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125766 

ADAMS, JOHN. 

Path Amoung The Years. History Of The Shire Of Bairnsdale. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 300; front endpapers map, text with b/w 

photographic illustrations throughout, appendix, select bibliography, index, 

bound in original red faux leather with title lettered in gilt on spine and front 

board, a fine copy. 

Bairnsdale; Bairnsdale Shire Council; 1987. Click here to Order 

AUD$50 

 

125761 

ALBRECHT, KURT. 

19th [Nineteenth] Century Australian Gold & Silver Smiths. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [x], 69, 40 plates; text illustrated with forty pages of 

b/w. photographs, list of gold and silver smiths identified by their work and 

punches, trade directory, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, gilt stamped decoration on front board, dustjacket a little chipped and 

worn, good copy. 

Richmond, VIC; Hutchinson Group (Australia) Pty. Ltd.; 1969. Click here to 

Order 

AUD$50 
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125666 

ALEXANDER, WILLIAM M. 

The Place-Names of Aberdeenshire. 

First Edition; Cr. 4to; pp. lii, 419; references, phonetic notation, place names 

(Aberdeen Town, East Aberdeenshire, West Aberdeenshire), coast names, 

appendices, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, gilt 

stamped emblem on upper board, previous owner's bookplate on front 

endpaper, very good copy. 

Aberdeen; Printed for the Third Spalding Club; 1952. Click here to Order 

AUD$145 
 

125790 

ALLAN, ELLA. 

My Bany's Ensembles: Designs in Knitting and Crochet. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 30, (2) advertisements; endpaper portrait, 4 pages of 

b/w. photographic plates, bound in original illustrated stapled wrappers, good 

copy. 

Melbourne; The Specialty Press Pty. Ltd.; n.d. (1930's). Click here to Order 

AUD$80 

 

125639 

ALLEN, BENEDICT. 

The Faber Book of Exploration: An Anthology of Worlds Revealed by 

Explorers Through the Ages. 

First Edition; Thick Med. 4to; pp. xxiv, 800; index, bound in original blue 

papered boards, dustjacket, name on half title page, otherwise a very good 

copy. 

London; Faber and Faber; 2002. Click here to Order 

AUD$30 

 

125864 

ANGUS, MAX. 

The World of Olegas Truchanas. 

First Edition; Med. 4to; pp. 144; 44 colour plates, 5 salon monochromes, 13 

illustrations including 3 maps, bibliography, notes, index, bound in original 

beige cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Hobart; Olegas Truchanas Publication Committee; 1975. 

First editions of this title have become very hard to find. Truchanas, who was 

the leading wilderness photographer of his day, lost his life in January 1972 

in the Gordon River Gorge during the unsuccessful battle to save Lake 

Pedder. Click here to Order 

AUD$50 
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125693 

ARCHER, A. C. 

The Settlement Of The Paterson District. 

Reprint; Demy 4to; pp. [iii], 45; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 1 full page map, references, bound in original stiff stapled 

illustrated wrappers, very good copy. 

Paterson, NSW; Paterson Historical Society; 1994. Click here to Order 

AUD$26 

 

125635 

ARMOUR, JAN. 

And This Stone - The Story of St. Stephen's Presbyterian Church, 

Queanbeyan, on the Occasion of the Centenary, 1874-1974. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 84, (4) order of service; text illustrated with 56 

b/w. photographs, notes, bound in later black cloth with original stiff 

illustrated wrappers bound-in, also bound in at rear 4 page order of worship, 

very good copy. 

Queabeyan, NSW; St. Stephen's Presbyterian Church; 1974. Click here to 

Order 

AUD$30 
 

125576 

ASHBY, GENE; Editor and Compiler. 

Some Things of Value: Micronesian Customs and Beliefs. 

Revised Edition; Demy 8vo; pp. xxxi, 245; text illustrated with numerous b/w. 

drawings and maps, index of subjects and islands, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Eugene, Oregon; Rainy Day Press; 1989. Click here to Order 

AUD$40 

 

125775 

ASHTON PAUL; BLACKMORE KATE. 

On The Land: A Photographic History of Farming in Australia. 

Cr. 4to; pp. 192; illustrated frontispiece and title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, notes, bibliography, index, bound in original 

brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Kenthurst, NSW; Kangaroo Press; 1988. Click here to Order 

AUD$40 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=ARCHER,%20A.%20C.&title=The%20Settlement%20Of%20The%20Paterson%20District.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ARMOUR,%20JAN.&title=And%20This%20Stone%20-%20The%20Story%20of%20St.%20Stephen's%20Presbyterian%20Church,%20Queanbeyan,%20on%20the%20Occasion%20of%20the%20Centenary,%201874-1974.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ARMOUR,%20JAN.&title=And%20This%20Stone%20-%20The%20Story%20of%20St.%20Stephen's%20Presbyterian%20Church,%20Queanbeyan,%20on%20the%20Occasion%20of%20the%20Centenary,%201874-1974.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ASHBY,%20GENE;%20Editor%20and%20Compiler.&title=Some%20Things%20of%20Value:%20Micronesian%20Customs%20and%20Beliefs.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ASHTON%20PAUL;%20BLACKMORE%20KATE.&title=On%20The%20Land:%20A%20Photographic%20History%20of%20Farming%20in%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/125693.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125635.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125576.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125775.jpg


125549 

AUBREY, JOHN. 

The World Of John Aubrey: being a further Selection of Brief Lives, 

together with excerpts from his Writings on Antiquities, Science and 

Folklore. Selected and Edited by Richard Barber. 

First Folio Edition; Roy. 8vo; pp. 297, (2); illustrated frontispiece "Aubrey's 

Bookplate", text with 32 illustrations some double page, 1 double page map, 

bound in original quarter maroon cloth with beige cloth boards, contrasting 

blacked black labels on spine and upper board, title lettered in gilt on labels, 

housed in original grey card slipcase, very good copy. 

London; The Folio Society; 1988. Click here to Order 

AUD$40 

 

125917 

BAKER, D. W. A. 

Days of Wrath. A Life of John Dunmore Lang. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 562; 5 pages of b/w plates, sources, notes, 

index, bound in original maroon cloth with title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, name on front endpaper, good copy. 

Melbourne; Melbourne University Press; 1985. Click here to Order 

AUD$35 

 

125734 

BALDWIN, BARRY; BOYD_DAVIS, RUTH. 

Diary Of A Goldfield. 

First Edition; Demy 4to; pp. [x], 243; illustrated title page, 2 pages of 

photographic plates, text with several drawings and illustrations, bound in 

original stiff illustrated wrappers, inscribed and signed by both authors, 

previous owners name on front endpaper, good copy. 

Gulgong, NSW; Ruth Boyd-Davis and Barry Baldwin; 2001. Click here to 

Order 

AUD$100 
 

125722 

BALFOUR, GORDON. 

Presbyterianism in the Colonies with Special Reference to the Principles 

and Influence of the Free Church of Scotland.- The fifth Series of the 

Chalmers Lectures. 

Cr. 8vo; pp. viii, 312; colophon, bound in original blue cloth, title lettered in 

gilt on spine, cloth worn and rubbed, good copy. 

Edinburgh: Macniven & Wallace; 1900. 

Ferguson 6558. Lectures III-V cover Presbyterianism in Australia: lectures 

VI-VII, Presbyterianism in New Zealand. Click here to Order 

AUD$110 
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125556 

BALLARAT. 

The Garden City: Being a 

Series of 40 Magnificent 

Panoramic views of Ballarat 

and District. With Special 

Descriptive Article, "Ballarat 

Revisited". 

First Edition; Oblong Impl. 4to 

(160mm x 360mm); pp. 36; 

illustrated title page, 40 b/w 

photographic illustrations (many 

full page), bound in original stiff 

tied illustrated wrapper, small 

tears at bottom of the wrapper 

spine, several small, closed 

marginal tears not affecting 

photographs, good copy. 

Ballarat, H.J. Summerscales, 

n.d. [c.1910]. 

Includes illustrations of Sturt 

and Lydiard Streets, Botanical 

Gardens, Eureka Stockade, 

Normanby Goldmine, Paddle 

Boat on Lake Wendourie and 

others. Click here to Order 

AUD$225 

 

125860 

BALLARD, GEOFFREY ST. VINCENT. 

On Ultra Active Service. The story of Australia's Signals Intelligence 

Operations during World War II. 

First Edition; Lge. 4to; pp. (xvi), 312, (lxii); map endpapers, map frontispiece, 

b/w. illustrations, map illustrations, 29 colour plates, abbreviations, index, 

bound in original maroon cloth, title in gilt on spine and front, dustjacket, very 

good copy. 

Victoria; Spectrum Publications; 1991. Click here to Order 

AUD$125 
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125830 

BANFIELD, LORNA L. 

Like The Ark. The Story Of Ararat. 

Second Printing; Demy 8vo; pp. xii, 202; endpaper maps, 14 b/w. plates, 

appendices, honour role, index, bound in original green cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket a little chipped on the edges, good copy. 

Melbourne; F. W. Cheshire; June 1956. Click here to Order 

AUD$50 

 

125859 

BANKS, JOSEPH. Edited by BEAGLEHOLE, J. C. 

The Endeavour Journal Of Joseph Banks 1767-1771. 

Two Volumes Set. 

Second Edition; Roy 8vo; Volume I. pp. xxviii, 476; colour 

frontispiece,19 pages plates at end of volume, 9 pages of 

colour illustrations, 6 text illustrations, 5 sketch maps; 

Volume II. pp. xviii, 406, 20 pages of plates at end of 

volume; colour frontispiece, 5 colour plates, 4 sketch maps 

including one fold-out map showing track of endeavour 

round the world, both volumes uniformly bound in original 

maroon cloth, titles lettered in gilt on spines, dustjackets, 

dustjackets a little chipped on edges otherwise very good 

copies. 

Sydney; The Trustees of the Public Library of New South 

Wales in association with Angus and Robertson; 1963. 

The work is notable for its wealth of illustrations, mainly by 

Sydney Parkinson, who went on the voyage as Banks's 

botanical draughtsman. Eighteen of his remarkably 

beautiful botanical and zoological drawings are reproduced 

for the first time in full colour, and there are in addition 

eighty plates in monochrome collotype, topographical, 

botanical, zoological, and ethnographical. The introduction 

is given a separate series of portraits and there are also a 

number of sketch maps. The great majority of these 

illustrations have not before been published. Click here to 

Order 

AUD$300 
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125809 

BARDEN, LEONARD. 

An Introduction To Chess. Routledge Chess Handbooks. Book 1. 

Reprint; Cr. 8vo; pp. viii, 96; diagrams, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, previous owner's name on half title page, very good copy. 

London; Routledge & Kegan Paul; 1972. Click here to Order 

AUD$26 

 

125604 

BARNARD, THOMAS. 

An Historical Character Relating to The holy and exemplary Life of the 

Right Honourable the Lady Elisabeth Hastings: To which are added I. 

One of the Codicils of her last Will, setting forth her Devise of lands to the 

Provost and Scholars of Queen's College in Oxford, for the Interest of 

twelve Northern Schools. II. Some Observations resulting therefrom. III. 

A Schedule of her other Perpetual Charities with the principal Rules for 

their Administration. 

First Edition; Post 12mo; pp. xxvii, 191; bound in contemporary brown 

morocco, over bevelled boards, raised bands, contrasting litle label on spine, 

title lettered in gilt on spine, embossed decoration on spine and boards, very 

good clean sound copy. 

Leedes; Printed by James Lister, for John Swale; 1742. 

Biography of English philanthropist Elizabeth Hastings (1682-1739) also 

known as Lady Betty, religious devotee and supporter of women's education. 

She was an energetic woman with a yearly income of £3000 she devoted her 

life to charitable causes. Barnard's work also includes significant on both her 

life and her charitable bequests. Click here to Order 

AUD$300 

 

125553 

BARNES, BEVERLEY. 

A Noble Experiment: A History of Holy Covenant Anglican Parish, 

Jamison, A,C.T. 1968-1992. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 181; text illustrated with 20 b/w. photographs, 

statistics, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Cook, A.C.T.; Holy Covenant Anglican Church; 1993. Click here to Order 

AUD$50 
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125888 

BARRALLIER, FRANCIS. 

Journal of the Expedition into the Interior of New South Wales 1802. By 

order of His Excellency Governor Philip Gidley King. 

First Edition; Sm. Square 4to; pp. 54; 1 b/w fold out map located at rear, 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, spine faded, 

otherwise a fine copy. 

Melbourne; Marsh Walsh Publishing; 1975. 

Limited edition of 750 numbered copies. Click here to Order 

AUD$50 
 

125581 

BARTHEL, THOMAS S. 

The Eighth Land: The Polunesian Discovery and Settlement of Easter 

Island. Translated from the German by Anneliese Martin.text of manuscript, 

bibliography, index, bound in original white cloth, title lettered in brown on 

spine, dustjacket, very good copy. 

First English Translation; Demy 8vo; pp. xii, 372; illustrated frontispiece, text 

of manuscript E, bibliography, index, bound in original cream cloth, title 

lettered in brown on spine, dustjacket, very good copy. 

Honolulu; The University Press of Hawaii; 1978. Click here to Order 

AUD$30 
 

125856 

BATE, WESTON. 

Essential But Unplanned. The Story of Melbourne's Lanes. 

First Edition; Oblong 4to; pp. 128; illustrated endpapers, frontispiece, 

numerous b/w illustrations throughout, index of lanes and alleys, bound in 

original light blue cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, signed and 

dated by the author on title page, previous owner's inscription on half title 

page, edges a little marked otherwise a very good copy. 

Melbourne; City Of Melbourne/State Library Of Victoria; 1994. 

Copiously illustrated with historical pictures and maps as well as with recent 

photographs, the book captures the spirit of these extraordinary passage 

ways, paved with bluestone that was once Melbourne's trademark. Some are 

almost lost now between towering buildings; others lie buried beneath 

developments like Collins Place and Melbourne central. The latter deserve an 

epitaph, and all are worthy of celebration. Click here to Order 

AUD$70 
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125932 

BAYLISS-SMITH, T. P; BEDFORD, RICHARD; BROOKFIELD, HAROLD; 

LATHAM, MARC. 

Islands, Islanders and the World: The Colonial and Post-Colonial 

Experience of Eastern Fiji. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 323; endpaper maps, 8 b/w. plates, 37 

figures, 32 tables, references, index, bound in original blue cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Cambridge; Cambridge University Press; 1988. Click here to Order 

AUD$30 
 

125610 

BAYLY, CHRISTOPHER; HARPER, TIM. 

Forgotten Wars: The End of Britain's Asian Empire. 

First Edition; Thick Med. 8vo; pp. xxx, 674; illustrated with 16 pages of b/w. 

photographs, 6 pages of maps, notes, bibliography, index, bound in original 

maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little chipped on 

edges, very good copy. 

Allen Lane; 2007. Click here to Order 

AUD$30 

 

125913 

BEALE, EDGAR. 

Kennedy of Cape York. 

First Edition; Med. 8vo; pp. (xii), 281; map endpapers, 45 b/w. illustrations, 

maps, 2 of which are double-page, bibliography, notes, index, bound in 

original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, pages a little 

spotted on edges, very good copy. 

Adelaide; Rigby; 1970. Click here to Order 

AUD$30 

 

125569 

BEATTIE, HERRIES. 

The Pioneers Explore Otago; Early Runholding In Otago; Otago Place 

Names; A History of Gore and Surrounding Districts. Four books bound in 

one. 

First Editions; Demy 8vo; pp. 160, 158, 120, 131; text illustrated with several 

b/w. photographs, indexes, bound in blue cloth with the original printed 

wrappers bound in, collective title lettered in gilt on spine, fine copy. 

Dunedin, NZ; Otago Daily Times; 1947-48: - Gore; Gore Publishing; 

1966. Click here to Order 

AUD$125 
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125765 

BEGG, A CHARLES; BEGG, NEIL C. 

The World Of John Boultbee. Including an Account of Sealing in Australia 

and New Zealand. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 329; text illustrated with numerous photographic 

plates some in colour, sketches and maps, references cited, index, bound in 

original brown cloth, dustjacket, very good copy. 

Christchurch; Whitcoulls Publishers; 1979. Click here to Order 

AUD$50 

 

125546 

BERNDT, RONALD M; BERNDT, CATHERINE H. 

Arnhem Land: Its History and Its People. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vii, 243; endpaper maps, colour frontispiece, 12 

pages b/w plates, references, indexes, bound in original brown cloth, title 

lettered in black on spine, name whited out on verso of front free endpaper 

otherwise a very good copy. 

Melbourne; F.W. Cheshire; 1954. 

Pioneers of anthropological research in Australia. Click here to Order 

AUD$175 
 

125823 

BERTRAM, ALEXANDRIA; TRUMBLE, ANGUS. 

Edwardian Melbourne in Picture Postcards. 

First Edition; Oblong Demy 4to; x, 118; illustrated 

endpapers, profusely illustrated, references, bibliographical 

note, further reading, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Carlton; Miegunyah Press; 1995. Click here to Order 

AUD$35 

 

125721 

BEST, ELSDON. 

Maori Storehouses And Kindred Structures. Houses, Platforms, Racks, and 

Pits Used for Storing Food Etc. 

Reprinted without textual alteration; Med. 8vo; pp. 116; numerous b/w 

illustrations throughout, index, bound in original brown cloth, title lettered in 

gilt on spine, embossed decoration on upper board, dustjacket, very good 

copy. 

Wellington, A. R. Shearer, Government Printer, 1974. Click here to Order 

AUD$40 
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125697 

BEVAN, BRYAN. 

The Great Seamen of Elizabeth I. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 319; text with 22 b/w. illustrations, chronological 

table of important dates, bibliography, index, bound in original cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, good copy. 

London; Robert Hale; 1971. Click here to Order 

AUD$30 

 

125821 

BIGNELL, MERLE. 

A Place to Meet. A History of the Shire of Katanning Western Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 350; illustrated endpapers, 28 pages of 

plates; 2 appendices, notes, index, bound in original faux leather, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, dustjacket a little creased on edges, very good 

copy. 

Nedlands; University of Western Australia Press; 1981. Click here to Order 

AUD$110 

 

125688 

BLACKBURN, JULIA. 

The White Men: The First Response of Aboriginal Peoples to the White 

Man. Foreword by Dr. Edmund Carpenter. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 192; illustrated endpapers, text with numerous 

illustrations many in colour, several maps, tribal locations, notes, 

bibliography, index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, good copy. 

London; Orbis Publishing Ltd.; 1979. Click here to Order 

AUD$30 
 

125776 

BLANKS, HARVEY. 

The Story of Yea. A 150 Year History of the Shire. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xiv) 311; map endpapers, 15 b/w plates, 

appendices, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket a little worn, very good copy. 

Melbourne; The Hawthorn Press; 1973. Click here to Order 

AUD$50 
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125724 

BOLTON, G.C. 

A Thousand Miles Away. A History of North Queensland to 1920. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 366; 20 pages b/w plates, 3 maps, 

bibliography, index, bound in original grey cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket chipped on edges and with faded spine, good copy. 

Brisbane, Qld.; The Jacaranda Press, In Association With The Australian 

National University; 1963. Click here to Order 

AUD$75 

 

125618 

BOND, HENRY. 

Family Memorials. Genealogies of the Families and Descendants of the 

Early Settlers of Watertown, Massachusetts, including Waltham and 

Weston; To Which is Appended The Early History of the Town. Two 

Volumes bound in One. 

First Edition; Thick Med. 8vo; pp. viii, 1094; portrait frontispiece "Henry 

Bond. M.D.', text with 5 full page portraits, 13 b/w. illustrations, 1 hand 

coloured map, numerous pedigrees, bibliography, numerous facsimile 

signatures, corrections, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, previous owner's bookplate on front endpaper, does not have the 

folding map which appears in some copies, otherwise a very good copy. 

Boston; Little, Brown & Company; 1855. Click here to Order 

AUD$200 

 

125838 

BOND-SHARP, HELEN. 

Maningrida; A History of the Aboriginal Township in Arnhem Land. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 308; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 2 full page maps, notes, references and bibliography, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Howard Springs, NT; Helen Bond-Sharp; 2013. Click here to Order 

AUD$60 

 

125796 

BONWICK, JAMES. 

A Sketch Of Boroondara. 

Limited Second Edition; 8vo; pp. (x), 44; original green cloth, 

cloth worn and marked, two previous owner's bookplates on 

the front endpaper Walter W. Stone by the artist Raymond 

Lindsay, and the E. S Sayers bookplate by unknown artist, 

with the original publishers prospectus tipped-in to the front 

endpaper, fair copy only but very nice bookplates. 

Melbourne; Book Collectors' Society of Australia; 1968. 
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Walter W. Stone (1910-1981), was a noted Sydney book 

publisher and a lifelong book lover and collector. He was a 

founding member and major supporter of the Book Collectors 

Society of Australia, and an influential member of many other 

literary and historical societies. Raymond Lindsay (1903-

1960) is the second son of Norman Lindsay. This being a fine 

example of an Australian bookplate including in the subject 

matter - the eucalyptus, the swaggie and the kangaroo. Click 

here to Order 

AUD$50 

125914 

BONYHADY, TIM. 

Burke & Wills. From Melbourne to Myth. 

First Edition; Cr. 4to; pp. ix, 383; map endpapers; 20 coloured plates, 

numerous b/w. illustrations; abbreviations, references, index, dustjacket, very 

good copy. 

Balmain; David Ell Press; 1991. 

In addition to presenting the most detailed account of the expedition and its 

origins, the book traces the different ways in which the explorers have been 

perceived and presented over the last 130 years. Click here to Order 

AUD$40 
 

125687 

BOOTH, EDWIN CARTON. 

Australia In The 1870's. 

Facsimile Edition; Demy 4to; pp. viii, 232; numerous b/w illustrations; 

original cloth, dustjacket, very good copy. 

Sydney; Ure Smith; 1975. Click here to Order 

AUD$35 

 

125714 

BRADBURY, RUTH M. 

Fiji Wilson: Wesleyan Missionary and Minister Fiji and Britain. 

First Edition; Med. 4to; pp. 191; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps, family trees, references, bibliography, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, signed by author on title page, very 

good copy. 

Canberra, ACT; Ruth M Bradbury; 2010. Click here to Order 

AUD$40 
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125566 

BRADBURY, SUE; Revised by. 

The Golden Chinggis History of Khan The Mongols. Translated and with 

an introduction by Urgunge Onon. 

First Folio Edition; Roy. 8vo; pp. xx, 188; endpapers maps, coloured portrait 

frontispiece, text illustrated with 7 coloured plates, 1 text map, sources, index, 

bound by The Bath Press in white cloth, title lettered in black on spine, black 

stamped decoration on upper board, housed in original black card slipcase, 

small mark on rear board otherwise a fine copy. 

London; The Folio Society; 1993. Click here to Order 

AUD$75 
 

125656 

BRADMAN, DONALD. 

The Bradman Albums. Selections from Sir Donald 

Bradman's Official Collection. Volume 1 1925-1934. 

Volume 2 1935-1949. 

2 Vols; Demy 4to; pp. 424, 425-800; b/w frontispiece, 

patterned end papers, profusely illustrated, appendices, 

index; original white cloth, lettered in gilt on spines and 

front, slip case, slip case bumped and worn; otherwise very 

good copies. 

Sydney, Rigby Publishers, (1987). Click here to Order 

AUD$35 

 

125641 

BRAY, MAYNARD; (Text). MENDLOWITZ, BENJAMIN; 

(Photographs). 

The Book Of Wooden Boats. Two Volumes. 

Twp Volumes; Square Impl. 4to; pp. 191, 192; coloured 

frontispieces, text illustrated with numerous coloured 

photographs, bound in original cloth, titles lettered in gilt on 

spine, dustjacket with minor chips, very good set. 

New York; W. W. Norton & Company; 1992. Click here to 

Order 

AUD$75 
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125816 

BROUWER, STEPHEN. 

Gardening on the North Coast and Thereabouts: Secrets of Success. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 44; text illustrated with numerous b/w. drawings, 

gardening calendar, companion planting, bound in original stiff stapled 

illustrated wrappers, very good copy. 

Brunswick Heads, NSW; Brunswick Publishing; n.d. (c-1990). Click here to 

Order 

AUD$30 

 

125927 

BROWN, ELAINE. 

Cooloola Coast. Noosa to Fraser Island. The Aboriginal and settler histories of 

a unique environment. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 212; b/w illustrations and maps, notes, select 

bibliography, index, bound in original stiff wrapper, a fine copy. 

St Lucia, Qld.; University of Queensland Press; 2000. Click here to Order 

AUD$26 

 

125646 

BRUCE, MARY GRANT. 

The Tower Rooms. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 252, (4) advertisements; illustrated frontispiece, text 

illustrated with three full page b/w. plates, bound in original illustrated 

mustard coloured cloth, title lettered in black on spine and in red on upper 

board, dustjacket chipped and damaged on edges, book itself in very good 

condition. 

London & Melbourne; Ward, Lock & Co., Limited; 1926. 

Muir 1124. Click here to Order 

AUD$75 
 

125708 

BUCK, SIR PETER (TE RANGI HIROA). 

The Coming Of The Maori. 

Reprint; Med. 8vo; pp. (xvi), 551; 14 pages of b/w plates at rear, numerous 

b/w illustrations throughout, bound in original beige cloth, title lettered in red 

on spine, chipped dustjacket, good copy. 

Wellington; Maori Purposes Fund Board/Whitcombe and Tombs Ltd.; 

1970. Click here to Order 

AUD$50 
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125590 

BUCKLAND, GAIL. 

First Photographs: People Places, & Phenomena as Captured for the 

First Time by the Camera. 

First UK Edition; Demy 4to; pp. 272; text illustrated with several hundred 

b/w. photographs, glossary, photo credits, index by category, index by 

chronology, bound in original quarter black cloth with pink papered boards, 

title lettered in silver on spine, dustjacket, very good copy. 

London; Robert Hale Limited; 1981. Click here to Order 

AUD$45 
 

125877 

BUCKRICH, JUDITH. 

Acland Street: The Grand Lady of St Kilda. 

First Edition; Roy. 4to; pp. vi, 170; text illustrated with numerous photographs 

some in colour, list of those who lived in Acland street, bibliography, index, 

bound in original slick illustrated boards, dustjacket, previous owner's 

inscription on title page, good copy. 

St Kilda; Australian Teachers of Media Inc.; 2017. Click here to Order 

AUD$65 

 

125539 

BUTLER, GRAEME. 

Buln Buln. A History of the Buln Buln Shire. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 794; numerous b/w. photographs, maps, notes, 

bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Drouin; Shire of Buln Buln; 1979. 

The shire of Buln Buln covered an area of 1,259 square kilometres and existed 

from 1878 until 1994. Buln Buln was first incorporated as a shire on 20 

September 1878. Its eastern part split away on 9 December 1881 to form the 

Shire of Warragul (Warragul was proclaimed a Rural City in 1990), while its 

southern part split away on 29 May 1891 to form the Shire of Korumburra. 

Parts in its southwest, around the town of Lang Lang, were annexed to the 

Shire of Cranbourne on 21 March 1892 and 27 January 1893. Click here to 

Order 

AUD$90 
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125545 

BYRNE, T. B. 

The Riddle of the Kaipara; Some notes to mark the 150th anniversary of 

the first European vessel to enter Kaipara harbour. 

Limited First Edition; Cr. 8vo; pp. xiv, 94; endpaper maps, illustrated 

frontispiece, title page vignette, text with numerous maps and illustrations, 

references and notes, select bibliography, index, bound in original blue cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, signed by the author on front 

endpaper, fine copy. 

Auckland; T. B. Byrne; 1986. Click here to Order 

AUD$40 
 

125831 

CAMERON, B. L; MCLENNAN, B. A. 

"Scots' Corner" A Local History. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 160; endpaper maps, 8 b/w. photographs, 

note on sources, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Armidale; B. L. Cameron; 1971. Click here to Order 

AUD$95 

 

125541 

CAMUS, ALBERT. 

The Plague. Translation by Stuart Gilbert. Introduction by Derek Parker. 

First Folio Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 248; illustrated endpapers, text 

illustrated with 9 full page drawings by Linda Kitson, bound by Bath press in 

full tan cloth with a label designed by Linda Kitson, title lettered in gilt on 

spine, housed in card slipcase, fine copy. 

London; The Folio Society; 1987. 

La Peste was first published in 1947, this English translation was first 

published by Hamish Hamilton Limited in 1948. This is the translation that 

the Folio Society has used for this book with the new introduction by Derek 

Parker. Click here to Order 

AUD$100 

 

125707 

CANNON, T. G. 

Old Spode. 

First Edition; F'cap 4to; pp. xii, 84, (112); coloured frontispiece, 56 full page 

plates each with a page of description, bound in original quarted parchment 

with grey papered boards, title lettered in gilt on spine, good copy. 

London; T. Werner Laurie, Ltd.; n.d. (c-1920's). Click here to Order 

AUD$40 
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125855 

CAPLAN, H. H. 

The Classified Directory of Artists' Signatures Symbols and Monograms. 

Enlarge and Revised Edition; Thick Med. 4to; pp. ix, 874; bound in original 

blue cloth, title lettered in on spine and upper board, good copy. 

London; Paul Grahame Publishers; 1983. Click here to Order 

AUD$75 

 

125678 

CAREY, PETER. 

The Fat Man In History. 

First Edition First Printing; Demy 8vo; pp. 186; bound in original blue cloth, 

title lettered in silver on spine, unclipped dustjacket showing the price as 

£4.95, net., very good copy in very good dustjacket. 

London; Faber and Faber; 1980. Click here to Order 

AUD$100 

 

125585 

CARGEEG, GEORGE. 

The Rebel of Glenmalure. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vi, 112; text will 11 b/w. illustrations, 4 pages of 

maps, 27 family trees, references, bibliography, bound in original slick 

illustrated boards, very good copy. 

Carlisle, WA; Hesperian Press; 1988. 

This book will be of absorbing interest to those who follow Irish family and 

Catholic Church History. The biography of Michael Dwyer (1772-1825) the 

famed Irish folk-hero and his descendants in Australia. Click here to Order 

AUD$65 
 

125611 

CARR, R.V; CECIL, K. L. 

The White Queen. A history of the Split Point Lighthouse, Aireys Inlet above 

the Eagle Nest Reef in Bass Strait Victoria Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 113, (6); map endpapers, 13 colour plates, numerous 

b/w. illustrations and sketches, index, bound in original maroon faux leather, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Belmont; Neptune Press Pty. Ltd.; 1986. Click here to Order 

AUD$35 
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125842 

CARUANA, WALLY; DUFF, ALISA; MORPHY, HOWARD; TAYLOR, LUKE. 

Old Masters: Australia's Great Bark Artists. 

First Edition; Roy. 4to; pp. 240; illustrated title page, text with numerous 

coloured photographic plates, 1 map, index of artists to work, notes, bound in 

original black card, with stiff card dustjacket, very good copy. 

Canberra; National Museum Australia; 2013. Click here to Order 

AUD$65 

 

125881 

CASEY, KEVIN. 

The Tigers' Tale. The Origins and History of the Claremont Football Club. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xii, 231, numerous b/w photographic 

illustrations throughout, index, appendices, bound in original slick illustrated 

boards, spine a little canted, good copy. 

n.p. n.d. Click here to Order 

AUD$75 

 

125756 

CHAPPELL, REV. A. B. 

Across A Hundred Years 1841 - 1941: A Brief Story of the Beginning and 

Early Progress of Methodism in Auckland, N.Z. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 63; illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs and drawings, table of succession of ministers, 

rebound in blue cloth with the original illustrated stiff wrappers bound-in, title 

lettered in black on spine, fine copy. 

Auckland Centenary Committee; 1941. Click here to Order 

AUD$30 
 

125677 

CHARLWOOD, DON. 

All The Green Year. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (vi), 183; bound in original green cloth, title 

lettered in gilt on spine, unclipped dustjacket showing price as $2.50, 

dustjacket chipped on edges, previous owner's name on front endpaper, good 

copy of the hard to fine first edition. 

Sydney; Angus and Robertson; 1965. Click here to Order 

AUD$65 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CARUANA,%20WALLY;%20DUFF,%20ALISA;%20MORPHY,%20HOWARD;%20TAYLOR,%20LUKE.&title=Old%20Masters:%20Australia's%20Great%20Bark%20Artists.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CASEY,%20KEVIN.&title=The%20Tigers'%20Tale.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CHAPPELL,%20REV.%20A.%20B.&title=Across%20A%20Hundred%20Years%201841%20-%201941:%20A%20Brief%20Story%20of%20the%20Beginning%20and%20Early%20Progress%20of%20Methodism%20in%20Auckland,%20N.Z.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CHARLWOOD,%20DON.&title=All%20The%20Green%20Year.%20&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/125842.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125881.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125756.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125677.jpg


125853 

CHEROUX, CLEMENT. 

Henri Cartier-Bresson Here and Now. 

First English Edition; Roy. 4to; pp. 400; text with 500 photographic 

illustrations in colour and b/w., list of works and documents, selected 

bibliography, index, bound in original grey cloth, title lettered in black on 

spine, dustjacket, fine copy. 

London; Thames & Hudson Ltd.; 2014. 

Published on the occasion of the exhibition at the Centre Pompidou, Paris 

Gallery 1, 12 February to 9 June 2014. translated from the French by David 

H. Wilson and Ruth Sharman. Click here to Order 

AUD$200 

 

125934 

CHIH-MAI, CH'EN. 

Chinese Calligraphers and Their Art. 

First Edition; Demy 4to; pp. xx, 286; 79 pages of illustrations, chronology, 

index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, gilt decoration 

to upper board, dustjacket a little chipped and browned on edges, otherwise a 

very good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1966. 

The book deals with the lives of the great Chinese calligraphers and with the 

aesthetics of their work. It is the first to study these masters of the brush from 

the European viewpoint. Click here to Order 

AUD$40 

 

125534 

CHURCHWARD, JAMES. 

The Children of MU. 

Fourteenth Printing; Demy 8vo; pp. 267; text illustrated with 10 pages of b/w. 

photographs, text with 29 linecuts, 1 map, bound in original beige cloth, title 

lettered in black on spine, dustjacket a little rubbed and worn, good copy. 

New York; Ives Washburn; 1956. Click here to Order 

AUD$65 

 

125536 

CHURCHWARD, JAMES. 

Cosmic Forces of MU. 

Reprint; Demy 8vo; pp. 246; illustrated frontispiece, text illustrated with 12 

pages of b/w. plates, text with numerous line drawings, 1 map, bound in 

original beige cloth, title lettered in black on spine, dustjacket a little rubbed 

and worn, good copy. 

New York; Ives Washburn; n.d. (c-1958). Click here to Order 

AUD$75 
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125535 

CHURCHWARD, JAMES. 

The Lost Continent of MU. 

Nineteenth Printing; Demy 8vo; pp. 335; illustrated frontispiece, text 

illustrated with 16 pages of b/w. photographs, text with numerous linecuts, 3 

map, bound in original beige cloth, title lettered in black on spine, dustjacket a 

little rubbed and worn, good copy. 

New York; Ives Washburn; 1958. Click here to Order 

AUD$70 

 

125537 

CHURCHWARD, JAMES. 

The Sacred Symbols of MU. 

Tenth Printing; Demy 8vo; pp. 296; text illustrated with 8 pages of b/w. 

photographic plates, numerous linecuts, bound in original beige cloth, title 

lettered in black on spine, dustjacket a little rubbed and worn, good copy. 

New York; Ives Washburn; 1957. Click here to Order 

AUD$70 

 

125839 

CILENTO, Sir RAPHAEL. 

Captain Walker's Marathon. (including the story of the wreck of the "Thomas 

King" in 1852 and the subsequent establishment of the Walker family in 

Australia). To Celebrate the 155th Anniversary of the birth in London on 10 

June, 1812 of Captain James Henry Walker. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 144; b/w illustrations throughout, bound in 

original slick illustrated boards, very good copy. 

Queensland; Boolarong Publications; 1986.). Click here to Order 

AUD$35 
 

125692 

CITY OF FOOTSCRAY. 

Annual Report 1916-1917: City of Footscray: F. E. Shillabeer, esq., J.P. 

Mayor. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 47; 15 pages of b/w. photographs, several in text 

tables, graphs and illustrations, bound in original printed wrappers, wrappers 

worn and stained, some damp staining to the margins of a number of pages, 

fair copy only. Together with an official hand-written document under the 

letter head of the "Footscray Tramway's Kiddies Christmas Club" dated 1948. 

Footscray; J. Jamieson, Printer, "The Advertiser" Office, 35 Nicholson Street; 

1917. 

Some exceptional photographs including "Footscray Technical College", 

"Nicholson Street, Looking North, from the Post Office", "Paisley Street, from 

Nicholson Street", "The Footscray Tannery", "One of the City's Great 
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Industries. A Fertiliser Works", etc. Click here to Order 

AUD$75 

125704 

CITY OF MALVERN. 

Annual Reports City of Malvern 1937-38 and 1939-

40. 

First Editions; Cr. 4to; pp..43, 46; each illustrated with 

several b/w. photographs, bound in original stiff printed, 

good copies. 

Malvern, Vic; McKellar Press; 1938,1940. Click here to 

Order 

AUD$50 
 

125874 

CLARKE, F. McKENZIE; CUSACK, FRANK. 

Early Days on Bendigo. Edited by Frank Cusack. 

First Edition; cr. 8vo; pp. [ii] (limitation notice), 94 (last 5 blank), large 

folding map, colour frontispiece, index, bound in original half morocco with 

green cloth boards, top edge gilt, very good copy. 

Carlton, Vic.; Queensberry Hill Press; 1979. 

This first edition is limited to 1,500 copies of which 100 copies have been 

specially bound, signed and numbered by the Editor. This being one of the 

hundred specially bound copies. Click here to Order 

AUD$110 
 

125759 

CLARKE, GLADYS. 

Irish Fortunes. Clarke & Russell Families In Creswick. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (viii), 181; index to narrative, bibliography, 

numerous family charts, index to family charts, bound in original stiff 

illustrated wrapper, fine copy 

Waramanga; KM & G Clarke; 1994. Click here to Order 

AUD$60 
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125674 

CLIFT, CHARMIAN. 

Mermaid Singing. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 255; illustrated frontispiece drawing in green by 

Cedric Flower, text with 2 full page drawings by Cedric Flower and several 

smaller drawings in text, bound in original green cloth, title lettered in white 

on spine, unclipped dustjacket with price shown as 18s. net., dustjacket a little 

chipped on edges and some minor insect damage on edges, very good copy in 

a good dustjacket. 

London; Michael Joseph; 1958. 

The Australian authors first volume of memoirs from the Aegean island of 

Kalymnos while trying to live by the pen. Click here to Order 

AUD$200 

 

125675 

CLIFT, CHARMIAN 

Walk to the Paradise Gardens. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 206; bound in original black cloth, title lettered in 

blue on spine and author lettered in gilt on spine, unclipped dustjacket with 

price shown at 16s. net., very minor browning and chipping to edges of 

dustjacket, a very good copy. 

London; Hutchinson; 1960. Click here to Order 

AUD$200 

 

125615 

COKAYNE, G. E; Compiler. 

Some Account of the Lord Mayors and Sheriffs of the City of London 

during the First Quarter of the Seventeenth Century. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. viii, 112; coloured frontispiece 'The authors Coat 

of Arms', footnotes at bottom of each page, index, bound in original maroon 

cloth over bevelled boards, top edge gilt, title and decoration in gilt on upper 

board, cloth worn, good copy. 

London; Phillimore and Co.; 1897. Click here to Order 

AUD$200 
 

125883 

COLDSTREAM, J.N; HUXLEY, G.L; (Editors) ; SIMPSON, R.HOPE ; 

LAZENBY, J.F. ; TRIK, A.S; ANDERSON, BERNARD; FORREST, W.G; 

HERRIN, JUDITH; MEGAW, A.H.S; PLOMMER, W.H; (Contributors). 

Kythera: Excavations and Studies Conducted by The University of 

Pennsylvania Museum and The British School at Athens. 

First Edition; Demy 4to; pp. 319, 88 (plates); illustrated with 96 figures 

including several folding maps and plans, 88 pages of b/w. photographic 

plates, index, bound in original blue cloth, title label on spine, title lettered in 

gilt on label, dustjacket a little chipped on edges otherwise a very good copy. 
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London; Faber and Faber; 1972. Click here to Order 

AUD$100 

125670 

COLE, E. W. 

The..White Australia Question. (Part 1. A White Australia Impossible - 

Part 2. The Cause of Colour in Mankind - Part 3. The Whole Human 

Race is Mixing - Part 4. The Negro). 

Fourth Edition; Cr. 8vo; pp. 32, 32, 34, 50 (each part paginated separately); in 

total 105 b/w. illustrations, each part bound with its original, coloured printed 

wrapper, the collection of four pamphlets bound in original red cloth, title 

lettered in black on upper board, cloth a little stained and worn otherwise a 

good copy. Scarce. 

Melbourne; E. W. Cole Book Arcade; 1903. Click here to Order 

AUD$300 

 

125614 

COLLINGWOOD, STUART DODGSON. 

The Lewis Carroll Picture Book. A Selection From The Unpublished 

Writings And Drawings Of Lewis Carroll, Together With Reprints From 

Scarce And Unacknowledged Work. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xv, 375, (1); portrait frontispiece, title page 

vignette, text with numerous b/w. illustrations and line drawings, appendix 

index, bound in later quarter leather with green cloth boards, raised bands, 

contrasting title label, title lettered in gilt on label, tope edge gilt, two previous 

names in small letters on half title page, very good copy. 

London; T. Fisher Unwin Paternoster Square; 1899. Click here to Order 

AUD$250 

 

125805 

CONNOR, HENRY; FOUNTAIN, JOHN. 

Plants That Poison: A New Zealand Guide. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 112; illustrated title page, text illustrated with 

numerous coloured photographs, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Lincoln, NZ; Manaaki Whenua Press; 2009. 

Written by a leading authority on poisonous plants and an expert in human 

poisonings, the book is a guide to a selection of plants and mushrooms with 

toxic properties that can be found in New Zealand - in back yards, public 

gardens, school playgrounds, on roadsides and in waste ground. Click here to 

Order 

AUD$40 
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125755 

CONQUEST, DANIEL JOHN; Compiler. 

The Conquest - Tuomy Families: Notes compiled by Daniel John Conquest 

Completed 15th October 1982. 

First Edition; Post 8vo; pp.46; folding frontispiece (two family trees of the 

Conquest and Tuomy families), text illustrated with 5 b/w. photographs, index of 

surnames, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

The Author; 1982. Click here to Order 

AUD$50 

 

125806 

COOKE, GLEN R; EDWARDS, DEBORAH. 

L. J. Harvey & His School. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 112; text illustrated with numerous photographs 

many in colour, biographical notes, list of selected works, endnotes, bound in 

original brown cloth, title lettered in white on spine and upper board, 

dustjacket, very good copy. 

South Brisbane; Queensland Art Gallery; 1983. 

Lewis Jarvis Harvey was a self-taught artist, a superior exponent of wood 

carving and a highly individual potter. It was through his teaching methods, 

however, that he became the central figure in an artistic community that 

flourished in Queensland throughout the first half of last century. Click here 

to Order 

AUD$65 

 

125886 

CORBIN, VINCENT T; Editor. 

Winton. Queensland. (Originally Pelican Water Hole). One Hundred Years of 

Settlement 1875-1975. 

Souvenir Copy First Edition; 8vo; pp. 143; numerous b/w illustrations, bound in 

original stiff illustrated wrapper, booksellers stamp to front free endpaper, 

wrappers a little marked, good copy. 

Winton; Outback Festival Committee; 1975. Click here to Order 

AUD$30 

 

125837 

CORRIS, PETER; Editor. 

Menace in the Mulga. (Crime Writers Queensland). 

First Edition; Demy 8vo; pp.[vi], 230, (3); bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Holland P, Qld.; CrimeWriters Queensland; 2000. Click here to Order 

AUD$45 
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125924 

COTTON, JOHN. 

The Correspondence Of John 

Cotton. Victorian Pioneer, 1842-1849 In 

Three Parts. Part I......1842-1844 Part 

II......1844-1847 Part III......1847-1849. 

Edited by George Mackaness. Australian 

Historical Monographs. Volume XXVIII, 

XXIX, XXX (New Series). 

Facsimile Reprint; Demy 8vo; Part I. pp. 

61, Part II. pp. 77, Part III. pp. 67; all with 

4 illustrations, stiff stapled wrappers, minor 

chipping, otherwise a very good set. 

Dubbo, NSW.; Review Publications Pty. 

Ltd.; 1978. 

This is Volumes XXVIII, XXIX, XXX in the 

new series of Australian Historical 

Monographs. It was Volume XXVI, XXVII, 

XXVIII in the original series. Click here to 

Order 

AUD$40 

 

125681 

COURTIER, S. H. 

Now Seek My Bones. 

First Edition; Post 8vo; pp. 186, (6); bound in original maroon cloth, title 

lettered in yellow on spine, dustjacket chipped and damaged on edges, 

unclipped dustjacket showing price as 10s. 6d., good copy. 

London; Hammond, Hammond & Company; 1957. 

Sydney Hobson Courtier (1904-1974) Australian writer who has written 22 

detective fiction novels, this title is his fourth novel. Click here to Order 

AUD$55 
 

125826 

COX, GEORGE; HICKSON, EDNA. 

George Cox of Mulgoa and Mudgee: Letters to his Sons 1846-49. 

First Edition; F'cap 4to; pp. [ii], 87; frontispiece map, text illustrated with 

numerous b/w. line drawings, bound in original slick illustrated boards, very 

good copy. 

New South Wales; G. C. Cox, R. W. Cox and E. Hickson; 1980. Click here 

to Order 

AUD$30 
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125606 

COX, SIR GEORGE W. 

The Mythology of The Aryan Nations. 

Revised New Edition; Thick Demy 8vo; pp. xxviii, 594; index, bound in 

original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, name on front endpaper, 

very good copy. 

London; Kegan Paul, Trench, Trubner & Co. Ltd.; 1903. Click here to Order 

AUD$100 

 

125819 

CRAFT, FRANK A; MITCHELL, R. ELSE. 

In Search of Dawes' Mount Twiss. (Reprinted from the Journal of the Royal 

Australian Historical Society). 

First Separate printing; Demy 8vo; pp. 31; illustrated with 5 maps and route 

sections, footnotes, bound in original stiff illustrated stapled wrappers, wrappers 

a little marked, good copy. 

Sydney; Royal Australian Historical Society; 1941. 

The journey made by Lieutenant William Dawes and his party to Mount Twiss in 

December, 1789, was the first attempt to penetrate the mountainous zone which 

flanks the east coast of Australia, and was the forerunner of a series of abortive 

attempts by numerous other explorers. Click here to Order 

AUD$50 

 

125885 

CURREY, JOHN. 

Sullivan Bay: How Convicts Came to Port Phillip and VanDiemen's 

Land. 

First Limited Edition; Med. 8vo; pp. [iv], 359; text with 20 pages of 

illustrations many in colour, sources, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, original silk page marker, very good copy. 

Malvern, Vic.; The Colony Press for The Banks Society; 2016. 

The Port Phillip Expedition of 1803 was the precursor to the expansion of 

Britain's colony in New South Wales into south-east Australia. It led to the 

permanent settlement of Van Diemen's Land (Tasmania) and, in time, to the 

creation of the colony of Victoria. Edition limited to 450 numbered 

copies. Click here to Order 

AUD$60 
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125731 

CUTTEN HISTORY COMMITTEE OF THE FITZROY HISTORY SOCIETY. 

Fitzroy. Melbourne's First Suburb. 

First Edition; Demy 4to; pp. xii, 354; illustrated endpapers 1 map, text 

illustrated with numerous b/w photographs, notes, appendixes, index, bound 

in original red cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little creased on 

edges, one small spot, on page edges, otherwise a very good copy. 

South Yarra; Hyland House Publishing; 1989. Click here to Order 

AUD$200 

 

125554 

DALEY, CHARLES. 

As I Recall: Reminiscences of Early Canberra. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 182; portrait frontispiece, text illustrated with 16 

b/w. photographs, index to Canberra Times articles, chronology, general index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Cook, ACT; Mulini Press in Association with the Canberra 7 District Historical 

Society; 1994. Click here to Order 

AUD$35 

 

125769 

DANCE, S. PETER. 

Shell Collecting: An Illustrated History. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 344, (32); coloured frontispiece, text illustrated 

with 2 coloured plates, numerous text drawings and illustrations, 32 pages of 

monochrome plates at the end of the book, bibliography, index, bound in 

original red cloth, title label on spine, title lettered in gilt on label, dustjacket, 

very good copy. 

London; Faber and Faber; 1966. Click here to Order 

AUD$60 
 

125658 

DARMAN, MARION. 

Making Treasures From Trash. 

First US Edition; Super Royal 8vo; pp. 112; illustrated frontispiece, 4 pages of 

coloured photographic plates, text with numerous b/w. drawings and 

illustrations, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket chipped on edges, good copy. 

South Brunswick and New York; A. S. Barnes and Co.; 1975. Click here to 

Order 

AUD$50 
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125726 

DAWS, C. KINGSTON; Editor. 

Methodist Ministerial Index for Australia: being a Record of Methodist 

Ministers and probationers in Active Service, and Supernumerary 

Ministers, List of Presidents and Secretaries, and In memoriam of Ministers 

probationers who have died since the First Conference 1855. 

Ninth Edition Revised to 1961; Demy 8vo; pp. 208; bound in original quarter 

green cloth, with printed papered boards, name on title page and upper board, 

good copy. 

Melbourne; Authority of the General Conference; 1962. Click here to Order 

AUD$30 
 

125779 

DAWSON, JAMES. 

Australian Aborigines. The Languages and Customs of Several Tribes of 

Aborigines in the Western District of Victoria, Australia. 

Facsimile Edition; Demy 4to; pp. viii, 112, civ; 2 portrait frontispieces, 

folding document of Conveyance by Principal Chiefs to Batman of 1000 acres 

between Geelong and Queenscliff, 100 pages of vocabulary in three aboriginal 

languages, notes, bound in original green cloth, stamped gilt illustration of 

aboriginal with spear on front cover, gilt title on spine, author's name and 

decoration in gilt on spine, fine copy. 

Canberra, Australian Institute Of Aboriginal Studies, 1981. 

Detailed examination of Aboriginal life including amusements, weapons, 

burial mounds, laws, marriage, superstition, diseases and more. Click here to 

Order 

AUD$150 

 

125939 

DEVANNY, JEAN. 

Travels In North Queensland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 252; endpaper maps, frontispiece, 24 

illustrations (20 f/p.), index, bound in original black cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket chipped on edges, good copy. 

London; Jarrolds; 1951. Click here to Order 

AUD$60 
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125768 

DICKENS, CHARLES. 

The Life of Our Lord. 

First UK De Luxe Edition; Cr. 4to; pp. 128 (last blank); marbled endpapers, 

portrait frontispiece 'Charles Dickens', text illustrated with 3 facsimilie pages 

of the actual manuscript, and 8 plates in double tone sepia, bound in full dark 

blue leather, title lettered in gilt on spine and upper board, top edge gilt, gilt 

stamped decoration of Dickens's signature on upper board, with the original 

printed dustjacket, fine copy in a very good dustjacket. Together with the 

publishers original illustrated prospectus. 

London; Associated Newspapers Ltd.; 1934. 

Dicken's wrote this work for his children between 1846 and 1849 he forbade 

publication during his lifetime and requested his sister-in-law, Georgina 

Hogarth to make sure that the family would never hand the manuscript or a 

copy of it to anyone. On the death of Georgina Hogarth in 1917 the 

manuscript came into the possession of Sir Henry Fielding, Dickens's last 

surviving son. When Sir Henry Fielding died in 1933 his will provided that, if 

the majority of his family were in favour of publication, that the work should 

be given to the world. By majority vote, Sir Henry's widow and children 

decided it should be published. The work was first published in 1934 in the 

United Kingdom by Associated Newspapers Ltd. and in United States by 

Simon & Schuster. Click here to Order 

AUD$500 

 

125844 

DON, ALEXANDER. 

Light In Dark Isles: A Jubilee Record and Study of the New Hebrides 

Mission of the Presbyterian Church of New Zealand. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 193, 5; frontispiece portraits, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, several maps, index, bound in original dark green 

cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, two tipped-in newspaper 

articles, good copy. 

Dunedin; The Foreign Missions Committee; 1918. Click here to Order 

AUD$65 
 

125893 

DONNELLY, ROMA. 

A Civilising Influence? : Women in the British Commonwealth 

Occupation Force in Japan 1946-1952. Thesis (M.A.) - Swinburne Institute 

of Technology, Melbourne, 1994. 

First Edition; Demy 4to; pp. viii, 153; 2 maps, bibliography, bound in original 

blue cloth, title lettered in gilt on spine, signed by the author, fine copy. 

Melbourne; Roma Donnelly; 1994. 

Discusses the contribution by Women in Nursing and Medical Services, Red 

Cross, YMCA, Canteen Services, School Teachers, Wives and Families of 

Servicemen. Includes letters and narratives from such women, sent to 

Donnelly to assist in the research for this manuscript. Click here to Order 
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AUD$175 

125862 

DONNELLY, ROMA. 

Women in the Australian Munitions Industry during the Second World 

War 1939-1945. 

First Edition; Thick Demy 4to; pp. xi, 356; text with 33 b/w. illustrations, 

bibliography, bound in maroon cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, signed by the author, fine copy. 

Swinburne, Vic.; Roma Donnelly; 2000. Click here to Order 

AUD$275 

 

125834 

DOOLAN, SHIRLEY; BRICE, VERE MAX. 

The Brice Family. Bridford to Bodalla: A short Account of the Life of 

William and Ann Brice and their descendants. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 68; endpaper map, text illustrated with numerous 

b/w. photographs, 1 map, several family trees, sources of references, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Eastwood, NSW; Max Brice; 1984. 

The first of the Brice family arrived in New South Wales in 1852, while the 

family has not been recorded prominently in the history of Australia, it did 

however take quite an active part in the development of settlement in the 

Bodalla district, on the far South Coast of New South Wales. Click here to 

Order 

AUD$30 

 

125662 

DORDILLON, I. R. 

Grammaire Et Dictionnaire DE La Langue Des Iles Marquises. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 294, 204, (1) supplement; bound in original blue 

cloth, title lettered in black on spine and upper board, good copy. 

Paris; Imprimerie Belin Freres; 1904. Click here to Order 

AUD$125 
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125696 

DOWNING, W. H; ARTHUR, J. M; RAMSON, W. S. 

W. H. Downing's Digger Dialects. 

Reprint; Cr. 8vo; pp. xiv, 257; text illustrated with numerous b/w. drawings, 

appendix, bibliography, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Melbourne; Oxford University Press in association with the Australian War 

Memorial; 1990. Click here to Order 

AUD$50 

 

125597 

DRECKOW STUBING REUNION COMMITTEE. 

Dreckpow and Stubing : Australian Family History, 1858 - 1982. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 352; endpaper maps, text illustrated with numerous 

b/w. photographs, numerous family trees, 2 maps, index, bound in original 

brown faux leather, title lettered in gilt on spine and upper board, fine copy. 

Nailsworth, SA; Dreckow Stubing Reunion Committee; 1982. Click here to 

Order 

AUD$150 

 

125915 

DUNCAN-KEMP, A. M. 

Our Channel Country. Man and Nature in South-West Queensland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii 236; illustrated frontispiece, 14 b/w plates, 

bound in original red cloth with title in gilt on spine, dustjacket chipped and 

worn, good copy. 

Sydney; Angus and Robertson; 1961. Click here to Order 

AUD$50 

 

125785 

DUNLOP, ANNIE I; Editor. 

Acta Facultatis Artium Universitatis Sanctiandree 1413-1588. (Two 

Volume Set). ( The Scottish History Society. Third Series. Volumes 54 & 

55). 

First Editions; Demy 8vo; Vol. I. pp. cclxv, 96; Vol. II. pp. [iv], 97-543, 8, 9, 

8; title page vignettes, index, synopsis of the text, list of office-holders, both 

volumes uniformly bound in green cloth, title lettered in gilt on spine, gilt 

stamped decoration on upper boards, armorial bookplate on front endpapers, 

fine set. 

Edinburgh; Scottish Historical Society; 1964. 

The Acta of the Faculty of Arts of the University of St. Andrews (1413-1588) 

are the minutes of the meetings of the General Congregations of that Faculty 

through a century and a half of growth and development from the origins of 
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the University as a branch of the Mediaeval Church to its transformation into 

an institution for the 'godlie upbringing' of Protestant youth'. Click here to 

Order 

AUD$75 

125744 

DUYKER, EDWARD; Editor. 

Mauritian Heritage. An anthology of the Lionnet, Commins and related 

families. 

Limited Edition; Cr. 4to; pp. xx, 368; numerous b/w illustrations, fold-out 

family tree diagram at rear, branch genealogies, index, bound in original grey 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, inscribed and signed by author 

on front endpaper, very good copy. 

Ferntree Gully; Australian Mauritian Research Group; 1986. 

Limited edition of 1,000 copies of which this is number 706. Click here to 

Order 

AUD$125 

 

125567 

DYSON, EDWARD. 

"Hello Soldier!" Khaki Verse. Illustrations by Will Dyson, Ruby Lind and 

George Dancey. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 131; 5 tipped in folded plates, 2, line illustrations 

within text, 18 verse, bound in original bevelled papered boards, boards a little 

worn and stained, one tipped-in plate has juvenile pencil marks on it, pages 

browned a marked, fair copy. 

Melbourne: Alex McKinley & Co., Printers And Publishers, Alfred Place; 

1919. 

Australian war verses. Click here to Order 

AUD$60 

 

125878 

EDWARDS, DEBORAH. 

Margaret Preston. 

Med. 4to; pp. 300; numerous colour illustrations, exhibition list of works, 

notes, index, CD-Rom catalogue raisonne of paintings monotypes and 

ceramics in pocket on back wrapper, bound in original stiff illustrated 

wrapper, very good copy. 

Fishermans Bend, vic.; Thames & Hudson Australia Pty. Ltd.; 2010. Click 

here to Order 

AUD$60 
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125800 

EDWARDS, DEBORAH. 

Stampede Of The Lower Gods: Classical Mythology in Australian Art 

1890s-1930s: Art Gallery of New South Wales 19th October - 26 th 

November 1989. 

First Edition; Cr. 4to; pp. vi, 66; text with numerous illustrations many in 

colour, footnotes, catalogue, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Sydney; The Trustees of the Art Gallery of New South Wales; 1989. Click 

here to Order 

AUD$30 
 

125832 

EISDELL, J. W. 

Back Country or The Cheerful Adventures of a Bush Parson in the 

Eighties. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [vi], 176; illustrated with three full page b/w. 

photographs, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket chipped and damaged on edges and on back wrapper, cloth also 

worn on back board, fair copy. 

London; oxford University Press; 1936. 

Mr. Eisdell left Oxford in 1882 and took passage for Australia in a sailing 

ship. After a long, exciting voyage he landed in Melbourne, without any plans 

for the future. The Dean of Melbourne appointed him as a lay reader in the 

Gippsland forest, where he had a rough and ready existence. Later he was 

ordained vicar of Riverina, an enormous district that had to be covered in a 

buggy or on horseback. There he took a lively part in station life. The book 

gives an excellent picture of Back Country life in the 1880's. Click here to 

Order 

AUD$45 

 

125750 

ELDER, JOHN RAWSON. 

The History of the Presbyterian Church of New Zealand 1840-1940. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 464; illustrated frontispiece, text with 33 

b/w. illustrations, 4 maps, bibliography, register of ministers, index, 

corrigenda, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

inscribed and signed on the front endpaper by the author to Mr. Gilrayone of 

the early headmasters of the Dunedin Boys College, good copy. 

Christchurch; Presbyterian Bookroom; 1940. Click here to Order 

AUD$40 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=EDWARDS,%20DEBORAH.&title=Stampede%20Of%20The%20Lower%20Gods:%20Classical%20Mythology%20in%20Australian%20Art%201890s-1930s:%20Art%20Gallery%20of%20New%20South%20Wales%2019th%20October%20-%2026%20th%20November%201989.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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125701 

ELLICOTT, JOHN. 

A Year On The Punt: One City Punter, Twenty Country Meetings and a 

Motza of Racing Gems. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 227; 32 pages of coloured photographs, 1 full 

page map, note on sources, bound in original stiff illustrated wrapper, inscribed 

and signed by author on half title page, very good copy. 

Sydney, NSW; Australian Broadcasting Corporation; 2007. Click here to Order 

AUD$35 

 

125887 

ELLIOTT, JOHN; DERRICK, SCOTT. 

Letters To Bundall 1872-1879 and Lena Cooper's Manuscript. 

First Limited Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 336; text with numerous b/w. 

photographs and illustrations, 1 full page map, index, bound in original slick 

illustrated boards, very good copy. 

Southport, Qld; Boolarong Publications; 1993. 

Limited edition of 2000 copies signed by both Scott Derrick and John 

Elliott. Click here to Order 

AUD$50 
 

125818 

EMMINS, JANICE; Editor. 

Victorian Carnivorous Plant Society. Vol. 1 No. 1 to Vol. 1. No 4. 

First Editions; Cr. 4to; pp. 20, 32, 24, 24; text illustrated with several b/w. 

drawings, each bound in its original stiff stapled illustrated wrapper, good 

copies. 

Greensborough, Vic; The Society; 1984. Click here to Order 

AUD$40 

 

125591 

EYLES, DESMOND. 

Royal Doulton Character & Toby Jugs. 

First Edition; Roy. 4to; pp. 164; coloured frontispiece, text illustrated with 

numerous photographs mostly in colour, catalogue of character jugs, 

catalogue of toby jugs, note on dating, list of discontinued character and toby 

jugs, new issues for 1980, bound in original brown cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, very good copy. 

Stoke-On-Trent; Royal Doulton Tableware Limited; 1979. Click here to Order 

AUD$50 
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125822 

FELS, MARIE HANSEN. 

Good Men and True. The Aboriginal Police of the Port Phillip District 1837-

1853. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 308; 16 pages of plates (17 illusts. of which 

2 are double-page and 12 are full page), 4 appendices, abbreviations, notes, 

bibliography, index, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket faded on spine, previous owner's name on front endpaper, 

very good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1988. Click here to Order 

AUD$275 
 

125891 

FETHERS, GEOFF. 

An Elephant in My Garden. Recollections of an 

Australian Vet. 

First Editions; Demy 8vo; 2 Vols; Vol I: Limited Deluxe 

Edition; pp. xiv, 164; b/w portrait frontispiece, some b/w 

illustrations throughout, original half leather binding, title 

lettered in gilt on spine, a fine copy. Vol II: First Edition; 

pp. xiv, 164; b/w portrait frontispiece, some b/w 

illustrations throughout, original cloth, dustjacket, fine 

copies housed in original illustrated slipcase. 

Carlton; Queensberry Hill Press; 1980. 

Limited edition of 175 copies, signed by the author. Click 

here to Order 

AUD$120 

 

125603 

FIELD, JUDY. 

Visions of the Plains: A History of Burren Junction and District. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 227; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps and drawings, bibliography, footnotes, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

J. Field; 1989. Click here to Order 

AUD$55 
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125620 

FIELDING, JEAN P. 

The Golden Grain. A history of Edwin Davey & Sons Pioneer Flourmillers 

and Grain Merchants of South Australia at Penrice, Angaston, Eudunda, 

Salisbury, Adelaide, Melbourne and Sydney 1865-1985.. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xix, 147; family tree endpapers, numerous b/w 

illustrations, references, index, bound in original blue cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, a fine copy. 

Melbourne: Hyland House: 1985. 

The history follows the activites of an old family flourmilling firm. In 

November 1865 Edwin Davey and his brother, James, established their 

flourmilling business at Penrice, South Australia. The successes and 

difficulties which faced Edwin Davey & sons also reflects the economic 

changes and hardships that affected flourmilling in South Australia as a 

whole and the handicaps their state suffered in comparison with the eastern 

states. Click here to Order 

AUD$65 

 

125760 

FLETCHER, JACK S. 

And We Who Followed. A History of the Heytesbury 1921-1987. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (viii), 646; frontispiece coloured map, illustrated 

throughout with numerous b/w. photographs, index, bound in original brown 

cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket a little chipped 

and worn on edges, spine cocked, good copy. 

Cobden;The Shire of Heytesbury; 1988. 

Signed by the author. Click here to Order 

AUD$70 
 

125547 

FLETCHER, JOSEPH HORNER. (Wesleyan Minister). 

Sermons, Addresses & Essays by the Late Joseph Horner Fletcher: 

Edited, with a Biographical Sketch by his Eldest Son, and with an 

introduction by the Rev. E. I. Watkin, D.D., Melbourne. 

Memorial Edition; Cr. 8vo; pp. x, 364; portrait frontispiece, corrigenda, bound 

in original puce cloth boards, title lettered in gilt on spine, two names on front 

endpapers, cloth a little worn, good clean sound copy. 

Sydney; The Wesleyan Book Depot; 1892. 

Ferguson 9641. Click here to Order 

AUD$65 
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125699 

FOALE, MARIE THERESE. 

The Josephite Story: The Sisters of St Joseph: Their Foundation and Early 

History 1866-1893. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xii, 244; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several tables and graphs, select bibliography, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, signed by author, very good copy. 

Sydney; St Joseph's Generalate; 1989. Click here to Order 

AUD$26 

 

125629 

FRENCH, MAURICE; WATERSON, DUNCAN. 

The Darling Downs. A Pictorial History 1850-1950. 

First Edition; Demy 4to; pp. 280; illustrated frontispiece and title page, 

numerous b/w illustrations including some maps, select bibliography, 

photograph acknowledgements, index, bound in green original cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, very good copy. 

Toowoomba; Darling Downs Institute Press; 1980. Click here to Order 

AUD$55 

 

125564 

FROGGATT, GLADYS H. 

The World of Little Lives. 

Second Edition; F'cap 4to; pp. [x], 164; photographic frontispiece, text 

illustrated with numerous b/w. photographs and drawings, bound in original 

beige cloth, title lettered in brown on spine and upper board, small stamp on 

front and back endpaper otherwise a good copy. 

Sydney; Cornstalk Publishing Company; 1924. 

Muir 2636. Click here to Order 

AUD$40 
 

125906 

FROST, ALAN. 

Convicts and Empire. A Naval Question 1776-1811. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 240; endpaper maps, 4 portrait illustrations, 

2 double-page maps, appendix, notes, bibliography, index, bound in original 

black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1980. 

The author argues that many factors other than simply the need to find 

somewhere to put her surplus convicts influenced Britain's decision to send 

them to Australia. The 'dumping ground' theory makes little sense either in 

terms of Britain's past practice of transportation or of the way in which the 

Administration of William Pitt the Younger usually proceeded. Click here to 

Order 

AUD$35 
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=FRENCH,%20MAURICE;%20WATERSON,%20DUNCAN.&title=The%20Darling%20Downs.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FROGGATT,%20GLADYS%20H.&title=The%20World%20of%20Little%20Lives.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FROST,%20ALAN.&title=Convicts%20and%20Empire.%20A%20Naval%20Question%201776-1811.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FROST,%20ALAN.&title=Convicts%20and%20Empire.%20A%20Naval%20Question%201776-1811.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/125699.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125629.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125564.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125906.jpg


125647 

FROST, LIONEL. 

Immortals: Football People and the Evolution of Australian 

Rules. Foreword by Ron Barassi. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 312; 16 pages of photographic plates some in 

colour, references, index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Milton, Qld.; John Wiley & Sons Australia, Ltd.; 2005. Click here to Order 

AUD$26 

 

125595 

FRUTIGER, ADRIAN. 

Signs and Symbols: Their Design and Meaning. Translated by Andrew 

Bluhm. 

First English Translation; Super Royal 8vo; pp. 360; text illustrated with 

numerous line drawings, bibliography, bound in original blue cloth, title 

lettered in white on spine, dustjacket, fine copy. 

London; Studio Editions; 1989. 

A fascinating and lucid examination of the graphic representations of human 

thought, the book spans all ages and all continents, for everybody who looks 

beyond the simple appearances of things, and in particular for all those with 

an interest in graphics, design, art, ornament and the language of 

symbols. Click here to Order 

AUD$125 

 

125642 

FULLARTON, I. M; ROY, JOY; Editors. 

Ancestor. Quarterly Journal Of The Genealogical Society Of Victoria 1990-

1997; 32 issues. Vol. 20, No.1 to Vol. 23 No. 8. 

First Editions; Demy 4tos; approx. 40 pages per issue; sketches, bound in four 

volumes of green cloth, with original stiff illustrated wrappers bound in, titles 

lettered in gilt on spine, fine copies. 

The Genealogical Society of Victoria; 1973-1995. Click here to Order 

AUD$100 

 

125686 

FULLER, ERROL. 

Extinct Birds. Forword by The Hon. Miriam Rothschild. 

First Edition; Demy 4to; pp. 256; decorated endpapers, colour frontispiece, 59 

colour illustrations, 83 b/w illustrations, biographical notes, bibliography, 

index, bound original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very 

good copy. 

Viking/Rainbird; 1987. Click here to Order 

AUD$45 
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125854 

FYSH, HUDSON. 

Taming The North. 

Second Revised and Enlarged Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 266; endpaper 

maps, portrait frontispiece, 12 pages of plates, references used or consulted, 

index, bound in original green cloth, little label on spine, title lettered in gilt 

on label, dustjacket, very good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1950. 

Kennedy's ill-fated exploration and native murders in Cloncurry district 

covered. Plates include Natives in war Paint, Hudson Fysh ready for first 

flight with Qantas in 1922, Graves of Woonoomo murder victims, F. C. 

Urquart and troopers, a vanished race, when Cobb and Co was King, 

Corroboree and more. Text includes the Natives a declining race, cattle 

droving, aviation in Queensland. Click here to Order 

AUD$130 

 

125667 

GAFFNEY, VICTOR, 

The Lordship of Strathavon: Tomintoul Under The Gordons. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 327; illustrated frontispiece, text illustrated with 

12 b/w. plates, 2 maps, bibliography, index, bound in original quarter green 

cloth with green papered boards, title lettered in gilt on spine, previous 

owner's bookplate on front endpaper, very good copy. 

Aberdeen; Printed for the Third Spalding Club; 1960. 

The Author was awarded a doctorate for his thesis on the Lordship of 

Strathavon, this book is the first commercial publication of that thesis. Click 

here to Order 

AUD$125 

 

125802 

GARDNER, CHRISTOPHER; GARDNER, BASAK. 

Flora of The Silk Road: An Illustrated Guide. 

Roy. 4to; pp. x, 406; endpaper maps, text illustrated with numerous coloured 

photographs, glossary, bibliography, index, bound in original green cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

London; I. B. Taurus & Co. Ltd.; 2015. Click here to Order 

AUD$50 
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125698 

GARRETT, HELEN. 

Te Manihera: The Life and Times of the Pioneer Missionary Robert 

Maunsell. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 321; portrait frontispiece "Robert Maunsell", text 

with numerous b/w. illustrations, several maps, bibliography, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Auckland, NZ; Reed Books; 1991. Click here to Order 

AUD$30 

 

125903 

GAY, ROBERT. 

Some Ballaarat Pioneers. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 72; bound in original stiff illustrated stapled wrapper, 

previous owner's name on inside of front cover, small number on bottom corner 

of front wrapper, good copy. 

Mentone, Vic.; T.H.McBean, Printer; 1935. Click here to Order 

AUD$50 

 

125643 

GENERAL STAFF, WAR OFFICE. 

Manual Of Map Reading And Field Sketching 1912. 

First Edition; Super Royal 16mo; pp. 97, (12), (4); printed 

endpapers of List of Military Books published by the 

Authority; 21 plates 7 of which are folding at rear of book, 

14 maps 6 of which are coloured, index, bound in original 

maroon cloth, title lettered in gilt on spine, previous owner's 

name on endpaper and title page, good copy. 

London; His Majesty's Stationery Office/ War Office; 15 

March 1912. Click here to Order 

AUD$175 

 

125867 

GEORGE, ALEXANDER S; Editor. 

Flora of Australia. Volume 19. Myrtaceae - Eucalyptus, Angophora. 

First Editions; Cr. 4to; pp. xvi, 543; printed endpapers, coloured frontispieces, 

text illustrated with 38 coloured plates, numerous line drawings, locality 

maps, index, botanical regions, bound in original orange cloth, titles lettered 

in brown on spines, dustjacket, good copy. 

Canberra; Bureau of Flora and Fauna; 1988. Click here to Order 

AUD$40 
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125868 

GEORGE, ALEXANDER S; Editor. 

Flora of Australia. Volume 45. Hydatellaceae to Liliaceae. 

First Editions; Cr. 4to; pp. xvi, 521; printed endpapers, coloured frontispieces, 

text illustrated with 20 coloured plates, numerous line drawings and b/w. 

illustrations, locality maps, index, bound in original orange cloth, titles 

lettered in brown on spines, dustjacket, previous owner's name on front 

endpaper, good copy. 

Canberra; Bureau of Flora and Fauna; 1988. Click here to Order 

AUD$40 
 

125592 

GERNSHEIM, HELMUT. 

The Origins of Photography. 

First English Edition; Roy. 4to; pp. 280; text illustrated with 191 b/w. 

photographs, notes, biography, bibliography, index of names, bound in 

original black cloth, title lettered in silver on spine, stamped decoration in 

silver on upper board, dustjacket a little chipped and worn on edges, otherwise 

a very good copy. 

London; Thames & Hudson; 1982. 

Original 1981 Italian edition published by Gruppo Editorial Electa, 

Milan. Click here to Order 

AUD$50 

 

125931 

GEYTENBEEK, BRIAN; GEYTENBEEK, HELEN. 

Gidabal Grammar and Dictionary. Summer Institute of Linguistics - 

Australian Aboriginal Studies No. 43 Linguistic Series No. 17. 

First Edition; Demy 4to; pp. vi, 85; 2 full page maps, Gidabal dictionary, 

several charts and tables, bound in original stiff illustrated wrapper, very 

good copy. 

Canberra, ACT; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1971. Click here 

to Order 

AUD$45 
 

125783 

GILBERT, DAVIES. 

The Parochial History Of Cornwall, Founded on the Manuscript 

Histories of Mr. Hals and Mr. Tonkin; With Additions and Various 

Appendices. (Four Volume Set). 

First Edition; Med. 8vo; Vol. I. pp. [iv], xxxii, 424; Vol. II. pp. [iv], 432; Vol. 

III. pp. [iv], 470; Vol. V. pp. [4], 572 (1); index to Carew's survey of 

Cornwall, general index, errata tipped-in at back of Volume IV, rebound in 

later red cloth with titles lettered in gilt on spine, previous owner's small name 

stamp on half titles and title pages, good set. 

London; J. B. Nichols and Son; 1838. Click here to Order 
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AUD$400 

125720 

GILCHRIST, ARCHIBALD ; Compiler and Editor. 

John Dunmore Lang. Two Volumes. Chiefly Autobiographical 1799 to 

1878. Cleric, Writer, Traveller, Statesman, Pioneer of Democracy in 

Australia. An Assembling of Contemporary Documents. 

Limited Edition; Sm. Folio; Vol. I. pp. xviii, 366. Vol. II. pp. (ii), 366 to 768; 

frontispieces, appendices, books and papers quoted, indexes, bound in original 

brown cloth with gilt title on spine, bumping to head and tail of minor spine, 

cloth a little worng, ood copies. 

Melbourne; Jedgarm Publications; 1951. 

This work is strictly limited, for Australian sales and distribution, to 300 

copies, which are numbered and signed by the author. This copy is numbered 

number 291. Click here to Order 

AUD$100 

 

125788 

GIPPSLAND, VICTORIA. 

Collection of Five Gippsland Pamphlets: East Gippsland A Bibliography 

compiled by Marion Le Cheminant. - Planning Your Family Reunion by 

Debra Squires. - The History of Morwell High School Volume 4. 1968 and 

1958 by I. T. Maddern. - Gippsland Electorial Rolls for 1856 and Stock 

Assessment Payable. - East Gippsland Cemeteries: A Guide for the 

Genealogist by Linda Barraclough and Debra Squires. 

Cr. 4to; pp. 29, 15; 51; 16, 64; texts with numerous b/w. illustrations and 

maps, bound together in modern green cloth with the original wrappers 

bound-in, title lettered in gilt on spine, fine copy. 

Various; 1968 to 1985. Click here to Order 

AUD$125 

 

125663 

GORDON, JAMES. 

History of Scots Affairs, From MDCXXXVII to MDCXLI. 

First Editions; 3 Volumes 46, lxxii, lxxiv, 193; xvi, 283; xxxvi, 329; ( appears 

to be lacking page lxiii and lxiv in Vol. 1 "Extracts From The Council 

Register of Aberdeen" otherwise complete; title pages printed in red and 

black, appendix, index, bookplates of Sir William Maxwell of Monreith and 

R. M. Farquharson of Inverey on front endpapers of each volume along with 

the signature of William Maxwell of Monreith and the date 1950, bound in 

original cloth, titles lettered in gilt on spines, cloth worn and a little stained, 

some scattered light foxing, some light marginal stain to last few pages of 

volume III, good set. 

Aberdeen; Printed For The Spalding Club; 1841. Click here to Order 

AUD$500 
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125813 

GOTCH, A. F. 

Mammals - Their Latin Names Explained: A Guide to Animal 

Classification. 

First UK Edition; demy 8vo; pp. 271; endpaper charts, text with several line 

drawings, family charts, bibliography, general index, index of English names, 

index of Latin names, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, name on front endpaper, good copy. 

Pool, Dorset; Blandford Press Ltd.; 1979. Click here to Order 

AUD$30 
 

125791 

GOVERNMENT TOURIST BUREAU. 

Visitors' Guide to Melbourne. 

Cr. 8vo; pp. 56; illustrated title page, 8 full page photographic plates, several 

smaller b/w. photographs within text, double page street map of Melbourne, 

folding four-page map of Suburbs of Melbourne, and how to reach them, bound 

in original illustrated stapled wrappers, wrappers worn and marked, good copy. 

Melbourne; Government Tourist Bureau; n.d. (c-1912). Click here to Order 

AUD$100 

 

125544 

GRAVES, ROBERT. 

I, Claudius. From the Autobiography of Tiberius Claudius, Emperor of 

the Romans, Born 10BC, Murdered and Deified AD 54. Introduced by 

Allan Massie. Illustrations by Neil Packer. 

Folio Society Edition; Roy. 8vo; pp. xviii, 349; endpaper family trees, 

coloured frontispiece, text illustrated with 7 full-page coloured plates by Neil 

Packer, numerous b/w. pictorial tailpieces, bound in original green buckram 

by Bath Press, blocked with a gilt design by Neil Packer, housed in original 

green card slipcase a few minor marks on the slipcase otherwise a fine copy. 

London; The Folio Society; 1994. Click here to Order 

AUD$40 

 

125673 

GREEN, HENRY. 

Nothing. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [iv], 247; bound in original red cloth, title lettered 

in gilt on spine, original red top stain, dustjacket unclipped with the price 

8s.6d. net, date 1950 shown on title page above publisher, dustjacket has small 

chips on top and bottom of spine, good copy. 

London: The Hogarth Press; 1950. Click here to Order 

AUD$125 
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125586 

GREENSLADE, FRANK NELDER. 

Mitchell Amen: A Biography on the life of Reverend William Mitchell 

and His Family. 

First Signed and Numbered Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 196; portrait 

frontispiece, text illustrated with numerous b/w. photographs, numerous 

family trees, signed by author on title page, copy number 187, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, 

very good copy. 

Maylands, WA; F. N. Greenslade; 1979. Click here to Order 

AUD$65 
 

125631 

GRIEVE, M; LEYEL, C. F. 

A Modern Herbal: The Medicinal, Culinary, Cosmetic and Economic 

Properties, Cultivation and Folklore of Herbs, Grasses, Fungi, Shrubs 

and Trees with all their Modern Scientific Uses. 

Reprint of the Revised Edition; Thick Med. 8vo; pp. xvi, 912; text illustrated 

with 94 full page plates, bibliographical note, index of country names of 

plants, service index to facilitate use of this herbal, bound in original slick 

illustrated boards, dustjacket, very good copy. 

London; Tiger Books International; 1992. Click here to Order 

AUD$175 
 

125895 

GRIFFIN, JAMES. 

John Wren a Life Reconsidered. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 468; 16 pages of b/w. photographic 

illustrations, notes, sources, index, bound in original orange cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, pages a little browned as usual, good copy. 

Melbourne; Scribe Publications; 2004. Click here to Order 

AUD$45 

 

125685 

GRIFFIN, LEONARD. 

Taking Tea with Clarice Cliff: A Celebration of Her Art Deco Teaware. 

First Edition; Square Imp. 8vo; pp. 120; text illustrated with numerous 

coloured plates, glossary, bibliography, bound in original slick illustrated 

boards, dustjacket, fine copy. 

London; Pavilion Books Limited; 1996. Click here to Order 

AUD$30 
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125600 

GROSSER FAMILY REUNION COMMITTEE. 

The Grossers From Gruenberg 1841 - 1991: The Story of Albert and 

Rosina Grosser and Their Descendants in Australia. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 216; illustrated frontispiece 'Grosser Coat 

of Arms', text illustrated with numerous b/w. photographs, numerous family 

trees, several maps, family statistics, index, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, very good copy. 

Cheltenham, SA; Grosser Family Reunion Committee; 1991. Click here to 

Order 

AUD$145 
 

125558 

GUILFOYLE, WILLIAM. 

Gardens and Parks. Report of the Inspector-General of 

Gardens, Parks, and Reserves. Department of Lands 

and Agriculture. (Parliamentary Papers 1873 No. 81). 

First Edition; F'cap Folio; pp. 15, 1 folding coloured plan, 4 

engravings, sewn as issued, good copy. 

Melbourne; John Ferres, Government Printer; (July) 1873. 

William Robert Guilfoyle (1840-1912) was a landscape 

designer and botanist, appointed to take Von Mueller place 

as Director of the Royal Botanic Gardens Melbourne on 21 

July 1873. (Making this his first monthly progress report), 

his replacement of Von Mueller led to a longstanding feud 

between the two. Click here to Order 

AUD$200 

 

125879 

HAKLUYT SOCIETY. 

The Hakluyt Society. Third Series No. 1 (1999) to No. 41 (2022). 

First Editions; Cr. 4to; 41 Volumes; text with numerous illustrations and 

maps, each volume bound in matching dark blue cloth, title lettered in gilt on 

spines, gilt decoration stamped on upper boards, dustjackets, a fine set of the 

important journal. 

London; Hakluyt Society; 1999 - 2022. 

All editions contain scholarly annotation which provides both the general 

reader and the student with assistance in the elucidation of the material 

presented, and offers guidance on the relevance of the material within the 

context of global development and world history. Volumes are produced in a 

standard binding, furnished with maps and contemporary illustrations, and 

are widely acknowledged for their high standard of typographic presentation, 

admirably complementing their depth of scholarship. The majority concern 

non-British enterprises and are based on texts in languages other than 

English. The English translation in which the material is presented is 

normally a fresh version, but in certain instances might be an earlier 

rendering. Click here to Order 
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AUD$2800 

125649 

HALL, NORMAN; JOHNSTON, R. D; CHIPPENDALE, G. M. 

Forest Trees Of Australia. 

Third Edition Revised and Enlarged; Cr. 4to; pp. xiv, 334; endpaper maps, 

colour frontispiece, 12 colour plates, numerous b/w illustrations, references, 

glossary, index, with the loosely inserted correction for page 15 illustration 5, 

bound in original green cloth, title lettered on spine in dark green, decoration 

to upper board, dustjacket a little chipped on edges, good copy. 

Canberra, Australian Government Publishing Service, 1970. Click here to 

Order 

AUD$30 
 

125811 

HAMILTON, RICHARD; HOBSON, ANTHONY. 

How to Make The Real Tennis Ball from Core to Cover. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [iv], 27; illustrated title page, text with numerous b/w. 

line drawings, bound in original stiff illustrated wrappers, name on title page 

otherwise a very good. 

London; The Tennis and Rackets Association; 1977. Click here to Order 

AUD$40 

 

125702 

HANCHER, MICHAEL. 

The Tenniel Illustrations to the "Alice" Books. 

First Edition; Oblong Roy. 4to; pp. xx, 152; text with numerous 

b/w. illustrations, list of illustrations, notes, bibliography, name 

index, subject index, bound in original stiff illustrated wrappers, a 

couple of minor marks on half title page wrappers a little worn, 

good copy 

Ohio State University Press; 1985. Click here to Order 

AUD$35 
 

125563 

HARDY, FRANK. 

Realist Writer: National Journal of the Realist Writers' 

Groups. Broken Run No. 3 1960 to No 23 1966. (in total 

16 issues). 

First Editions; F'cap 4to; pp. (on average 40 pages each); 

numerous stories, verse and articles in each issue by many 

of Australia's leading writers, each bound in its original 

illustrated stapled wrapper, good copies. 

Sydney; Realist Writers' Group; 1960 - 1966. Click here to 
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Order 

AUD$320 

125571 

HARDY, THOMAS. 

Tess of the d'Urbervilles: A Pure Woman. Introduction by Elspeth Sandys. 

First Folio Society Edition; Demy 8vo; pp. xix, 418; endpaper maps, wood 

engraved frontispiece by Peter Reddick, text illustrated with several other 

wood engravings, bound at The Bath press in purple cloth blocked with a 

decorative motif, title lettered in gilt on spine, housed in cream card slipcase, 

slipcase a little worn and marked, book itself very good. 

London; The Folio Society; 1988. 

Tess of the d'Urbervilles was first published in book form in 1891 by 

Macmillan & company Ltd. The text of this edition is taken from that of the 

1912 edition which contained the first complete text. Click here to Order 

AUD$30 

 

125882 

HARRIGAN, LEO J. 

Victorian Railways To '62. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xi, 299; illustrated endpapers, colour plates, b/w. 

illustrations, map illustrations, appendices, index, bound in original blue cloth 

with gilt title on spine and front cloth, one of the corners a little bumped, 

armorial bookplate of Ian Gillam Hunt on half title page, good copy. 

(Victorian Railways Public Relations And Betterment Board By Direction Of 

The Commissioners), n.d. (1962). 

Endpaper illustration of Old Spencer Street Station. Excellent history of 

Victorian Rail including Mr. Hoddles first rail proposal through to 

illustrations of Hobson's Bay and the Time-Ball Tower, Half-penny token used 

to overcome shortage of copper coins, Melbourne and Hobson's Bay United 

Railway Co. Lines. Camberwell Station 1907, Maryborough, Flinders Street 

Station 1895 and under the clocks 1904, Spirit of Progress 1937, Southern 

Aurora many colour illustrations of trains, rolling stock and stations. 

Appendices include Statement of Results of Working and Lines Opened for 

Traffic. Click here to Order 

AUD$150 

 

125561 

HARROWSMITH, GWEN. 

Hoppity's House. Illustrated by George Finey. 

First Edition First Printing; Cr. 4to; pp. 63; illustrated endpapers, coloured 

frontispiece, 6 coloured illustrations one being double page, the other five 

being single page, bound in original pictorial papered boards, corners a little 

bumped, two previous owner's names on front endpapers, otherwise a very 

good copy. 

Sydney; Consolidated Press; 1943. 

Muir 3320. Hoppity sets out with his friend, Loungie the Lizard, to find 
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himself a `nice little Mrs. Greymouse' to keep house for them. Very colourful 

and animated illustrations. Click here to Order 

AUD$125 

125757 

HAUSER, MISKA; (Correspondence). RODERICK, COLIN; ANDERSON, 

HUGH; (Translation and Introduction). 

Miska Hauser's Letters from Australia 1854-1858. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxv, 106; portrait frontispiece, principal sources, 

bound in original slick illustrated boards, very good copy. 

Australia; Red Rooster Press 1988. 

Hauser was a child prodigy violinist who acquired such technical skill as to 

be equated with Paganini. In his tours of the world he had a four year tour of 

Australia the letters from that period make up the text of this book. Click here 

to Order 

AUD$50 

 

125820 

HAVARD, W.L.; DOWD, B.T. 

Historic Glenroy. Cox's River, Hartley, N.S.W. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 32; numerous b/w illustrations, 2 maps, bound in 

original stiff stapled wrapper, good copy. 

Wallerawang, NSW; Blaxland Shire Council; n.d. (c-1936). Click here to Order 

AUD$40 

 

125587 

HAY, DAVID. 

The Life and Times of William Hay of Boomanoomana 1816-1908. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 156; illustrated endpapers, 23 b/w. plates (1 

f/p.), 2 maps, family tree, index, bound in original maroon cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, a fine copy. 

Melbourne; Hyland House; 1990. Click here to Order 

AUD$30 
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125621 

HAZELL, E. G. 

Some Came Free 1830-1892 A Story of early Colonial life at the limits of 

location. With Illustrations by Bill Bresser. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 315; endpaper maps, 16 pages of b/w. 

photographs, numerous b/w. text illustrations and drawings, surname index, 

bibliography, index, bound in original pictorial papered boards, dustjacket a 

little creased and chipped on edges, very good copy. 

Canberra, ACT; Roebuck Books; 1978. Click here to Order 

AUD$45 
 

125660 

HENDERSON, G. D. 

Mystics Of The North-East: Including I. Letters of James Keith, M.D., 

and Others to Lord Deskford. II. Correspondence between Dr. George 

Garden and James Cunningham. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 267, 12; portrait frontispiece 'Lord Deskford', text 

illustrated with 8 full page photographic plates, index, list of office-bearers 

and members, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, gilt 

stamped emblem on front board, bookplate on front endpaper, good copy. 

Aberdeen; Printed for the Third Spalding Club; 1934. Click here to Order 

AUD$145 
 

125925 

HENDERSON, JAMES A. 

Phantoms of the Tryall Australia's First Shipwreck 1622. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 193; illustrated title page, text illustrated with 

b/w. photographs, 1 two-page map, appendices, notes, bibliography, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, inscribed and signed by author on 

half title page, very good copy. 

Perth; St George Books; 1993. 

A documented account of Australia's first shipwreck, the English East India 

Company's vessel Tryall in 1622 off the Monte Bello islands in Western 

Australia's north-west, the remains discovered in 1969 but later devastated by 

the 'Gelignite Buccaneer'. The turbulent story of the battle to save Australia's 

historic wrecks. Click here to Order 

AUD$30 
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125690 

HENTY, EDWARD. 

Auction Catalogue: "Burswood" Portland, Victoria, The 

Home of the Famous Pioneer Edward Henty. To be Sold 

by Auction on Monday & Tuesday, March 31st & April 

1st, 1941 Commencing at 11 o'clock Sharp Each Day, K. 

Gardner & Lang Pty. Ltd. Auctioneers. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 36; illustrated title page, 7 pages 

of illustrations, listing of 856 lots, bound in original stiff 

stapled printed wrapper, wrapper a little browned with 

minor insect damage, good copy. Together with a folding 

six page flyer advertising the sale. Rare. 

Melbourne; K. Gardner & Lang Pty. Ltd.; 1941. 

Edward Henty, a member of one of Australia's most 

remarkable colonial families and the founder of Portland, 

established the first permanent settlement in Victoria on 

19th November 1834, and Burswood is testimony to his 

success as an early colonist. Henty lived in his mansion for 

17 years in a semi-regal state. Click here to Order 

AUD$225 

 

125638 

HETZEL, B. S; FRITH, H. J; Editors. 

The Nutrition of Aborigines in Relation to the Ecosystem of Central 

Australia. Papers presented at a Symposium CSIRO 23-26 October 1976, 

Canberra. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. [x], 150; 4 b/w. photographic illustrations, numerous 

tables, several maps and diagrams, subject index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, some small writing on front wrapper otherwise a very good 

copy. 

Melbourne, Vic.; Commonwealth Scientific and Industrial Research 

Organization; 1978. Click here to Order 

AUD$40 

 

125808 

HEYERDAHL, THOR. 

Early Man and The Ocean: The Beginning of Navigation and Seaborn 

Civilizations. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 392; endpaper maps, text with numerous 

illustrations and maps, notes, bibliography, index, bound in original blue 

cloth, title lettered in gilt on spine, unclipped dustjacket, signed and dated by 

the author on title page, very good copy. 

London; George Allen & Unwin; 1978. Click here to Order 

AUD$75 
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125898 

HILTON, KYLIE. 

To Speak With One Voice: History of the Trades Hall, Sydney. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 120; text numerous illustrations some in colour, 

22 of the banners illustrated in colour, list of chairmen and secretaries, 

rebound in black faux leather, title lettered in gilt on spine ( most likely a 

presentation binding as the book was originally issued as a paperback), fine 

copy. 

Sydney; Unions NSW; 2006. Click here to Order 

AUD$30 
 

125810 

HINDLE, OWEN. 

Further Steps In Chess. Routledge Chess Handbooks. Book II. 

Reprint; Cr. 8vo; pp. viii, 116; diagrams, index, index of games, bound in 

original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

London; Routledge & Kegan Paul; 1972. Click here to Order 

AUD$26 

 

125897 

HIRST, JOHN. 

The Sentimental Nation. The Making of the Australian Commonwealth. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xi, 388; numerous b/w. illustrations throughout 

text, notes, sources, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine and upper board, dustjacket, with the Norman Lindsay bookplate of 

Peter Love on the front endpaper, fine copy. 

South Melbourne; Oxford University Press; 2000. 

This comprehensive history of the attainment of Federation in Australia is a 

major contribution to the centenary in 2001. Click here to Order 

AUD$60 
 

125749 

HISLOP, MARTIB; BOOTH, CLIVE; HOWLETT, BERNADETTE; MYERS, 

DAVID: Editors. 

Sweet Settlement: The Making of Mackay and the Pioneer Valley 1860 - 

1918. 

First Edition; Demy 4to; pp. xii, 196; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, index, bound in original slick illustrated boards, dustjacket, very 

good copy. 

Rockhampton, Qld.; Central Queensland University Press; 1995. Click here to 

Order 

AUD$80 
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125824 

HOHNBERG, D. P; MUNCHENBERG, R. S; ROSS, D. A. 

The History and Family Tree of Jahann George Hohnberg 1788-1856 and 

His Wife Anna Maria (nee) Irmler 1791-1875, and their Known 

Descendants 1788-1971. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 189; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps and plans, numerous family trees, index, statistics, 

bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, 

fine copy. 

Truro, SA; R. S. Munchenberg; 1971. Click here to Order 

AUD$125 
 

125889 

HOLTHOUSE, HECTOR. 

Gympie Gold. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (viii), 209; 22 pages of plates, 2 maps, 

bibliography, index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on 

spine, chipped and damaged dustjacket, sticker mark on spine, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1973. Click here to Order 

AUD$40 

 

125921 

HOLTHOUSE, HECTOR. 

Illustrated History of Queensland. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 278; text with numerous illustrations some in 

colour, further reading, index, bound in original orange cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Adelaide; Rigby Limited; 1978. Click here to Order 

AUD$60 

 

125812 

HONE, A. A. 

Protective and Aesthetic Plantings in the Country Districts of Victoria. 

1931. 

First edition; Cr. 4to; pp. 58 (printed and numbered one side only), large 

folding map at rear, bound in original stiff illustrated wrappers, spine 

reinforced with tape, good copy. 

Melbourne; Forests Commission of Victoria; 1931. Click here to Order 

AUD$60 
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125870 

HOOPER, COLIN. 

Angor to Zillmanton. Stories of North Queensland's deserted towns. 

First Edition; Oblong 4to; pp. iv, 466; map illustrated endpapers, text 

illustrated with numerous b/w photographs, numerous b/w text maps, 

appendices, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Brisbane; Colin Hooper; September 1993. Click here to Order 

AUD$120 

 

125786 

HORN, BARBARA L. H; Editor. 

Letters of John Ramsay of Ochtertyre 1799-1812. ( Scottish History 

Society. Fourth Series. Volume 3 ). 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxviii, 346, 9, 18, 8, (1); title page vignette, one 

large folding family tree, 2 full page facsimile letters, index, bound in original 

blue cloth, black title label on spine, title lettered in gilt on label, armorial 

bookplate on front endpaper, fine copy. 

Edinburgh; Scottish History Society; 1966. 

John Ramsay of Ochtertyre FRSE FSAScot (1736–1814) was a Scottish writer 

and antiquarian. A renowned letter-writer even in his own lifetime, most of his 

extensive correspondence has since been lost. Click here to Order 

AUD$30 

 

125575 

HORNE, C SILVESTER. 

The Story Of The L. M. S. 1795-1895. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. (iv), 444; text with numerous b/w. illustrations, 

several maps, summary of statistics, index, errata, bound in original green 

pictorial cloth, title lettered in black on spine and in brown on upper board, 

new endpapers, name on top edge of title page, good copy. 

London; London Missionary Society; 1984. 

Chapter on both New Guinea and South Seas. Click here to Order 

AUD$100 
 

125593 

HORSPHOL, LESLIE. 

The Story Of Australia's Federation. 

First Edition; Med. 4to; pp. 136; frontispiece, colour illustrated title page, 

numerous b/w illustrations, bound in original black cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, previous owner's inscription on front free endpaper, 

otherwise a fine copy. 

Sydney; View Productions; 1985. Click here to Order 

AUD$26 
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125884 

HOWCHIN. WALTER. 

The Stone Implements Of The Adelaide Tribe Of Aborigines Now 

Extinct. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 94; 9 full-page plates, 10 illusts. within the text, 

list of works referred too, bound in original blue cloth a little lightly rubbed on 

front board, name on endpaper, good copy. 

Adelaide; Gillinghasm & Co. Ltd.; 1934. Click here to Order 

AUD$60 

 

125710 

HURLBUTT, FRANK. 

Old Derby Porcelain and Its Artist-Workmen. 

First Edition; F'cap 4to; pp. xvi, 312; coloured frontispiece, text with 59 b/w. 

plates each with descriptive guard, half-title and title page vignettes text 

illustrations, chronology, references, bound in original quarter parchment with 

purple papered boards, title lettered in gilt on spine, boards and spine worn, 

good copy. 

London; T. Werner Laurie, Ltd.; 1925. Click here to Order 

AUD$40 
 

125717 

IRVINE, LOUISE. 

Royal Doulton Series Ware. Volume 1. Subjects from Literature, popular 

Illustrators, Historical Characters and Events. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 112; 4 pages of coloured plates, text illustrated 

with numerous b/w. plates, pattern and code numbers, date guide, index, bound 

in original slick illustrated boards, fine copy. 

London; Richard Dennis; 1980. Click here to Order 

AUD$35 

 

125706 

IRVINE, LOUISE. 

Royal Doulton Series Ware. Volume 2. In a Man's World, Feminine 

Society, Travel through the Ages, Life on the Ocean Wane, Rural 

England, Sport & Leisure. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 144; 2 pages of coloured plates, numerous b/w. 

illustrations, pattern and code numbers, date guide, index, bound in original 

slick illustrated boards, fine copy. 

London; Richard Dennis; 1984. Click here to Order 

AUD$30 
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125709 

IRVINE, LOUISE. 

Royal Doulton Series Ware. Volume 3. Doulton in the Nursery, Children's 

Stories, Games and Pastimes, Nursery Rhymes, Miniatures. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 112; 4 pages of coloured plates, text illustrated 

with numerous b/w. plates, pattern and code numbers, date guide, index, bound 

in original slick illustrated boards, fine copy. 

London; Richard Dennis; 1986. Click here to Order 

AUD$30 

 

125711 

IRVINE, NANCE; Editor. 

The Sirius Letters. The Complete Letters of Newton Fowell Midshipman 

& Lieutenant aboard The Sirius Flagship of The First Fleet on its Voyage 

to New South Wales. 

First Edition; Demy 4to; pp. 176; illustrated endpapers, 40 colour illustrations, 

8 b/w. illustrations, appendix, notes, bibliography, index; original plum cloth-

grained papered boards, title lettered in gilt on front board and on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Sydney; Fairfax Library; 1988. Click here to Order 

AUD$35 
 

125727 

IRVINE, NANCY. 

Mary Reibey -Molly Incognita. A Biography of Mary Reibey 1777 to 1855, 

and her World. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [xi], 161; portrait frontispiece, 12 b/w illustrations, 

3 maps, appendices, index, bound in original stiff illustrated wrapper, a very 

good copy. 

Sydney; Library of Australian History; 1982. Click here to Order 

AUD$30 

 

125910 

IRVING, TERRY. 

The Southern Tree Of Liberty: The Democratic Movement in New South 

Wales before 1856. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 290; text with 18 b/w. illustrations, several 

tables, select bibliography, index, bound in original black faux leather, title 

lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, Peter Love bookplate on 

front endpaper with Norman Lindsay illustration, otherwise a fine copy. 

Leichhardt, NSW; The Federation Press; 2006. Click here to Order 

AUD$75 
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125804 

JAY, EILEEN; NOBLE, MARY; HOBBS, ANNE STEVENSON. 

A Victorian Naturalist: Beatrix Potter's Drawings from the Armitt 

Collection. 

First Edition; Post 4to; pp. 192; illustrated title page, numerous coloured 

illustrations in text, general index, Index of names, Fungi, Algae, and Lichens, 

Index of names, Mosses and Liverworts, original brown cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket chipped and with a closed tear on top edge, otherwise 

a very good copy. 

London; F. Warne & Co.; 1992. Click here to Order 

AUD$60 
 

125803 

JEFFERIES, R. P. S. 

The Ancestry of the Vertebrates. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 375; text with numerous b/w. photographic 

illustrations and line drawings, literature cited, index, bound in original beige 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

London; British Museum (Natural History); 1986. Click here to Order 

AUD$90 

 

125616 

JERRAM, REV. JAMES; Editor. 

The Memoirs and A Selection from the Letters of the Late Rev. Charles 

Jerram, M.A.: Formerly Vicar of Chobham, and for some time Minister 

of St. John's Church, Bedford-Row, and late Rector of Witney, 

Oxfordshire. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xvi, 486; portrait frontispiece, appendix, errata slip, 

bound in fine presentation binding of full morocco raised bands, contrasting 

title label on spine, title lettered in gilt on label, gilt stamped decoration to 

spine and boards, all edges marbled, marbled endpapers, early prize 

inscription on front free endpaper, very good attractive copy. 

London; Wertheim and Macintosh; 1855. Click here to Order 

AUD$300 

 

125935 

JOHNSON, J; GREUTZNER, A. 

The Dictionary of British Artists 1880-1940; An Antique Collectors' Club 

Research Project listing 41,000 Artists. 

First Edition; Thick Demy 4to; pp. [iv], 567; bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, very good copy. 

Woodbridge; The Antique Collectors Club; 1976. Click here to Order 

AUD$40 
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125929 

JOHNSON, JANE. 

Works Exhibited at the Royal Society of British Artists 1824-1893, and 

the New English Art Club 1888-1917. An Antique Collectors' Club 

Research project. 

Reprint; Thick Demy 4to; pp. [xii], 617; bound in original cream cloth boards, 

title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket, good copy. 

Woodbridge; Antique collectors' Club; 1982. Click here to Order 

AUD$50 

 

125772 

JOHNSON, JOHN. 

Private Correspondence of William Cowper, Esq. with Several of His 

most Intimate Friends. Now First published from the Originals in the 

Possession of His Kinsman. (Tow Volumes Bound in One). 

First UK Edition; Demy 8vo; pp. xxxi, 378, x, 349, (2) advertisements; two 

frontispiece portraits 'William Cowper' and 'Mrs. Unwin', index, rebound in 

quarter brown leather with brown cloth boards, title lettered in gilt on spine, 

all edges marbled, very good clean tight copy. 

London; Henry Colburn, New Burlington Street; 1824. Click here to Order 

AUD$165 
 

125738 

JOHNSON, KEITH A. AND SAINTY, MALCOLM R. 

Sydney Burial Ground 1819-1901 [Elizabeth and Devonshire Streets] and 

History of Sydney's Early Cemeteries from 1788. 

First Edition; Demy 4to; pp. 512; frontispiece; 32 b/w illustrations; map 

endpaper at front, illustrated rear endpaper, references, [5] appendices, [6] 

indexes, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, fine copy. 

Sydney; Library of Australian History; 2001. 

Includes First Fleeters and Second Fleeters. Sketch of area of land and 

buildings before the Sydney's Central Railway Station was built including 

Belmore Police Barracks, Devonshire Street Cemetery, Redfern Railway 

Station, Refuge, Sydney Female Refuge, Convent and Chapel of the Good 

Samaritan Nuns. Endpaper map of the Plan of Part of the South End and 

Suburbs of the City of Sydney, 1842. Appendices include Licenses to Bury and 

Butt books, Re-internment register of remains, List of Cemeteries where 

remains are located, Monumental Inscriptions Transcribed 1969, Cemeteries 

Chronology with Commencement Date, Cemeteries in Greater Sydney Region 

by Place, Indexes Licenses to Bury and Butt Blooks, Re-internment Registers, 

Monumental Inscriptions, Introductory Text, Persons and Subjects. Includes 

Graves of Gregory Blaxland, James Bonwick and William Redfern. Click here 

to Order 

AUD$300 
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125763 

JOHNSTON, W. ROSS. 

Brisbane The First Thirty (30) Years. 

First Edition; Demy 4to; pp. xvi, 268; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and maps, note on primary sources, footnotes, bound in original 

mushroom coloured cloth, title lettered in white on spine and upper board, 

dustjacket, very good copy. 

Brisbane, Qld.; Boolarong Publications; 1988. Click here to Order 

AUD$85 

 

125926 

JOHNSTON, W. ROSS; CAMPBELL, BETTY. 

Bauhinia. One Hundred Years of Local Government. 

First edition; Demy 8vo; pp. xiii 101; 2 fold-out maps, profusely illustrated 

throughout, references, bound in original stiff illustrated stapled wrapper; 

wrapper a little rubbed, name on front endpaper, otherwise a very good copy. 

Brisbane; W. Ross Johnston & Betty Campbell; 1979. Click here to Order 

AUD$26 

 

125665 

JOHNSTONE, JAMES FOWLER KELLAS; ROBERTSON, ALEXANDER 

WEBSTER. 

Bibliographia Aberdonensis: Being an Account of Books Relating to or 

Printed in the Shires of Aberdeen - Banff - Kincardine or Written by 

Natives or Residents or by Officers Graduates or Alumni of the 

Universities of Aberdeen. Volume I. 1472-1640; Volume II. 1641-1700. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 316, 15; xxxv, 317-695, (1); portrait 

frontispieces, text with numerous b/w. plates, index of locations, general 

index, errata, over 2500 entries, bound in original green cloth, titles lettered in 

gilt on spines, gilt stamped emblem on upper boards, previous owner's 

bookplate on front endpapers, edges spotted, good copies. 

Aberdeen; printed for the Third Spalding Club; 1929-1930. Click here to 

Order 

AUD$125 
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125937 

JONES, DOROTHY. 

Cardwell Shire Story. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xii), 417, (xiii) index; frontispiece, large folding 

map tipped to front endpaper, 22 pages of plates, 2 appendices, 

acknowledgments, bibliography, index, bound in original orange cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, price clipped, flecking to head of page 

edges, previous owner's name on front endpaper, good copy. 

Brisbane; The Jacaranda Press; 1961. 

Rare with dustjacket. Click here to Order 

AUD$250 
 

125609 

JONES, IAN. 

The Friendship That Destroyed Ned Kelly. Joe Byrne & Aaron Sherritt. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 240; illustrated endpapers, b/w illustrations 

throughout, abbreviations, notes, index; original cloth, dustjacket, very good 

copy. 

Port Melbourne; Lothian Publishing Co. Pty Ltd; 1992. 

Aaron Sherritt- tall, tough, master horsemen-is the classic traitor of 

Australian folklore. But is this assessment a just one. This book tells that 

story. Click here to Order 

AUD$30 
 

125628 

JUPP, JAMES; Editor. 

The Australian People: An encyclopedia of the Nation, Its People and 

Their Origins. 

Roy. 4to; pp. xx, 940; 7 figures, 44 maps, 51 tables, chronology, bibliography, 

index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a 

little rubbed and creased on edges, very good copy. 

Cambridge University press; 2001. Click here to Order 

AUD$45 

 

125872 

JURGENSEN, JORGEN. 

History Of The Origin, Rise And Progress, Of The Van Diemen's Land 

Company. 

Facsimile Edition; Post 8vo; pp. xviii, 80; large folding map printed in six 

colours by Craftsman Press Melbourne, bound in half morocco by the Dove 

Bindery Melbourne, edition limited to 250 copies of which this is number 

234; fine copy. The second in the Tasmanian Facsimile edition series 

published by Melanie Publications. 

Hobart, Tas.; Melanie Publications; 1979. 

The material was first printed as a serial in the first number of the "Colonial 
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Advocate and Tasmanian Monthly Review and Register" by Andrew Bent on 

the 1st of March 1828 and appeared monthly thereafter. Click here to Order 

AUD$175 

125732 

KARSKENS, GRACE. 

The Colony. A History of Early Sydney. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 678; 34 pages of colour photographic plates, 

profusely illustrated with b/w images throughout, bibliography, index, bound 

in original brown cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, a fine copy. 

Crows Nest, NSW; Allen & Unwin; 2009. Click here to Order 

AUD$75 

 

125654 

KAY, J. 

Advanced Bookbinding. Continuation of "Bookbinding For Beginners". 

Second Edition; Cr. 8vo; pp. 72; 30 pages of illustrations, bound in original 

red cloth, title lettered in black on front, minor bumping to corners, previous 

owner's names to front endpaper, good copy. 

London; Cassell and Company, Limited; 1936. Click here to Order 

AUD$30 

 

125655 

KAY, J. 

Bookbinding for Beginners. 

Cr. 8vo; pp. 48; 19 pages of illustrations, several text illustrations, bound in 

original red limp cloth, title lettered in black on front, previous owner's name to 

front endpaper, good copy. 

London; Cassell and Company, Limited; n.d. (c-1950's). Click here to Order 

AUD$30 

 

125835 

KELLY, R. A. N. 

Kirkby & Emery Family - Australian Settlers. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 197; illustrated endpapers, title page 

vignette, text with 26 b/w. illustrations, references, family trees, index, bound 

in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Jamison Centre, ACT; Harland Marketing Services; 1992. 

The first of the Kirkby/Emery group arrived in 1801 and 1809 and their 

descendants now number in the many hundreds. Click here to Order 

AUD$45 
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125653 

KERVILLE, IAN. 

Melbourne Cricket Club Museum. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 100; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Melbourne; Melbourne Cricket Club Museum; n.d. (2006). Click here to Order 

AUD$26 

 

125651 

KHAYYAM, OMAR; FITZGERALD, EDWARD. 

The Rubaiyat Of Omar Khayyam. 

Second Folio Society Edition; Demy 8vo; pp. (32) unpaginated; illustrated 

endpapers, illustrated frontispiece, 4 full page text drawings by Virgil Burnett, 

notes, bound in original brown cloth with gilt and silver decorations, title 

lettered in gilt on spine, housed in original gold card box, title label on front of 

box, very good copy. 

London; The Folio Society; 1970. Click here to Order 

AUD$26 
 

125911 

KIDDLE, MARGARET. 

Men Of Yesterday. A Social History of the Western District of Victoria 

1834-1890. 

Reprinted with Corrections; Med. 8vo; pp. xviii, 573; endpaper map, colour 

frontispiece, 43 b/w. plates, 5, line engravings, abbreviations, notes, 

bibliography, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, previous owner's name on front endpaper otherwise a very 

good copy. 

Parkville; Melbourne University Press; 1983. Click here to Order 

AUD$35 
 

125892 

KIMBER, JULIE MICHELLE BROWNING. 

'A Bush Christening': Orange and the Great War. A Thesis submitted for 

the degree of Doctor of Philosophy in the School of Industrial Relations and 

Organisational Behaviour Faculty of Commerce and Economics, University of 

New South Wales. 

First Edition; Demy 4to; pp. xi, 316; text with 8 illustrations, 5 full page 

coloured maps, several tables, Orange Roll of Honour, bibliography, bound in 

original maroon cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, original 

silk page marker, fine copy. 

Sydney; J. M. B. Kimber; 2004. Click here to Order 

AUD$275 
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125733 

KING, JENNY; CONDON, ANNETTE; STURGEON, PAM; Compilers. 

(Orange Family History Group). 

Orange & District Pioneer Register to 1860. 

First Edition; F'cap Folio; pp. [x], 402, (12); full page sketch map, list of 

petitioners to have the town declared a municipality, pioneer register (details 

of over 5000 persons, family name index, spouse index, bound in original stiff 

printed wrapper, very good copy. 

Orange, NSW; Orange Family History Group; 1996. Click here to Order 

AUD$225 
 

125771 

KING, ROBERT J; MALASPINA, ALEXANDRO. 

The Secret History of the Convict Colony: Alexandro Malaspina's Report 

on the British Settlement of New South Wales. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 179; portrait frontispiece, text with numerous 

b/w. illustrations, 11 maps, notes, endnotes, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney; Allen & Unwin; 1990; 

Malaspina's secret report on the new colony does more than demonstrate how 

the European powers of the time used scientific enquiry as a cover, a means of 

furthering political and strategic designs. It presents evidence that Britain's 

Botany Bay project was part of a long term strategy to weaken her rival, 

Spain, by challenging her vulnerable Pacific empire. Click here to Order 

AUD$40 

 

125901 

KIRK, R. L. 

The Distribution of Genetic Markers in Australian Aborigines 

(Occasional Papers in Aboriginal Studies Number Four). 

First Edition; Cr. 4to; pp. 67; 1 full page map at rear, numerous tables, 

bound in original illustrated wrappers with cloth taped spine, good copy. 

Canberra; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1965. Click here to 

Order 

AUD$35 

 

125747 

KOIVUKANGAS, OLAVI. 

Sea, Gold & Sugarcane. Attraction versus Distance. Finns in Australia 1851 

- 1947. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 402; b/w illustrations, b/w maps, bibliography, 

index of names, bound in original blue grained boards, title in gilt on spine, 

gilt decoration to front board, dustjacket slightly scuffed at edges, otherwise 

very good copy. 

Turku Finland; Institute of Migration; 1986. Click here to Order 
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AUD$45 

125570 

KRAUSS, BOB. 

Keneti: South Seas Adventures of Kenneth Emory. 

First Edition; Med. 8vo; pp. ix, 419, (1); endpaper maps, text with 3 maps, 22 

pages of b/w. photographs, chronology, index, bound in original brown cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket a little creased on edges, very good 

copy. 

Honolulu; A Kolowalu Book/University of Hawaii press; 1988. 

This biography describes the unusual marriage of science and adventure that 

marked Kenneth Emory's strenuous expeditions for Bishop Museum in 

Honolulu, eight of which are recounted here from his own memory and from 

his unpublished journals. Click here to Order 

AUD$30 

 

125814 

LAMBERT, LOUISE; ("LAMBERT"). 

Whitehall to Mallee Sands. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 88 (last 3 pages blank), sketch illustrations, 

dustjacket over stiff illustrated wrapper, wrapper chipped on spine, previous 

owner's inscription and name on front endpaper, good copy. 

Geelong; Hendan Publications Pty. Ltd.; 1982. 

A simple autobiography of life in the Mallee. Click here to Order 

AUD$26 

 

125608 

LAMONT, E. H. 

Wild Life Among The Pacific Islanders. 

Facsimile Reprint; Demy 8vo; pp. xii, 359; illustrated frontispiece, title page 

portrait vignette, text with 6 full page illustrations, bound in original stiff 

illustrated wrappers, faded on spine otherwise a very good copy. 

Rarotonga; Institute of Pacific Studies; 1994. 

Facsimile of the 1867 edition published in London by Hurst and Blackett. A 

fascinating account of the first foreigner ever to live on Tongareva (Penhyn 

Island). Enmeshed in tribal wars, struggling to understand - and survive - in a 

culture that was radically different from his own, this classic record gives 

insights into both the people of Tongareva and their foreign 'guest', as well as 

into culture contact 'in the raw'. Click here to Order 

AUD$40 
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125579 

LANGDON, ROBERT. 

Every Goose A Swan: An Australian Autobiography. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 287; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Turramurra, NSW; Farm Cove Press; 1995. Click here to Order 

AUD$30 

 

125751 

LANGE, SYLVIA. 

Pingelly: Our People and Progress. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 560; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 130 family histories, references, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Pingelly, WA.; The Pingelly Tourist and Town Beautification Committee; 

1981. Click here to Order 

AUD$85 

 

125619 

LANGRIDGE, A. K. 

Lomai of Tanna, New Hebrides, S.W. Pacific: Cannibal War Chief 

Christian leader. 

Fourth Limited Edition; pp. [ii], 42; text with 6 b/w. illustrations, bound in 

original stiff stapled printed wrappers, very good copy. 

New Hebrides; John G. Paton; n.d. (c-1920's). Click here to Order 

AUD$40 

 

125601 

LAWRENCE, E FRANK. 

1823 - Before And After. ... A story of William Effingham Lawrence, 

Tasmanian Pioneer, and his Family. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 87; portrait frontispiece, 4 b/w. plates, family 

trees, appendix, references, bound in original brown cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, a very good copy. This first edition is Scarce. 

Melbourne; The National Press; 1973. Click here to Order 

AUD$125 
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125900 

LAWRENCE, SERGEANT CYRIL; EAST, SIR RONALD. 

The Gallipoli Diary of Sergeant Lawrence of the Australian Engineers - 

1st A.I.F. 1915. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xi, 168 (last page blank); 4 full-page plates, 6 

maps & diagrams, 3 appendices, index, bound in original brown cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1981. Click here to Order 

AUD$30 

 

125572 

LEDYARD, PATRICIA. 

the Tongan Past. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 83; bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Tonga; Patricia Ledyard; 1982. Click here to Order 

AUD$30 

 

125936 

LILLEY, G. W. 

Story Of Lansdowne. The Story of a Western Queensland Sheep Station. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 189; map endpapers, 45 b/w. plates, appendices, 

bibliography; original orange cloth, dustjacket, good copy. 

Melbourne; The Lansdowne Pastoral Co. Ltd; 1973. Click here to Order 

AUD$35 

 

125636 

LINDQVIST, SVEN. 

Terra Nullius: A Journey Through No One's Land. Translated by Sarah 

Death. 

First English Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 248; several maps one being 

double page, several b/w. photographs and drawings, chronology, notes, 

bibliography, bound in original quarter brown papered boards, dustjacket, fine 

copy. 

New York; The New Press; 2007. 

Lindqvist evokes a shocking history in which young boys were kidnapped to 

dive for pearls, then whipped and abandoned when the bends ruined them for 

work; "half-cast" children were taken from their mothers; and natives were 

misdiagnosed with STDs, put in neck irons, and sent to internment camps on 

remote islands. At the same time he describes a beautiful and strange land, 
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sacred to the native people who had inhabited it for centuries and celebrated 

in a long tradition of richly symbolic art. Click here to Order 

AUD$30 

125890 

LINDSAY, JACK. 

Life Rarely Tells; The Roaring Twenties; Fanfrolico and 

After. 

First Editions; Demy 8vo; pp. 224, 240, 287; text with 

numerous b/w illustrations and line drawings, each bound in 

original green cloth, titles lettered in gilt on spines, 

dustjackets a little marked, very good copies. 

London; Bodley Head; 1958, 1960, 1962. 

Jack Lindsay's autobiographical trilogy. Click here to Order 

AUD$125 
 

125703 

LITTLEJOHNS, R. T. 

The Magic Voice. A Story of the Australian Lyre Bird. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 40; colour frontispiece, 14 pages of photographic 

b/w. plates, bound in original quarter brown cloth with illustrated papered 

boards, previous owner's name on front endpaper, good copy. Together with 

a number, of associated photographs and newspaper articles. 

Melbourne; Ramsay Publishing Pty. Ltd.; 1933. Click here to Order 

AUD$35 

 

125902 

LLOYD, CLEM; REES, JACQUI. 

The Last Shilling A History Of Repatriation In Australia. 

First Edition; Thick Cr. 4to; pp. xiv, 476; 40 pages of b/w. photographic 

plates, notes, bibliography, index, bound in original green cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, previous owner's name on front endpaper 

otherwise a good copy. 

Carlton, Vic; Melbourne University Press; 1994. Click here to Order 

AUD$50 
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125828 

LONGHURST, ROBERT; Researched by. 

Sunshine Coast: Our Heritage in Focus. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 96, illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, fine 

copy. 

Brisbane; State Library of Queensland; 1995. Click here to Order 

AUD$26 

 

125916 

LOVE, PETER. 

Labour and the Money Power: Australian Labour Populism 1890-1950. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 240; text with 25 b/w. illustrations, notes, 

bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

fine copy. 

Carlton, Vic.; Melbourne University Press; 1984. Click here to Order 

AUD$125 

 

125741 

LOYAU, GEORGE E. 

The History Of Maryborough And Wide Bay And Districts From The 

Year 1850 To 1895. Compiled from Authentic Sources. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. (viii), 386; xxvi (advertisements): frontispiece, 55 

full-page plates, 2 vignette illustrations within text, many interesting 

advertisements some illustrated, bound in modern quarter green leather with 

green cloth boards, title lettered in gilt on spine, edges a little spotted, some 

very minor occasional foxing, good copy. 

Brisbane; Pole, Outridge & Co, Printers and Lithographers, Queen St.; 1897. 

Ferguson 11749. Scarce. Click here to Order 

AUD$425 

 

125871 

McAULAY, LEX. 

Blood And Iron. The Battle for Kokoda 1942. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 432; 16 pages of plates, 7 maps, appendices, 

acknowledgements and sources, bibliography, index, bound in original black 

cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, minor bumping to edges, 

otherwise a very good copy. 

Milsons Point, NSW; Hutchinson Australia; 1991. Click here to Order 

AUD$45 
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125737 

MCELLIGOTT, BERYL M. 

One And All: Volume One. Part I - Thursday's Child. Part II - Is That 

You Donal; Volume Two. Part I - Mark McElligott. Part II - Paul 

McElligott. Part III - Rory McElligott; Volume Three. Part I - Truscott - 

Five 'Came Free'. Part II - Ye Gods and Little Fishers. (Three Volume 

Set). 

First Editions; text illustrated with numerous b/w. photographs, numerous 

family trees, numerous maps, bound in green cloth titles lettered in gilt on 

spine and upper boards, they have been bound without most of the coloured 

plates (blank pages in place of plates possibly an author's proof copy), text is 

complete and b/w. photographs appear to be complete, working copies only. 

Canberra; "Wild Geese" Research Services; 1999. Click here to Order 

AUD$150 

 

125574 

MCFARLANE, REV. S. 

Missionary Manuals. Among The Cannibals of New Guinea: Being The 

Story of the New Guinea Mission of The London Missionary Society. 

First Edition; cr. 4to; pp. [ii], 192; frontispiece photographs of W. G. Lawes, 

S. McFarlane and j. Chalmers, text with 6 full page b/w. illustrations by Hume 

Nisbet, illustrated chapter-heads, one map at p. 6, bound in original pictorial 

cloth with New Guinea scene, title lettered in gilt on spine and in brown on 

upper board, original decorated endpapers, cloth a little worn, some light 

foxing to first and last few pages, name on front endpaper, good copy. 

London; London Missionary Society; 1888. 

Ferguson 11958. Click here to Order 

AUD$175 

 

125550 

MCGONAGALL, WILLIAM. 

Poetic Gems Selected From The Works of William McGonagall Poet and 

Tragedian. Foreworn by Spike Milligan: brief Biography and 

Reminiscences by The Author: Tribute and Ode from three students at 

Glasgow University and other Tributes and Testimonials: Dramatic 

Collages by Michael Foreman. 

First Folio Society Edition; Demy 8vo; pp. x, 218; portrait frontispiece, text 

with 11 b/w. illustrations, bound in original decorated cloth, contrasting 

blocked maroon labels on spine, title lettered in gilt on labels, housed in 

original card slipcase, very good copy. 

London; The Folio Society; 1985. 

First published in two parts in 1890.The text this Folio Society edition is taken 

from the one-volume edition of 1934 and some additional poems. Click here to 

Order 

AUD$40 
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125735 

MCGOWAN, MARIANNE R. 

From Udimore They Came: The Story of James and Thomas Noakes and 

Their Children. 

Limited First Edition; Med. 4to; pp. x, 355, (21); endpaper maps, illustrated 

title page, text illustrated with numerous b/w. photographs and maps, 

numerous family trees, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

wrapper a little creased on one corner, otherwise a very good copy. 

North Epping, NSW; Marianne R. McGowan; 2002. 

Edition limited to 350 copies. Click here to Order 

AUD$300 
 

125930 

MCGRATH, ANN; SAUNDERS, KAY; HUGGINS, JACKIE. 

Aboriginal Workers. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 235; text illustrated with numerous b/w. 

illustrations and drawings, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Sydney; Australian Society for the Study of Labour History; 1995. Click here to 

Order 

AUD$30 

 

125679 

MACINNES, COLIN. 

June in her Spring. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 188, bound in original green cloth, title lettered in 

blue on spine, price clipped dustjacket, dustjacket chipped on edges and 

missing small piece at base of the spine, good copy. 

London; Macgibbon & Kee; 1952. 

The authors second work. Story of June a Sixteen-year-old in love, a girl more 

at ease in the Australian Bush than her father. After falling in love with Benny 

a young musician, she is forced to confront family hostility, and a heritage of 

madness and homosexuality. Click here to Order 

AUD$125 

 

125907 

MACKAY, DAVID. 

A Place of Exile. The European Settlement of New South Wales. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 127; notes, bibliography, index, bound in 

original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1985. Click here to Order 

AUD$35 
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125807 

MCKAY, JUDITH; Compiler. 

Brilliant Careers: Women Collectors and Illustrators in Queensland. 

First Edition; Demy 4to; pp. viii, 80; text illustrated with numerous 

photographs many in colour, references and further reading, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

South Brisbane: Queensland Museum; 1997. 

This book is a tribute to 34 women who, as collectors and illustrators, have 

enriched our knowledge of the Queensland environment and people. Until 

now their achievements have been largely unknown. The careers of many 

are recorded here for the first time. Click here to Order 

AUD$30 

 

125542 

MACKENZIE, DONALD A. 

Myths of China and Japan. 

Thick Demy 8vo; pp. xvi, 404; coloured frontispiece "The God of War", title 

page vignette, text with 33 b/w. full page plates, index, bound in original 

green pictorial cloth, title lettered in brown on spine and upper board, edges a 

little spotted otherwise a very good copy. 

London; The Gresham Publishing Company Ltd.; n.d. (c-1923). Click here to 

Order 

AUD$75 
 

125543 

MACKENZIE, DONALD A. 

Myths of Pre-Columbian America. 

Thick Demy 8vo; pp. xiv, 351; coloured frontispiece "Tlaloc The Rain God", 

title page vignette, text with 31 b/w. full page plates one of which is folding, 1 

folding map, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, 

gilt stamped decoration on upper board, edges a little spotted otherwise a very 

good copy. 

London; The Gresham Publishing Company Ltd.; n.d. (c-1923). Click here to 

Order 

AUD$125 
 

125645 

MCKEOWN, KEITH C. 

Insect Wonders of Australia. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xii, 252, (8) advertisements; 16 b/w. photographic 

illustrations, index, bound in original green cloth, title lettered in black on 

spine, dustjacket damaged and chipped with small pieces missing from top of 

spine, cloth a little stained and marked, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1935. 

Scarce with any part of dustjacket. Last chapter of book on insect foods of the 

Australian Aborigines. Click here to Order 
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AUD$60 

125640 

MCNAB, ROBERT. 

From Tasman To Marsden. A History Of Northern New Zealand From 1642 

To 1818. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 240, last 4 blank; bibliography, indexes 

[personal, shipping, general], bound in original grey cloth, title lettered in gilt 

on spine and in black on upper board, dustjacket with colour coastal 

illustration pasted to front, cloth bumped on corners, dustjacket a little 

chipped on edges, occasional very light foxing, dustjacket chipped on edges, 

good copy. 

Dunedin; J. Wilkie & Co.;1914. 

Subjects include Captain James Cook, De Surville, Furneaux, Kermadecs, 

D'Entrecasteaux, Massacre of the "Boyd", Whaling, Flax, Marion, Volcanic 

activity and much more. Click here to Order 

AUD$100 

 

125833 

MACQUILLAN, DIANA. 

Foreign Lands: A History and Genealogy of the Merriman and Margules 

Families in Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 284; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, family trees, lists of descendants, index to descendants, bound in 

original slick illustrated boards, fine copy. 

Artarmon, NSW; NSW Print and Design/Diana Lesley MacQuillan; 

1994. Click here to Order 

AUD$60 
 

125580 

MAGGS BROS. 

Austria and The Habsburgs: A Chronological Catalogue of Books, 

Documents, Letters, etc.( Maggs Bros Catalogue 876.). 

First Edition; Med. 8vo; pp. [iv], 200, (8); illustrated frontispiece "Queen 

Marie Antoinette", text illustrated with 25 full page b/w. photographic plates, 

8 page illustrated addenda, index of subjects, index of previous owners, index 

of authors and editors, bound in later white cloth with red cloth boards, title 

lettered in gilt on spine, original illustrated stiff wrappers bound-in, very good 

copy. 

London; Maggs bros. Ltd.; 1961. Click here to Order 

AUD$60 
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125713 

MANN, D. D. 

The Present Picture of New South Wales 1811. With an introduction by 

Professor Brian Fletcher M.A, Dip Ed., Ph.D., F.R.A.H.S. 

Demy 4to; pp. (xxii), 99; colour map endpapers; 4 colour full-page plates, 

notes, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket; a 

fine copy. 

Sydney; John Ferguson in Association with The Royal Australian Historical 

Society; 1979. Click here to Order 

AUD$35 
 

125905 

MARCHANT, LESLIE R. 

An Island Unto Itself: William Dampier & New Holland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 208; illustrated frontispiece, 9 maps, 50 

b/w. illustrations, end notes, list of Dampier's published works, errata slip 

tipped-in, bound in original slick illustrated boards, good copy. 

Carlisle, WA; Hesperian Press; 1988. Click here to Order 

AUD$30 

 

125695 

MARTIN, A. E. 

Place Names in Queensland New Zealand and the Pacific. Romance of 

Nomenclature. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 108 (unpaginated); 1 full page illustration, bound 

in original illustrated stapled wrapper, minor spine damaged, pages browned a 

marked, name on front endpaper, good copy. 

Sydney, N.S.W. Bookstall Co., 1944. Click here to Order 

AUD$50 

 

125899 

MARTIN, A.W. 

Henry Parkes A Biography. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiii, 482; 26 photographic plates, 4 illustrated 

cartoons, notes, bibliography, index, bound in original green cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, previous owner's name on front endpaper, 

good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1980. Click here to Order 

AUD$30 
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125754 

MATHEWS, R H. 

Language Of The Birdhawal Tribe, In Gippsland, Victoria. 

Roy. 8vo; pp. 346 to 359; stiff stapled wrapper, minor browning to wrapper, very 

good copy. 

Reprinted from Proceedings Of The American Philosophical Society, Vol. XLVI; 

1907. Click here to Order 

AUD$50 

 

114587 

MAY, PHILIP ROSS. 

The West Coast Gold Rushes. 

Second Revised Edition; Thick Demy 8vo; pp. 560; endpaper maps, text 

illustrated with 48 pages of b/w. photographs, 19 maps and diagrams, 

appendices, glossary, note on sources, sources, index, bound in original black 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket chipped and creased on edges, 

otherwise a very good copy. 

Christchurch; Pegasus Press; 1967. 

Gold changed New Zealand's West Coast from no-man's-land to a settled 

district in three years. Before 1865 the region was almost uninhabited. By 

1867 it was dotted with townships, crisscrossed with tracks and tramways, its 

population numbered nearly thirty-thousand. This is the full story of that gold 

rush. Click here to Order 

AUD$60 

 

125784 

MAYHEW, HENRY. 

Wonders of Science or Young Humphry Davy: With Illustrations by Sir 

John Gilbert. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [ii], xvi, 422, (10); illustrated frontispiece with 

original tissue guard, 7 full page plates, text with numerous b/w. drawings, 

index, 1 page of publishers advertisements at front and 10 pages at the rear, 

rebacked retaining the original decorated spine, original brown decorated 

cloth over bevelled boards, title lettered in gilt on spine and upper board, very 

good copy. 

London; George Routledge and Sons; n.d. (1854). Click here to Order 

AUD$150 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=%20MATHEWS,%20R%20H.&title=Language%20Of%20The%20Birdhawal%20Tribe,%20In%20Gippsland,%20Victoria.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MAY,%20PHILIP%20ROSS.&title=The%20West%20Coast%20Gold%20Rushes.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MAYHEW,%20HENRY.&title=Wonders%20of%20Science%20or%20Young%20Humphry%20Davy:%20With%20Illustrations%20by%20Sir%20John%20Gilbert.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/125754.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/114587.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125784.jpg


125625 

MEEHAN, JOHN. 

With Darwin In Chile. Illustrated by Harry Toothill. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 142; 4 pages of b/w. photographs, numerous b/w. 

text drawings and maps, index, bound in original blue cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket chipped on edges, otherwise a very good copy. 

London; Frederick Muller; 1967. Click here to Order 

AUD$30 

 

125792 

MELBOURNE, VICTORIA. 

The Melbourne Guide Book with Bird's Eye View of Hobson's Bay and 

Other Illustrations. 

Sixth Edition, Completely Revised; 30 b/w. photographic illustrations within 

text, 1 full page map of 'Port Phillip and Corio Bay', 1 double page 'Plan of 

Melbourne Streets and Key to Principal Buildings', table of first and last tram 

cars, alphabetical list of suburbs with the various means of reaching each, bound 

in original illustrated stapled wrappers, very good copy. 

Melbourne; Mccarron , Bird & Co./E. W. Cole Book Arcade; n.d. (c-

1930's). Click here to Order 

AUD$80 

 

125794 

MELBOURNE, VICTORIA. 

Motorists Road & Street Map: Melbourne and Suburbs: Compiled & 

Lithographed by Sands & McDougall Pty. Ltd. (Spine Title Revised Map 

of Melbourne Roads, Streets, Rail & Tramways, Postal Districts.). 

Large (102 x 77cm) Folding Map, shows distances from centre of Melbourne 

by concentric circles at 1/4 mile intervals, 2 extensions of map included as 

inserts, folds into its original illustrated wrappers, wrappers a little worn, good 

copy. 

Melbourne; Sands & McDougall Pty. Ltd.; n.d. (c-1950's). Click here to Order 

AUD$125 
 

125869 

MILLAR, ANN; Editor. 

The Biographical Dictionary of the Australian Senate: Volume 1 1901 - 

1929. Volume 2. 1929-1962. 

First Editions; Cr. 4to; pp. xvi, 478, xviii, 589; illustrated endpapers, text with 

numerous b/w. photographic illustrations, notes, selected references, indexes, 

uniformly bound in original cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good set. 

Carlton; Melbourne University Press; 2000, 2004. Click here to Order 

AUD$80 
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125716 

MILLER, DAVID. 

Lady De Lancey at Waterloo: A Story of Duty and Devotion. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxvi, 213; 8 pages of b/w. photographic plates, 4 

maps, family trees, bibliography, index, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Staplehurst, Kent; Spellmount Limited; 2000. Click here to Order 

AUD$40 

 

125680 

MILLIGAN, SPIKE; ANTROBUS, JOHN. 

The Bedsitting Room. 

First Edition First Printing; Demy 8vo; pp. 73; illustrated with 8 pages of b/w. 

photographic plates, original cast list, prop list, bound in original black cloth, 

title lettered in gilt on spine, unclipped dustjacket showing price as '25/- or 

£1.25.', very good copy in very good dustjacket. 

Walton-on-Thames, Surrey; M & J Hobbs; 1970. 

A satirical play which began as a one-act play first produced in 1962. The 

play was later adapted to a longer play by Bernard Miles. The script being 

later published in this 1970 hardback edition. Click here to Order 

AUD$175 

 

125691 

MONASH ORIENTATION SCHEME FOR ABORIGINES. 

MOSA Magazine: Number 1 1987. to Number 4 1991. 

First Editions; Cr, 4to; pp. 44,52, 52, 56; articles illustrated with several b/w. 

photographs, each bound in their original stiff illustrated stapled wrapper, very 

good copies. 

Clayton, Vic.; Monash orientation Scheme for Aborigines; 1987-1991. Click 

here to Order 

AUD$100 

 

125852 

MOORE, ANDREW. 

The Mighty Bears! A Social History Of North Sydney Rugby League. 

First Edition; Lge. 8vo; pp. 592; numerous b/w illustrations, 22 colour plates, 

sources, notes, statistics, records, index, bound in original cloth, dustjacket, 

previous owner's inscription on front endpaper otherwise very good copy. 

Sydney; Printed by Pan Macmillan Australia Pty Limited; 1996. Click here to 

Order 

AUD$65 
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125624 

MORGAN, MARJORIE. 

The Old Melbourne Cemetery 1837-1922. 

First Edition; Med. 4to; pp. xviii, (iv), 207, 107 (Copy of inscriptions on 

tombstones), (v); frontispiece, 28 plates, 16 text illustrations and maps, bound 

in original stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Oakleigh; Australian Institute of Genealogical Studies Inc; 1982. Click here to 

Order 

AUD$110 

 

125875 

MORTON, WILLIAM LOCKHART. (Edited by Randell, J. O.). 

Adventures Of A Pioneer. 

Limited Edition; Cr. 8vo; pp. 290; b/w portrait frontispiece, sources, index, 

original light blue grey cloth with black cloth spine, title lettered in gilt on 

spine with gilt illustrations on front, very good copy. 

Carlton; Queensberry Hill Press; 1978. 

Limited Edition of 350 numbered copies. Click here to Order 

AUD$70 

 

125557 

MUELLER, BARON FERDINAND VON. 

Report of the Government Botanist and Director of the 

Botanic Garden. (Parliamentary Papers 1869 No. 21). 

First Edition; F'cap Folio; pp. 21; large (62 x 57cm) folding 

plan of the "Government House Reserve, Botanic Gardens, 

and its Domain, including the Principal Plantations", several 

tables, supplemental list of works contained in the Botanical 

Library, list of growing plants received since the last report, 

bound in original printed sewn wrappers, good copy. 

Melbourne; John Ferres, Government Printer; 1869. Click 

here to Order 

AUD$175. 

 

125560 

MUELLER, FERDINAND VON. 

Annual Report of the Government Botanist and Director of the Botanic and 

Zoologic Garden.(Parliamentary Papers 1860-1 No. 19). 

First Edition; F'cap Folio; pp. 18; includes sixth systematic index of the plants 

indigenous to the Colony of Victoria, bound as issued in sewn printed wrappers, 

some scattered foxing, otherwise a very good copy. 

Melbourne; John Ferres, Government Printer; 1861. Click here to Order 

AUD$60 
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125559 

MUELLER, FERDINAND VON. 

Annual Report of the Government Botanist and Director of the Botanic 

Garden.(Parliamentary Papers 1862 No. 105). 

First Edition; F'cap Folio; pp. 11; includes a list of contributors of plants and 

seeds during the year 1861, bound as issued in sewn printed wrappers, very good 

copy. 

Melbourne; John Ferres, Government Printer; 1862. Click here to Order 

AUD$60 

 

125770 

MULVANEY, JOHN. 

Digging Up A Past. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 348; 16 pages of b/w. photographs, 1 full 

page map, bibliography, index, bound in original slick illustrated boards, 

dustjacket, very good copy. 

Sydney; University of New South Wales Press Ltd.; 2011. Click here to Order 

AUD$40 

 

125752 

MUNCHENBERG, REGINALD S; HAUSCHILD, CYRIL H. 

The History and Family Tree of Johann Friedrich Munchenberg and 

Johanne Eleonore Munchenberg and their Descendants, 178201971. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 159; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps and drawings, numerous family trees, statistics, 

index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, fine copy. 

Adelaide; The Authors; 1971. Click here to Order 

AUD$110 
 

125689 

MURNANE, GERALD. 

A Lifetime On Clouds. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [iv], 157; bound in original light blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, unclipped dustjacket, inscribed and signed by the 

author on title page, previous owner's name on front endpaper, very good 

copy in very good dustjacket. Scarce. 

Melbourne; William Heinemann; 1976. 

The authors second novel. Click here to Order 

AUD$350 
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125644 

MURPHY, M. 

Handbook of Gardening for New Zealand with Chapters on Poultry & 

Bee-Keeping. 

Second Revised and Enlarged Edition; Cr. 8vo; pp. [ii] advertisements, xii 

(last blank), 224, (ix) advertisements; illustrated frontispiece, several b/w. text 

illustrations, numerous advertisements some illustrated, bound in original 

brown cloth, title lettered in gilt and black on upper board, stamped decoration 

in black on upper board, cloth worn, hinges a little weak, good copy. 

Christchurch, NZ; Whitcombe & Tombs, Limited; n.d. (c- 1890's). Click here 

to Order 

AUD$90 

 

125637 

MURRAY, ELIZABETH HESSELUS; Compiler. 

One Hundred Years Ago or the Life and Times of the Rev. Walter 

Dulany Addison 1769-1848: compiled from original Papers in Possession 

of the Family. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xvii (last blank), 215; portrait frontispiece, text with 

12 b/w. illustrations some full page, 1 genealogical chart, errata slip, bound in 

quarter green cloth, with blue cloth boards, title lettered in gilt on spine and 

upper board, tope edge others uncut, nice provenance having the memorial 

illustrated bookplate of "Bernard Christian Steiner from his Library" on the 

front endpaper and his signature and date on the front free endpaper, Steiner 

1867-1926 was prominent educator and librarian, being librarian of the Enoch 

Pratt Free library of Baltimore from 1892 to his death in 1926, in this time he 

increased the branches of this library from six to twenty-five, the book has a 

blacked out library mark on the spine, a small closed tear to a couple of the 

page margins, good copy. 

Philadelphia; Geo W. Jacobs & Co.; 1895. Click here to Order 

AUD$100 

 

125684 

MYERS, ROBIN; HARRIS, MICHAEL; MANDELBROTE, GILES. 

Under The Hammer: Book Auctions Since The Seventeenth Century. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 242; text with numerous b/w. illustrations, 

chapter references, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, fine copy. 

New Castle, DE; Oak Knoll Press/ The British Library; 2001. Click here to 

Order 

AUD$100 
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125650 

NAUGHTIN, BROTHER P. C. 

St Patrick's College Ballarat. History and Heritage 1893-1993. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. (xii), 422; illustrated endpapers, b/w 

illustrations throughout, appendices, index, original blue cloth, title in gilt on 

front board and spine, good copy. 

Ballarat; The Board of St Patrick's College; 1993. Click here to Order 

AUD$30 

 

125573 

NGATA, A. T. 

Complete Manual of Maori Grammar and Conversation with Vocabulary. 

Reprint of the Revised and Enlarged Edition; Cr. 8vo; pp. 6, 166; bound in 

printed stapled wrappers, fine copy. 

N.P.; N.D. 

Each section provides a detailed explanation of the grammar rules and 

vocabulary associated with the topic, as well as examples of how to use them in 

conversation. Click here to Order 

AUD$45 
 

125551 

NICHOLLS, BROOKE. 

Jacko, The Broadcasting Kookaburra. His Life and Adventures. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (x), 106; text with numerous illustrations by 

Dorothy Wall, bound in original boards, title and illustration in red on front, 

spine and corners bumped, flecking to page edges, browning to free 

endpapers, previous owner's inscription on front endpaper, good copy. 

Sydney; Angus and Robertson; 1933. 

Muir 5339. Click here to Order 

AUD$90 
 

125782 

NICHOLLS, MARY; Editor. 

Traveller Under Concern. The Quaker Journals of Frederick Mackie on His 

Tour of the Australasian Colonies 1852-1855. 

Limited First Edition; Med. 8vo; pp. xviii 322; illustrated endpapers, 54 b/w 

plate illustrations, biographical index, general index, bound in original grey 

cloth, title lettered in blue on spine, blue stamped decoration on upper board, 

dustjacket a little worn and chipped on edges, very good copy. 

Hobart; University of Tasmania; 1973. 

First printing limited to 750 copies. Click here to Order 

AUD$50 
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125762 

ODGERS, GEORGE. 

Aces Wild. A Tale of the Pacific War. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 200; bound in original blue cloth, title lettered in 

white on spine, dustjacket, top edge of pages a little flecked, otherwise a very 

good copy. 

Frenchs Forest; Child and Associates Publishing; 1988. 

'Set on the fictional Pacific Island of Balani in the final stages of World War 

II, this novel tells the story of a group of six men- fighter aces- driven to 

desperate measures by the unreasonable orders of their commanding 

officer.' Click here to Order 

AUD$26 

 

125659 

ODGERS, GEORGE. 

Air War Against Japan 1943-1945 Australia in the War of 1939-1945. Air 

Series 3. 

Reprint; Thick 8vo; pp. xiii, 533; profusely illustrated, numerous maps; 

appendices, index; dustjacket; minor browning to pages, minor flecking to 

page edges, minor wear to dustjacket, otherwise a very good copy. 

Canberra; Australian War Memorial; 1968. Click here to Order 

AUD$30 

 

125683 

OLD BOOMERANG [HOULDING, JOHN RICHARD]. 

Rural and City Life: or, The Fortunes of the Stubble Family. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xii, 436; rebound in later quarter maroon leather 

with maroon cloth boards, title lettered in gilt on spine, good copy. 

London; Sampson Low, Son & Marston; 1870. 

Novel centred around the migration and settlement of a family in N.S.W. Click 

here to Order 

AUD$150 

 

125657 

OLD SCOTCH COLLEGIANS' ASSOCIATION. 

Directory of Old Scotch Collegians. 

First Edition; Thick Demy 8vo; pp. 737; 1 b/w plate, list and short biography 

of 5,400 Collegians, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine 

and upper board, dustjacket; a very good copy. 

Hathorn, Vic.; Old Scotch Collegians' Association; 1997. Click here to Order 

AUD$30 
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125798 

OLSEN, PENNY. 

Flight of the Budgerigar. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 252; text with numerous coloured 

illustrations, list of indigenous Australian names for the budgerigar, notes, 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; National Library of Australia; 2021. Click here to Order 

AUD$45 

 

125920 

OLSSEN, ERIK. 

The Red Feds: Revolutionary Industrial Unionism and the New Zealand 

Federation of Labour 1908-1913. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 296; 16 pages of b/w. photographic 

illustrations, notes, bibliography, index, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Auckland; Oxford University Press; 1988. Click here to Order 

AUD$100 

 

125866 

ORCHARD, ANTHONY E; WOLSON, ANNETTE J. G; Editors. 

Flora of Australia. Volume 11.A and 11.B Mimosaceae Acacia. 

First Editions; Cr. 4to; pp. xx, 673, xvi, 536; printed endpapers, coloured 

frontispieces, text illustrated with numerous coloured plates, numerous line 

drawings, locality maps, cumulative index, bound in original orange cloth, 

titles lettered in gilt on spines and upper boards, dustjackets, very good set. 

Canberra; Australian Biological Resources Study; 2001. Click here to Order 

AUD$80 

 

125723 

OSTWALD, BLAIR. 

Branded Black. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 301; illustrated title page, 9 pages of illustrations 

two of which are in colour, bound in original black cloth, title lettered in gilt 

on spine and upper board, dustjacket a little chipped on edges, inscribed and 

signed by author on half title page, very good copy. 

Gladstone; Ostwald Productions; 1979. 

Novel which begins in 1845 about the culture clash between an Aboriginal 

tribe and the first settlers in an area of Queensland. Click here to Order 

AUD$30 
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125758 

PAECH, WALTER HERBERT. 

Paech Family History 1800-1972 (cover title); A Tribute Of Grateful 

Descendants To Their Common Forebears: Johann Friedrich and Anna 

Dorothea Paech And Their Family 1838-1972. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 72; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

numerous family trees, passenger list of the "Zebra', statistics, index, bound in 

original red cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, very good 

copy. 

Camberwell, Vic; Walter H. Paech; 1972. Click here to Order 

AUD$110 
 

125789 

PALMER, CHARLES JOHN; TUCKER, STEPHEN; Editors. 

Palgrave Family Memorials. 

First Edition (Private Distribution Only); Cr. 4to; pp. [viii], 208; text 

illustrated with 33 full page plates, 30 wood engravings within text, Palgrave 

pedigree, numerous arms and escutcheons, rebound in later green cloth, title 

lettered in gilt on spine, very good copy. 

Norwich; Miller and Leavins; 1878. Click here to Order 

AUD$200 

 

125565 

PASTERNAK, BORIS. 

Doctor Zhivago. Translated from the Russian by Max Hayward and Manya 

Harari. Introduction by Yevgeny Yevtushenko. Illustrations by Veronique 

Bour. 

First Folio Society Edition; Roy. 8vo; pp. xx, 460; coloured frontispiece, 8, 

double page coloured illustrations, Zhivago's Poems, bound in original quarter 

maroon cloth with illustrated cloth boards, housed in original slipcase, very 

good copy. 

London; The Folio Society; 1997. Click here to Order 

AUD$75 
 

125743 

PASTORAL REVIEW. 

The Australian Pastoral Directory 1963: List of Stockowners in the States 

of New South Wales, Queensland, Victoria, South Australia, Northern 

Territory. 

First Edition; Thick Cr. 4to; pp. 32, 763; endpaper advertisements, 2 map, list 

of prominent stock and station agents, statistics of Australian stock, list of 

over 100,000 station/farm owners, the New South Wales and Queensland lists 

give details on stick holdings for each owner, station index, postal index, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt spine and upper board, good 

copy. 
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Sydney; The Pastoral Review Pty. Ltd.; 1963. Click here to Order 

AUD$125 

125847 

PATESHALL, NICHOLAS. 

A Short Account of a Voyage Round the Globe in H.M.S. Calcutta 1803-

1804. Edited with an Introduction by Marjorie Tipping. 

Limited Deluxe Edition; Demy 8vo; pp. 93; b/w frontispiece, 3 illustrations, 

bibliography, index, bound in original half leather with raised bands and gilt 

decoration on spine, mylar wrapper, very good copy. 

Carlton; Queensbury Hill Press; 1980. 

Limited Edition of 115, signed and numbered by the editor. This journal, 

edited by Marjorie Tipping, is the 1st of a proposed series of small 

publications related to the early settlement of Port Phillip and Van Diemen's 

Land. Click here to Order 

AUD$95 

 

125661 

PAULDING, LIEUT. HIRAM. 

Journal of a Cruise of the United States Schooner Dolphin among the 

Islands of the Pacific Ocean and a Visit to the Mulgrave Islands, in 

Pursuit of the Mutineers of the Whale Ship Globe. With a Map. With a 

new introduction by A. Grove Day, Senior Professor of English, 

Emeritus, University of Hawaii. 

New Impression; Sm. 8vo; pp. iv, 258; b/w frontispiece, map endpaper; 

original red cloth, title in gilt on spine, dustjacket faded, otherwise a fine 

copy. 

London; C. Hurst & Co; 1970. 

First published in New York 1831, new impression published in 1970 by C. 

Hurst & Co. Click here to Order 

AUD$30 

 

125694 

PEARCE, FLORENCE. 

St. Andrews Church Newry: Celebrating A Centenary 1885-1985. 

First Edition; Demy 4to; pp. 24; endpaper maps, text illustrated with 16 b/w. 

photographs, roll of adherents of Newry Presbyterian Church, 1925-1946, 

bibliography, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, wrappers a 

little marked, good copy. 

Boisdale, Vic.; F. Pearce; 1985. Click here to Order 

AUD$50 
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125577 

PEARCE, G. L. 

The Story of New Zealand Jade: Commonly Known as Greenstone. 

First Edition' Demy 8vo; pp. 109; 8 pages of coloured photographic plates, 

numerous b/w. text drawings, 3 maps, short bibliography of major sources, 

index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

Auckland; Collins Bros & Co. Ltd.; 1971. Click here to Order 

AUD$30 

 

125938 

PEDLEY, IAN. 

Winds Of Change. One hundred years in the Widgee Shire. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 304; 4 pages colour plates, numerous b/w 

illustrations throughout, appendix, index, bound in original green cloth, 

dustjacket chipped and damaged on edges, good copy. 

Gympie, Qld.; Gympie Times; 1979. Click here to Order 

AUD$26 

 

125627 

PENDERGAST, JANE VINCE. 

Pioneers Of The Omeo District. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 155; 16 pages of plates, bound in original 

illustrated cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, fine copy. 

Melbourne; The Author; 1968. Click here to Order 

AUD$95 

 

125851 

PERON, M. F. 

A Voyage of Discovery to the Southern Hemisphere, Performed by Order 

of the Emperor Napoleon, During the Years 1801, 1802, 1803, and 1804. 

Limited Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. viii. 316; folding frontispiece, 1 

other folding illustration, bound in full brown leather binding with raised 

bands, leather gilt title label on spine, fine copy. 

Melbourne; .Marsh Walsh Publishing; 1975. 

This edition limited to 350 numbered copies of which this is No. 26. Click here 

to Order 

AUD$185 
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125858 

PIKE, DOUGLAS; Editor. 

Australian Dictionary of Biography: 18 Volumes plus the Supplement 

Volume and Index Volume. Twenty Volumes in total. 1788 to 1990 (18 

volumes) with the index volume to volumes 1-12, and the Supplement 

Volume. 

20 volumes in total; Vols 1- 9 having first edition dustjackets, Vols 10 - 18 

having illustrated dustjackets, each volume has previous owner's name on 

front endpaper, one or two chips to dustjackets otherwise a very good set. 

Carlton; Melbourne University Press; 1966-2013. 

A work of major importance and massive scholarship. Click here to Order 

AUD$700 

 

125922 

PIKE, GLENVILLE. 

The Last Frontier: Cape York Peninsula Wilderness. 

Reprint; Demy 8vo; pp. xvi, 163, (83) photographic plates; 1 full page map, 10 

coloured photographs, 83 pages of b/w. photographic plates, bound in original 

stiff illustrated wrappers, good copy. 

Mareeba, Qld.; Pinevale Publications; 1984. Click here to Order 

AUD$30 

 

125909 

PIKE, GLENVILLE. 

Queensland Frontier. 

First Edition; Med. 8vo; pp.[viii], 378; text illustrated with ten pages of b/w. 

photographs, 1 map, bibliography, index, bound in original orange cloth, title 

lettered in white on spine, dustjacket a little worn, good copy. 

Adelaide; Rigby Limited; 1978. Click here to Order 

AUD$35 

 

125880 

PINN, KEITH. 

Paktong: The Chinese Alloy in Europe 1680-1820. 

First Edition; Demy 4to; pp. 190; frontispiece, illustrated title page, text 

illustrated with 120 b/w. photographic plates, 17 coloured photographic plates, 

bibliography, index, bound in original grey cloth, title lettered in gilt on spine 

and upper board, dustjacket fine copy. 

Suffolk; Antique Collectors' Club; 1999. Click here to Order 

AUD$125 
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125719 

PIPER, GRAHAM M. H. 

The Minorca Pipers: A Family History. Illustrated by Valerie Davis. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [x], 209; endpaper family trees, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, several maps and plans, genealogical table, 

bibliography, references and notes, index, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, signed by author on title page, very good 

copy. 

Beecroft, NSW; G.M.H. Piper; 1982. Click here to Order 

AUD$125 
 

125774 

POMERY, LORRAINE; MERRETT, LIONEL. 

The Family History of Richard and James Rowe Pomery. 

First Edition; Cr. 4tp; pp. 207; endpaper map, text illustrated with numerous 

b/w. photographs, numerous family trees, statistics, index, bound in original 

red cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, very good copy. 

Port Elliott, SA; L.M.C. Pomery; 1977. Click here to Order 

AUD$150 

 

125582 

POPE-HENNESSY, JOHN. 

The Frick Collection An Illustrated Catalogue. Volume III. Sculpture 

Italian. 

First Edition; Demy 4to; pp. xxxii, 254; coloured frontispiece, text illustrated 

with numerous photographic plates some in colour, bound in original green 

cloth, title lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on upper board, 

dustjacket chipped on one edge, good copy. 

New York; The Frick Collection; 1970. Click here to Order 

AUD$45 
 

125705 

POTTS, T. H. 

Out In The Open; A Budget of Scraps of Natural History, Gathered in 

New Zealand. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. [ii], viii, 301; illustrated with 4 full page 

plates, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket 

chipper and worn on edges, good copy. 

Christchurch: Capper Press; 1976. Click here to Order 

AUD$40 
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125843 

PROTO, NEIL THOMAS. 

The Rights of My People: Liliuokalani's Enduring Battle with the United 

States 1893-1917. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 251; endnotes, selected bibliography, index, 

bound in original slick illustrated boards, very good copy. 

New York; Algora Publishing; 2009. Click here to Order 

AUD$50 

 

125672 

PUZO, MARIO. 

The Godfather. 

First UK Edition; Demy 8vo; pp. 446; bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, price clipped dustjacket, first printing with "First 

published in Great Britain 1969" stated on the copyright page with no later 

printing statement. First-issue white dustjacket with no printing on rear cover, 

dustjacket is a little marked and with minor chips on the edges, minor spotting 

to page edges, good copy. 

London; William Heinemann Ltd.; 1969. Click here to Order 

AUD$100 
 

125846 

RANDELL, JOHN ORMOND. 

Kimbolton. 

First Deluxe Edition; Med. 8vo; pp. 116; 4 folding illustrations, 11 other 

illustrations, 4 b/w plates, errata, bibliography, index, bound in original 

quarter dark brown leather with brown cloth boards, raised bands, title label 

on spine, title lettered in gilt on label, fine copy. 

Carlton; Queensberry Hill Press; 1976. 

This Deluxe Edition is limited to 100 copies signed and numbered by the 

author. This being copy number 26. A story of a Victorian sheep station from 

its first settlement in 1838, its gradual conversion to a freehold estate, its 

subdivision, its re-acquisition by the Crown 122 years later for the 

construction of the Eppalock weir. Click here to Order 

AUD$125 
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125778 

RAVEN, MARJORIE. 

Assistant Surgeon Thomas Arndell : "The Man He Was". (Bound 

Together With) "The Man He Was Not". 

First Editions; F'cap Folio; pp. ix, 196, [vi], iii, 61; large folding family tree, 

text illustrated with numerous facsimile documents, bound in blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, inscribed and signed by author on last page, fine 

copy. 

Sydney; M.P. Raven; 1988, 1986. 

Thomas Arndell (1753-1821), surgeon, magistrate and landholder, was one of 

seven assistant surgeons who formed the medical staff led by Surgeon-

General John White which cared for the convicts in the First Fleet. Click here 

to Order 

AUD$175 

 

125712 

RAY, P; THOM, G; Editor. 

Monumental Inscriptions: Young. 

First Edition; F'cap Folio; pp. 15, 127; plan of cemetery, surname index, bound 

in original stiff printed wrappers, very good copy. 

Canberra; The Heraldry and Genealogy Society of Canberra; 1984. Click here 

to Order 

AUD$50 

 

125918 

REECE, BOB; Editor. 

Irish Convict Lives. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xiv), 266; 12 pages of b/w illustrations, index, 

bound in original green cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, very 

good copy. 

Sydney; Crossing Press; 1993. Click here to Order 

AUD$40 

 

125928 

REEVE, ALAN. 

Personalities Of Ballarat Caricatured 1937. 

First Edition; Cr. 4to; 34 (printed on recto only); 

31 pages of captioned caricatured illustrations, 

index, bound in original stiff illustrated stapled 

wrappers, wrappers worn and coming away at the 

staples, internally very good copy. 

Ballarat, Vic.; Printed by Tulloch & King; 

1937. Click here to Order 
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AUD$100 

125896 

REID, GORDON. 

A Nest Of Hornets. The Massacre Of The Fraser Family At Hornet Bank 

Station, Central Queensland, 1857, And Related Events. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 235; illustrated with 7 b/w. plates, 2 maps, 

bibliography, notes, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, name on front endpaper otherwise a very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1982. Click here to Order 

AUD$105 

 

125652 

REID, M. O. 

The Ladies Came To Stay. A Study of the Education of Girls at the 

Presbyterian Ladies' College Melbourne 1875-1960. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 296; illustrated endpapers, 63 plates, index, 

bound in original navy cloth, title lettered in gilt on spine, gilt decoration on 

upper board, dustjacket with minor chipping, otherwise a very good copy. 

Melbourne; The Council of the College; 1960. Click here to Order 

AUD$26 

 

125605 

REYNOLDS, HENRY. 

With The White People. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 288, (vi); numerous b/w illustrations, notes, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrapper, good copy. 

Ringwood; Penguin Books; 1990. 

The book provides a challenging reinterpretation of the role of those aborigines 

whose efforts were vital to the development of colonial Australia. Click here to 

Order 

AUD$50 
 

125584 

RICHARDSON, EDWARD W. 

Standards and Colors of the American Revolution. 

First Edition; Post 4to; pp. xviii, 341; 64 pages of coloured plates, text with 

numerous b/w. drawings and illustrations, chronology of documents, list of 

Philadelphia Flagmakers, glossary, references and notes, bibliography, index, 

bound in original grey cloth, title lettered in silver on spine, cloth has a small 

dint on upper board otherwise a very good copy. 

The University of Pennsylvania Press and the Pennsylvania Society of Sons of 

the Revolution and Its Color Guard; 1982. Click here to Order 

AUD$45 
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125533 

RITCHIE, J. EWING. 

The Pictorial Edition of the Life & Discoveries of David 

Livingstone. Two volumes bound in six Divisions. 

Pictorial Edition; Impl. 8vo; pp 754, 669; 28 coloured 

plates, texts illustrated with 100's of b/w. wood engravings, 

1 coloured map, contents pages and lists of plates bound at 

end of sixth division, each part bound in its original pictorial 

cloth, title lettered in gilt on spines and upper boards, a very 

attractive set, in very good condition. 

London; James Sangster & Co. Paternoster Row; n.d. (c-

1880). Click here to Order 

AUD$350 

 

125739 

RITCHIE, JOHN; Introduced by. 

A Charge Of Mutiny. The Court Martial of Lieutenant Colonel George 

Johnston for deposing Governor William Bligh in the Rebellion of 26 

January 1808. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxvii, 490; colour portrait frontispiece, 4 pages of 

b/w plates, appendix, errata, index; original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, a fine copy. 

Canberra; National Library of Australia; 1988. 

A contemporary account of the Rum Rebellion in New South Wales in 1808. 

This transcript of the trial of the man who led the mutiny was originally 

published in 1811 at Bligh's instigation, and provides sufficient information 

for each reader to form an independent opinion on the guilt or innocence of 

the participants. Click here to Order 

AUD$35 

 

125700 

ROBIN, LIBBY. 

The Flight Of The Emu: A Hundred Years of Australian Ornithology 

1901-2001. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 492; 24 pages of coloured photographic plates, 

text with numerous b/w. illustrations, several maps, people of the century in 

Australian ornithology, RAOU officers and staff, list of Australian 

ornithological journals amd newsletters, RAOU honour roll world war one, 

notes, bibliography, index, bound in original white cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, very good copy. 

Carlton South; Melbourne University Press; 2001. Click here to Order 

AUD$30 
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125562 

ROBY, JOHN. 

Traditions of Lancashire. Two Volumes. 

Fifth Edition; Demy 8vo; Vol. I. pp. xxxviii, 468, (4); Vol. II. pp. [iv], 443; 

illustrated with eight engravings on wood, uniformly bound in original 

maroon cloth, titles lettered in gilt on spines, gilt stamped decoration on spines 

and boards, good set. 

London; George Routledge and Sons, Limited.; 1892. Click here to Order 

AUD$100 

 

125797 

ROGERS, GARET. 

Brother Surgeons. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 479; bound in original black cloth, title lettered 

in gilt on spine, price clipped dustjacket, previous owner's name on front 

endpaper otherwise a very good copy. 

London; Putnam; 1957. 

This is a novel set in the eighteenth-century about the struggles of John and 

William Hunter, pioneer anatomists against ignorance and against each 

other; and about the glory and tragedy of the great John Hunter. Click here to 

Order 

AUD$150 

 

125589 

RONALD, HEATHER B. 

Wool Before The Wind. A history of the Ronald family and the Australian 

Mercantile Land and Finance Company. 

First Edition; 4to; pp. 248; illustrated endpapers, frontispiece, list of 

illustrations, maps, appendices, notes, family tree, bibliography, index, bound 

in original faux leather binding, title lettered in gilt on spine, gilt stamped 

decoration on upper board, dustjacket with minor chip, good copy. 

South Yarra, Vic.; Landvale Enterprises; 1987. Click here to Order 

AUD$35 
 

125598 

ROSS, VALERIE. 

Cornstalks 1988 A Genealogy. 

Revised Edition; Thick Super Royal 8vo; pp. 808; index, bound in original 

green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney; Valross Pty. Limited; 1987. 

This 1988 edition is an update of the 1980 edition, it traces female as well as 

male descendants of Matthew Everingham, who came in the First Fleet. much 

more than names and dates, the work includes potted biographies of many 

family members and their spouses. From the Hawkesbury River in New South 

Wales, the family spread to the North Coast and thence to all parts of 
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Australia and overseas. The scope of the work thus renders it valuable to all 

Hawkesbury and Associated Families, such as the Chaselings, Woodburys, 

Crafts, Andrews, Douglass, Bridge, Lamberts, Hibbs, Ellems, etc. Fully 

indexed with over 25,000 names and 3,300 surnames. Click here to Order 

AUD$175 

125829 

ROSSITER, HEATHER. 

Lady Spy, Gentleman Explorer: The Life of Herbert Dyce Murphy the Most 

Extraordinary Australian You've Never Heard Of. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 401; 8 pages of b/w. photographs, list of 

expeditioners and ship's officers, glossary, notes on sources, select bibliography, 

bound in original stiff illustrated wrapper, good copy. 

Milsons Point, NSW; Random House Australia Pty. Ltd.; 2001. Click here to 

Order 

AUD$30 
 

125801 

ROTHSCHILD, MIRIAM. 

Dear Lord Rothschild. Birds, Butterflies & History. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xxiii, 398, family tree endpapers, 12 pages 

colour plates, 147 b/w photographic illustrations, numerous maps, 

bibliography, index, original cloth, title lettered in gilt on spine, minor marks 

to dustjacket, good copy. 

Glenside, Pennsylvania; Balaban Publishers; 1983. Click here to Order 

AUD$30 

 

125538 

ROWLANDSON, A. C. 

Sydney, Descriptive and Illustrative, Together with 

Choice and Characteristic Country Scenes in New South 

Wales. (100 Views. Cover Title). 

Oblong 4to; pp. 75; 100 b/w photographic plates mostly full 

page, bound in original grey cloth, title in gilt on front 

board, b/w illustration laid down on front board, both front 

and back hinges have been reinforced, inscription on front 

endpaper, good copy. 

Sydney; New South Wales Bookstall Co. Ltd., n.d. (circa 

1909). Click here to Order 

AUD$50 
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125746 

RUNDLE, DENE PRICE. 

The Prices of Paskeville: A History of Thomas Price and his Descendants, 

1829-1986. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 177; illustrated endpaper, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, numerous family trees, 1 page map, statistics, 

index, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, fine copy. 

Ardross, W.A.; D. P. Rundle; 1986. Click here to Order 

AUD$95 
 

125607 

RUTHERFORD, J; SKINNER, W. H; Compilers and Editors. 

The Establishment of the New Plymouth Settlement in New Zealand 

1841-1843: being the Journals of Henry Weeks, surgeon on the William 

Bryan; John Newland, passenger on the Amelia Thompson; Josiah Flight, 

passenger on the Timandra; together with extracts from the Log of the 

Blenhein; Brief notes of voyages of the Settlement of New Plymouth; The 

official passenger List of the pioneer ships of the Plymouth Company of 

New Zealand; and list of other arrivals between 1841-1860. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xx, 274; portrait frontispiece 'Fredrick Alonzo 

Carrington", text with 12 b/w illustrations, index, bound in original brown 

cloth, title lettered in black on spine, dustjacket with minor chips on edges, 

very good copy. 

New Plymouth, NZ; Thomas Avery & Sons Ltd.; 1940. Click here to Order 

AUD$225 

 

125728 

RYAN, LYNDALL. 

The Aboriginal Tasmanians. 

Reprint; Demy 8vo; pp. xiv, 315, (1); 31 b/w. illustrations, 44 maps, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

St. Lucia, Qld; University of Queensland Press; 1982. Click here to Order 

AUD$30 
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125795 

SANDS & MCDOUGALL LIMITED; Compiled and Litographed by. 

E. W. Cole's Mew Map of Melbourne and Suburbs : Showing Tramways, 

Railways, Streets, Municipalities, Bowling Clubs, Towns and Shire Halls. 

Quarter-mile Radii, etc, Revised to Date. 

Large (101 X 73 cm) Coloured Folding Map; map inserts Williamstown - 

West Footscray, Sunshine Braybrook - Burwood - Mordialloc, folds into its 

original illustrated wrappers, wrappers a little worn and damaged, map in very 

good condition. 

Melbourne; E. W. Coles Book Arcade; n.d. (c-1920's). Click here to Order 

AUD$225 
 

125849 

SCHODDE, RICHARD; MASON, IAN J. 

Nocturnal Birds of Australia. Illustrated by Jeremy Boot. 

Limited Edition; Med. Folio; pp. 136; illustrated frontispiece, illustrated with 

22 full page coloured plates from the paintings of Jeremy Boot, glossary, 

bibliography, bound in full leather, title lettered in gilt on spine, very good 

copy. 

Melbourne; Lansdowne Editions; 1980. 

The publication is limited to 750 copies numbered and signed by the authors 

and artist, this copy being number 459. Click here to Order 

AUD$350 
 

125599 

SCHULTZ, MARCUS J. 

Christian and Caroline Schultz of Greenock Creek, 1845 - 1995. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 206; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous family trees, 1 full page map, passenger list of the 

"Patel", index, bound in original slick illustrated boards, fine copy. 

Nuriootpa, SA; Schultz Family Committee; 1995. Click here to Order 

AUD$150 

 

125736 

SCOTT, PETER R. 

The History of the Richards of the Bombay and the Scotts of the 

Lightning 1852-1988. 

First Edition; Demy 4to; pp. xi, 244; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous family trees, bibliography, index, 8 pages of facsimile 

birth, death and marriage certificates, bound in original blue cloth, dustjacket 

with minor creases on the edges, very good copy. 

Melbourne; Dr. Peter R. Scott; 1988. Click here to Order 

AUD$75 
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125634 

SCURFIELD, G; SCURFIELD, J. M. 

The Hoddle Years Surveying in Victoria, 1836-1853. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 144; 4 full page colour plates, 37 maps 

throughout of which some are full-page, references, Lacks the Folding Map of 

Victoria called for in the End-Pocket, bound in original green cloth, title 

lettered in gilt on spine, other than lacking the map a fine copy. 

Canberra; The Institution of Surveyors, Australia Inc.; 1995. Click here to 

Order 

AUD$75 
 

125912 

SELLECK, R. J. W. 

The Shop, The University of Melbourne 1850-1939. 

First Edition; Thick Med. 8vo; pp. xx, 855; 85 b/w. text illustrations, notes, 

select bibliography, index, bound in original black boards, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket fine copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 2003. Click here to Order 

AUD$50 

 

125780 

SETON, SIR BRUCE GORDON; ARNOT, JEAN GORDON. 

The Prisoners of The '45: Edited from The State Papers. (Scottish History 

Society. Third Series, Volumes 13 & 14). 

First Editions; Demy 8vo; Vol. I. pp. xx, 348, 9; Vol. II. pp. [iv], 356, 6, 9; list 

of persons in the first act of Attainder, list of persons guilty of treason, list of 

pardons, units of Jacobite army, French units, list and details of over 1600 

prisoners, sources and bibliography, index, both volumes uniformly bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on spines, gilt stamped decoration on 

upper boards, previous owners armorial bookplate on front endpapers, very 

good set. 

Edinburgh; Scottish History Society; 1928, 1929. 

The Books deal with the campaign of 1745-6. An attempt to rescue, from the 

oblivion the prison history of the rank and file of the Jacobite army, that 

history has lain for one hundred and eighty years locked in the state papers, 

the names, the fate and, some extent, the achievements, of the prisoners is the 

subject of this work while at the same time throwing a good deal of light on 

the military aspects. Click here to Order 

AUD$250 
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125850 

SHIEL, DES. 

Eucalyptus Essence Of Australia. The Story Of The Eucalyptus Oil Industry 

- And Of The "Eucy" Men And Their Contribution To The Australian Bush 

Tradition. 

Deluxe First Limited Edition; 4to; pp. xxiv, 252; marbled endpapers, b/w 

frontispiece, illustrated title page, 16 pages of colour plates, 34 pages of b/w 

plates, sources, appendix, bibliography, index; hand bound in full leather, 

raised bands and gilt title on spine, blind stamped decoration to boards, top 

edges with minor spotting, very good copy. 

Carlton; Queensberry Hill Press; 1985. Click here to Order 

AUD$290 

 

125873 

SHIEL, DES. 

The People's Man. Charles Jardine Don Australian Labour's first 

Parliamentarian. 

First Limited Edition; Demy 4to; pp. [viii], 247 (1); portrait frontispiece, 

numerous line illustrations printed in two colours, 18 half-tone plates with 45 

illustrations, hand bound in quarter vellum with fabric sides, title lettered in 

black on spine, very good copy. 

Melbourne; Peter Marsh; 1996. 

Edition limited to 525 copies signed by the author. This was the final 

publication of Garravembi Press. Its proprietor, Peter Marsh, ceased 

publishing due to ill health. Included with the book is a copy of the order form 

prospectus. Click here to Order 

AUD$125 

 

125578 

SILLITOE, PAUL. 

Roots of the Earth: Crops in the Highlands of Papua New Guinea. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 285; 2 maps, 14 pages of b/w. photographic 

plates, numerous text figures and drawings, numerous tables, references, 

index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

Kensington, NSW; New South Wales University Press; 1983. Click here to 

Order 

AUD$30 
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125588 

SIMPSON, DONALD; LYON, PETER. 

Commonwealth in Focus. 130 Years of Photographic History; Festival '82. 

First Edition; Med. 4to; pp. [ii], 125; text illustrated with numerous b/w 

photographs and some b/w maps, bound in original slick illustrated boards, 

fine copy. 

London; The Royal Commonwealth Society; 1982. Click here to Order 

AUD$30 

 

125648 

SIMPSON, MARY ("WEEROONA"). 

"Tell-Tale" Stories from "The Bulletin". 

First Edition First Impression; Cr. 8vo; pp. 91; bound in original stiff illustrated 

wrappers, wrapper a little chipped on bottom edge of the spine, previous 

owner's name on front endpaper, good copy. 

Melbourne; Edward A Vidler; September 1926. Click here to Order 

AUD$26 

 

125919 

SMITHERS, A. J. 

Sir John Monash. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 303; 9 b/w illustrations, maps, notes, index, 

bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, name 

on front endpaper, good copy. 

Sydney; Angus And Robertson; 1973. Click here to Order 

AUD$30 

 

125612 

SNELLING, STEPHEN. 

Gallipoli. VC's of the First World War. 

Reprint; Med. 8vo; pp. xv, 264; b/w illustrations, sources, bibliography. index, 

illustrated endpapers, original slick illustrated papered boards, dustjacket; 

minor rubbing to rear, otherwise near fine copy. 

n.p., Wrens Park, 1999. Click here to Order 

AUD$26 
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125857 

SPIELVOGEL, NATHAN F; Compiler. 

History Of Ballarat. Compiled by Nathan F. Spielvogel for the Ballarat 

City Council. (Cover title "Ballarat Centenary Home-Coming 

Celebrations March 1935"). 

First Edition; Cr. 4to; pp. 128; numerous b/w. illustrations throughout, 

adverts, bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers marked and 

worn, some occasional spotting throughout, good copy. 

Ballarat, Vic.; Tulloch & King Pty. Ltd; 1935. Click here to Order 

AUD$125 
 

125904 

SPIEVOGEL, NATHAN F. 

Where was Gold First Found in Ballarat? 

First Edition; Demy 8vo; pp. 11; bound in original printed stapled wrappers, 

wrappers worn, signed by the author on the title page, good copy. 

Ballarat; The Author/Ballarat Historical Society; 1937. 

The pamphlet sets out the evidence to show that gold was first discovered, not at 

the obelisk in Barkly Street, but by John Dunlop and James Regan in August 

1951 at Poverty Point. Click here to Order 

AUD$50 
 

125718 

STAPLETON, EUGENIE. 

St Mary's Monographs: 5 Volumes bound in one - Eleven Ships Came 

Sailing; Spotlight on History No 4 Ann (Marsden) Hassall and "The 

Galloping Parson"; Spotlight on History No. 6 Sarah Maria Suttor, 

Farmer George's Wife; Spotlight on History no. 7 Rose de Freycinet, 

Stowaway World Traveller; Reverend Robert Lethbridge King 1823-

1898. 

First Editions; 8vo; pp. [vi], 86; [iv], 31; [iii], 60; [iv], 75; [iv], 48; several 

illustrations and maps, bibliographies, bound together in modern brown cloth 

with original stiff wrappers for each bound in, collective title lettered in gilt on 

spine, very good copies. 

St. Marys, NSW; St Marys Historical Society; 1987,1982, 1982, 1982, 

1989. Click here to Order 

AUD$140 
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125865 

STEELE, J. G. 

Brisbane Town in Convict Days 1824-1842. 

Cr. 4to; pp. xxii, 403; map endpapers, maps, b/w illustrations, appendices, 

notes, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket a little chipped on the edges, previous owner's inscription on half 

title page, good copy. 

St. Lucia, Qld.; University Of Queensland Press; 1987. Click here to Order 

AUD$60 

 

125742 

STEWART, JEAN; HASSALL, DAVID J. 

The Hassall Family: Celebrating 200 Years in Australia 1798 - 1998. 

First Limited Edition; Cr. 4to; pp. 184; illustrated endpapers, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, list of all generations of the Hassalls of 

Australia, bibliography, bound in full faux black leather, title lettered in gilt 

on spine and upper board, original gilt brass corners, all edges gilt, original 

silk page marker, fine copy. 

Newport, NSW; The Hassall Family Bicentenary Association Inc.; 1998. 

Edition limited to 100 signed and numbered copies. Click here to Order 

AUD$150 
 

125617 

STIRTON, REV. JOHN. 

Crathie and Braemar: A History of the United Parish. 

First Edition; Thick Cr. 4to; pp. viii, 468; portrait frontispiece ' Queen Mary 

and King George V', text with 39 of 41 tipped-in plates, 3 text illustrations, 

appendices including 'Ane List of Poleable Persones within the Parochs of 

Kindrochit and Crathie, 1696', and "List of Tenants in Strathdee in 1527, and 

in Braemar and Strathdee in 1539', index, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on upper board, previous 

owner's armorial bookplate on front endpaper, good copy. 

Aberdeen; Printers Milne and Hutchison; 1925. Click here to Order 

AUD$300 

 

125894 

STRANGIO, PAUL; COSTAR, BRIAN; Editors. 

The Victorian Premiers. 1856-2006. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiii 419; illustrated endpapers, notes, index; 

original blue leather, dustjacket; a fine copy. 

Sydney; The Federation Press; 2006. Click here to Order 

AUD$65 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=STEELE,%20J.%20G.&title=Brisbane%20Town%20in%20Convict%20Days%201824-1842.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=STEWART,%20JEAN;%20HASSALL,%20DAVID%20J.&title=The%20Hassall%20Family:%20Celebrating%20200%20Years%20in%20Australia%201798%20-%201998.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=STIRTON,%20REV.%20JOHN.&title=Crathie%20and%20Braemar:%20A%20History%20of%20the%20United%20Parish.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=STRANGIO,%20PAUL;%20COSTAR,%20BRIAN;%20Editors.&title=The%20Victorian%20Premiers.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/125865.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125742.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125617.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125894.jpg


125787 

STREHLOW, T. G. H. 

Rex Battarbee. Artist and Founder of the Aboriginal Art Movement in 

Central Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 48; coloured frontispiece, 1 b/w. portrait, 17 colour 

plates, bound in original black cloth, title lettered in white on front, dustjacket, 

very good copy. 

Sydney; The Legend Press; 1956. Click here to Order 

AUD$100 

 

125745 

STRINGER, MYRA; Compiler. 

Family History of John William and Susanna Adams. (Cover Title: 

Adams 1774-1971.). 

First Edition; Cr. 4to; pp. 88; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

numerous family trees, 1 map, facsimile documents, bound in original blue 

cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, very good copy. 

Adelaide; Lutheran Press; 1971. Click here to Order 

AUD$125 

 

125669 

STRONG, DAVID SJ. 

Jesuits in Australia. An Ethnographic history of the Society of Jesuits in 

Australia. 

Reprint with Corrections and Index; Demy 8vo; pp. x, 468; appendix, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrapper, good copy. 

Melbourne; Aurora Books; 1996. Click here to Order 

AUD$30 

 

125633 

STURT, CHARLES. 

Two Expeditions into the Interior of Southern Australia, During the Years 

1828, 1829, 1830, and 1831: With Observations on The Soil, Climate, and 

General Resources of the Colony of New South Wales. 

Facsimile Edition; 2 Volumes; Vol. I; 8vo; pp. lxxx, 219; 5 b/w. illustrations, 

large folding map; Vol. II; pp. vi, 271; 13 b/w. illustrations; dustjacket spines 

faded; otherwise a fine set. 

(Lane Cove (N.S.W.), Doubleday Australia, 1982). 

A facsimile of the 1833 edition. Click here to Order 

AUD$50 
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125767 

SUNDOWNER. [ Henry Tichborne ]. 

Rambles In Polynesia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 207, 40; forty pages of advertisements at rear 

some of which are illustrated, bound in original green illustrated cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, good copy. 

London; European Mail Limited; 1897. Click here to Order 

AUD$100 

 

125876 

SUTHERLAND, GEORGE (JNR). 

The Australian Pictorial Weekly. An Illustrated Newspaper. 

Limited Facsimile Edition; Folio; pp. (xvi), 64; numerous b/w illustrations, 

bound in quarter black leather with beige canvas boards, pictorial onlay on 

upper board, glassine dustjacket, a couple of minor foxing marks on title page, 

minor marks on the leather otherwise a very good copy. 

Melbourne; Queensberry Hill Press; 1982. 

Edition limited to 150 numbered copies, this copy being number 26. Click 

here to Order 

AUD$100 
 

125863 

SYME, MARTEN A. 

Shipping Arrivals And Departures Victorian Ports. Volume 2 1846-1855. 

First Edition; Thick Cr. 4to; pp. x, 830; endpaper maps, several maps and 

illustrations throughout, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, inscription on verso of front endpaper otherwise a very good 

copy. 

Canberra; Roebuck Society; 1987. Click here to Order 

AUD$65 

 

125840 

SYMONDS, JOHN ADDINGTON. 

Walt Whitman: A Study. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 160; portrait frontispiece with original tissue 

guard, text with four full page illustrations, bound in original quarter dark 

green cloth with light green cloth boards, title lettered on spine in gilt, top 

edge gilt, some insect damage to edge of front endpaper otherwise good copy. 

London; John C. Nimmo; 1893. Click here to Order 

AUD$100 
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125730 

TARDIF, PHILLIP. 

Notorious Strumpets And Dangerous Girls. Convict Women in Van 

Diemen's Land 1803-1829. 

First Limited Edition; Thick 8vo; pp. vi, 1801; bibliography, 10 appendices, 

notes and references, index of names, bound in full black leather, title lettered 

in gilt on spine and upper board, all edges gilt, original silk page marker, 

housed in original slipcase with the title in gilt on front of slipcase, signed by 

the author and numbered no. 140 on the front endpaper, fine copy. 

North Ryde, NSW; Angus And Robertson; 1990. 

The book gives a clear and diverse picture of a group of people too often seen 

as an amorphous mass. It tells the story of each of the 1,675 women sent to 

Van Diemen's Land as a convict in that colony's first quarter-century. Click 

here to Order 

AUD$480 

 

125664 

TAYLER, ALISTAIR; TAYLER, HENRIETTA; Edited with 

Introduction, Notes and Genealogical Tables By. 

The Valuation of The County of Aberdeen for the Year 

1667: Printed from the original Manuscript (Now at 

Fettercairn House) By Permission of Lord Clinton. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxii, 371, 12; portrait frontispiece 

'James Sandilands', text with four other full page b/w. 

portraits, numerous family trees, large folding map in 

pocket at end of volume "Shires of Aberdeen and Banff, 

divided into parishes', index, list of office-bearers and 

members, bound in original green cloth, title lettered in gilt 

on spine, gilt stamped emblem on upper board, some very 

light occasional foxing, cloth a little marked and faded on 

spine, previous owner's bookplate on front endpaper, good 

copy. 

Aberdeen; Printed for the Third Spalding Club; 1933. Click 

here to Order 

AUD$145 

 

125781 

TELFER, E. J. 

Amongst Australian Aborigines. Forty Years of Missionary Work, The 

Story of The United Aborigines' Mission. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 227; portrait frontispiece, 44 pages of plates (48 

illustrations), bound in original red cloth, title lettered in black on spine and 

upper board, bookplate of the Australian author Lionel A. Gilbert on the front 

endpaper, very good copy. 

Sydney; J. Telfer; 1939. Click here to Order 

AUD$160 
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125861 

TELFER, WILLIAM. 

The Wallabadah Manuscript: Recollections of the Early Days by William 

Telfer Jr.: The Early History of Northern Districts of New South Wales. 

(Introduction & Notes by Roger Milliss.). 

First Limited Edition; Demy 4to; pp. 253, (1); 14 text illustrations, 1 map, 

endnotes, select bibliography, index, bound in original grey decorated cloth, 

title lettered in blue on spine and upper board, housed in original illustrated 

slipcase, slipcase a little marked, the book in fine condition. 

Kensington, NSW; New South Wales University Press; 1980. 

Limited edition of 200 numbered copies, this copy not numbered. Click here to 

Order 

AUD$165 

 

125825 

TEUSNER, MYTENE; et al. 

The History and Family Tree of Johann Christian Hahn and his Wife 

Maria Elisabeth, (nee) Schiers and their Descendants 1806-1971: A 

Tribute to our Pioneering Forefathers. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 103; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous family trees, statistics, index, bound in original red 

cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, fine copy. 

South Australia; Hahn Family Reunion Committee; 1971. Click here to Order 

AUD$75 
 

125583 

THOMAS, ALAN. 

The Expanding Eye: Photography and the Nineteenth-Century Mind. 

First Edition; Demy 4to; pp. 171; text illustrated with 147 b/w. photographs, 

noters, further reading, index, bound in original black cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket chipped on bottom edge, good copy. 

London; Croom Helm; 1978. Click here to Order 

AUD$45 

 

125773 

THOMAS, JAN; Editor. 

South Australians 1836-1885. Book One A - L. Book Two M - Z. (In Two 

Volumes). 

First Edition; Cr. 4tos; Vol. 1; pp. xvi, 1-510; select bibliography; Vol. 2; pp. 

xvi, 511-1038; select bibliography, cross-reference listings, bound in original 

green cloths, titles lettered in gilt on spine and front, fine set. 

South Australia; South Australian Genealogy and Heraldry Society; 

1990. Click here to Order 

AUD$225 
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125623 

TODD, ANDREW (ALIAS WILLIAM). 

The Todd Journal 1835. John Batman's Recorder And His Indented Head 

Journal 1835. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 119; map endpapers, b/w frontispiece, b/w 

illustrations throughout, index- aboriginal, index- general, bound in original 

faux leather, title lettered in gilt on spine, dustjacket, signed and dated by the 

editor on half title page, fine copy. 

Geelong; Geelong Historical Society; 1989. Click here to Order 

AUD$45 
 

125836 

TOLCHER, H. M. 

Drought or Deluge. Man In The Cooper's Creek Region. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii 267; 22 pages of b/w plates, 4 full-page 

sketch maps, appendices, index, bound in original red cloth with title in gilt on 

spine, dustjacket; a fine copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1986. Click here to Order 

AUD$45 

 

125841 

TRAVERS, W. T. L.; STACK, REV. J. W. 

The Stirring Times of Te Rauparaha (chief of the Ngatitoa): Also The 

Sacking of Kaiapohia. 

Cr. 8vo; pp. 246; portrait frontispiece, text with 38 b/w. illustrations, bound in 

original red decorated cloth, title lettered in gilt on spine, cloth worn and 

marked, good copy. 

Christchurch; Whitcombe and Tombs Limited; (1906). Click here to Order 

AUD$90 

 

125596 

TRESSAN, M. L'ABBE DE. 

Mythology compared with History: or, The Fables of the Ancients 

Elucidated from Historical Records. For the Use of Young Persons. To 

which is now First Added, An Enquiry into Religion of the First 

Inhabitants of Great Britain. Together with some Account of the Ancient 

Druids. Translated from the French by H. North. 

First English Edition; Thick Demy 8vo; pp. xii, 516; rebound in modern half 

brown faux leather with brown cloth boards, title lettered in gilt on spine, 

some light staining to pore edge of the first six pages, otherwise a clean tight 

copy. 

London; T. Cadell, Jun. and W. Davies, in the Strand; 1797. Click here to 

Order 

AUD$135 
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125845 

TRIGGER, SAVID S. 

Whitefella comin': Aboriginal responses to colonialism in northern 

Australia. 

First Edition; Demy 8vo; xiv, 250; 4 maps, 6 figures, illustrations, 2 

appendices, bibliography, index, bound in original brown cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, name on front endpaper, very good copy. 

Cambridge; Cambridge University Press; 1992. Click here to Order 

AUD$40 

 

125602 

TROY, JAKELIN. 

King Plates. A History of Aboriginal Gorgets. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. x, 151, 55 b/w mainly photographic 

illustrations, appendices, bibliography, bound in original stiff illustrated 

wrapper; a fine copy. 

Canberra; Aboriginal Studies Press; 1993. Click here to Order 

AUD$65 

 

125848 

TYERS, C. J; Surveyor. 

Report Of An Expedition To Ascertain The Position Of The 141st Degree 

Of East Longitude Being The Boundary Line Between New South Wales 

& South Australia, By Order Of His Excellency Sir George Gipps, 

Knight, &c., &c., &c., Governor And Captain General Of New South 

Wales. By C. J. Tyers, Surveyor. Sydney. Printed By F. M. Stokes, 

"Herald" Office, Lower George Street. 1840. 

Limited Facsimile Edition; Med. 8vo; pp. 14, xix; 2 large colour folding maps 

in pocket at rear of book, bound in quarter morocco leather with Cockerell 

marbled boards, title lettered in gilt on spine, fine condition. 

Carlton; Queensberry Press; 1976. 

Limited facsimile edition to 350 copies. Click here to Order 

AUD$75 

 

125622 

UNDERHILL, NANCY D. H. 

Making Australian Art 1916-49. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 311, b/w illustrations throughout; notes, 

bibliography, pictorial acknowledgements, index; original cloth, dustjacket, a 

fine copy. 

Melbourne; Oxford University Press Australia; 1991. Click here to Order 

AUD$26 
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=UNDERHILL,%20NANCY%20D.%20H.&title=Making%20Australian%20Art%201916-49.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/125845.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125602.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125848.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125622.jpg


125748 

UNIVERSITY OF EDINBURGH. 

University of Edinburgh Roll of Honour 1914-1919. 

First Edition; Thick Cr. 4to; pp. xii, 786; portrait frontispiece, over 800 

illustrations on 99 pages of photographic plates, record of war service, orders, 

decorations and dispatches, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine, gilt decoration on upper board, tope edge gilt, presentation copy from 

the University in memory of the late J. R. Burns to Mrs Burns, good tight 

copy. 

Edinburgh: Published for the University by Oliver and Boyd, Tweeddale 

Court; 1921. Click here to Order 

AUD$125 

 

125827 

USBORNE, RICHARD; Selected by. 

Wodehouse Nuggets. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 231; illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. drawings, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket a little chipped on edges, good copy. 

London; Hutchinson & Co.; 1983. Click here to Order 

AUD$30 

 

125555 

VICTORIA METROPOLITAN TOWN PLANNING COMMISSION. 

First Report: The Metropolitan Town Planning Commission, Melbourne 

Australia. 

First Edition; F'cap Folio; pp. 68, 8 (folding maps); text with 24 plates including 

two b/w. photographs of the Intersection of Swanston and Flinders Street, 5 

coloured folding maps, 8 b/w. folding map, several graphs and tables, on aerial 

view of Victoria-Street, at the rear 8 large folding maps 7 of which are coloured, 

the maps and contents are in very good condition, the original printed wrapper is 

damaged and stained with back wrapper detached, important piece for the history 

of the development of Melbourne. Scarce in any condition. 

Melbourne; H. J. Green, Government Printer; 1925. Click here to Order 

AUD$375 
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125793 

VICTORIAN RAILWAYS ADVERTISING DIVISION. 

Official Melbourne and Suburban Hotel and Guest-House Guide 1940-41 

Edition. 

1940-41 Edition; Demy 8vo; pp. 64; folding coloured map of Melbourne and 

Suburbs, double page street map of Melbourne, text with 5 b/w. photographic 

illustrations, 33 illustrated accommodation advertisements (most showing a 

photograph of the building), numerous other advertisements some illustrated, 

tariffs for each of the properties, bound in original illustrated stapled wrappers, 

very good copy. 

Melbourne; The Victorian Railways Advertising Division for The Victorian 

Government Tourist Bureau; 1940. Click here to Order 

AUD$100 

 

125668 

WALKER, RALPH S. 

James Beattie's Day-Book 1773-1798. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 227, 14; illustrated frontispiece 'The Castlegate, 

Aberdeen', text with 16 b/w. plates, appendix, index, bound in original quarter 

green cloth with green papered boards, title lettered in gilt on spine, previous 

owner's bookplate on endpaper, good copy. 

Aberdeen; Printed for the Third Spalding Club; 1948. Click here to Order 

AUD$50 

 

125540 

WALL, DOROTHY. 

Blinky Bill. The Quaint Little Australian. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [x], 72; coloured frontispiece, text with 13 b/w. full 

page plates, numerous line drawings throughout the test, printed in sepia, 

bound in original illustrated boards, boards worn and marked, inscription on 

front endpaper, adhesion mark on rear endpaper, two small closed tears to the 

coloured frontispiece, occasional light foxing to text, fair copy only of the 

scarce first edition. 

Sydney; Angus & Robertson Limited; 1933. Click here to Order 

AUD$175 
 

125682 

WALLACE, J. HOWARD. 

Manual Of New Zealand History. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 70; bound in original brown cloth, title lettered 

in gilt on upper board, browning to endpapers, very good copy. 

Wellington; J. Wallace; 1886. 

Listing of significant events by an early pioneer settler of the colony. 

Including shipwrecks and chief who visits England given gifts by the King 

which he sells to buy muskets and exterminates tribes on his return. Click here 
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to Order 

AUD$60 

125729 

WATERS, PETER MAURICE. 

The Ursuline Achievement: A Philosophy Of Education For Women. St 

Angela Merici, the Ursulines and Catholic Education. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 219; illustrated endpapers, appendixes, select 

bibliography, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, small dint to upper dustjacket and board otherwise a very good copy. 

North Carlton, Vic.; Colonna; 1994. Click here to Order 

AUD$45 

 

125676 

WAUGH, EVELYN. 

Scott-King's Modern Europe. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [vi], 88, (1); illustrated frontispiece, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, top edge blue, unclipped 

dustjacket with price shown as 5s, net., dustjacket with minor chips on edges, 

a little browned and spotted on verso of dustjacket, previous owner's name 

and date on front endpaper, a very good copy in a good dustjacket. 

London; Chapman & Hall; 1947. 

This work was first published in an abridged form in the Cornhill Magazine in 

1947, the first unabridged edition being this1947 Chapman & Hall edition, 

the first American edition was published by Little , Brown, in 1949. Click here 

to Order 

AUD$300 

 

125632 

WEBB, MAY FOLK; ESTES, PATRICK MANN; Compiled and Arranged by. 

Cary-Estes Genealogy. 

Corrected Second Edition; Med. 8vo; pp. [xviii], 249; illustrated with 22 

pages of b/w. photographic plates, bound in original blue cloth, title lettered in 

gilt on spine and upper board, dustjacket with the two coats of arms, very 

good copy. 

Huntingdon Valley, Pennsylvania; Barn Hill; 1979. 

Original published by the Tuttle Publishing Co., Inc., in 1939. Click here to 

Order 

AUD$175 
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125613 

WEBER, HENRY; JAMIESON, ROBERT; SCOTT, SIR WALTER. 

Illustrations of Northern Antiquities, from the earlier Teutonic and 

Scandinavian Romances; Being an Abstract of the Book of Heroes, and 

Nibelungen lay; With Translations of Metrical Tales from the Old 

German, Danish, Swedish, and Icelandic Languages; With Notes and 

Dissertations. 

First Edition; Demy 4to; pp. x, 522; bound in modern black cloth, title lettered 

in gilt on spine, occasional light spotting, very good copy. 

Edinburgh: Ballantyne and Co. for Longman, Hurst, Rees, Orme, and Brown, 

London and John Ballantyne and Co., Edinburgh; 1814. Click here to Order 

AUD$225 

 

125740 

WEGENER FAMILY HISTORY COMMITTEE. 

Wegener Family History, 1847-1993. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 384; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous family trees, several maps and tables, appendices, 

index, bound in original slick illustrated boards, boards a little bumped and 

marked on the top of the spine, very good copy. 

Adelaide; Wegener Family History Committee; n,d. (1993). Click here to 

Order 

AUD$125 
 

125568 

WELCH, CHARLES; PIKE, W. T. 

London at the Opening of the Twentieth Century. By Charles Welch: 

Contemporary Biographies Edited by W. T. Pike. (Pike's New Century 

Series. No. 15). 

First Edition; Thick Roy. 4to; pp. 759; photographic frontispiece, text 

illustrated with more than 1500 b/w. photographs, index to biographies, index 

to illustrations, rebacked preserving the original gilt-decorated bevelled 

boards, matching morocco gilt-blocked spine, all edges gilt, turn-in with gilt 

stamped decoration, corners bumped and worn otherwise a very good clean 

sound copy. 

Brighton; W. T. Pike & Co. 19, Grand Prade; 1905. 

The first 96 pages as the book discusses the state of London at the turn of the 

20th century; then the book transitions into a series of small biographies each 

illustrated with a portrait, over 1300 biographies in total. Click here to Order 

AUD$1750 
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125715 

WESTON, DAVID A. 

The Sleeping City: The Story of Rookwood Necropolis. 

Reprint; Demy 4to; pp. 160; illustrated endpapers, text illustrated with 

numerous coloured and b/w. photographs, several maps and plans, 

appendices, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Sydney; Society of Australian Genealogists/Hale & Iremonger; 1993. Click 

here to Order 

AUD$40 
 

125799 

WHITE, MARY E. 

Australia's Fossil Plants: A Handbook on Prehistoric Environments and 

Vegetation Throughout Geological Time. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 144; illustrated frontispiece, text with numerous 

illustrations and maps many in colour, glossary, bibliography, index, bound in 

original slick illustrated boards, very good copy. 

Frenchs Forest, NSW; Reed Books Pty. Ltd.; 1988. Click here to Order 

AUD$30 

 

125630 

WHITEHOUSE, F. R. B. 

Table Games of Georgian and Victorian Days. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 102; coloured frontispiece, 30 

pages of b/w. photographic illustrations, 6 pages of coloured 

photographic illustrations, list of games under their 

respective publishers, alphabetical list of games known to 

have been published, index, bound in original blue cloth, 

title lettered in gilt on spine, housed in original illustrated 

card slipcase, slipcase a little worn book in fine condition. 

London; Peter Garnett; 1951. Click here to Order 

AUD$45 

 

125933 

WILKINSON, B. A; WILLSON, R. K. 

The Main Line Fleet of Burns Philp. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xiv), 192; frontispiece, profuse b/w illustrations 

throughout, appendices, index, bound in original blue cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Click here to Order 

AUD$70 
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125777 

WILSON, C. A. 

Legends and Mysteries of The Maori. 

First Edition; Post 8vo; pp. 240; illustrated frontispiece, text illustrated with 

nine b/w. plates, index, bound in original green decorated cloth, title lettered 

in orange on spine and upper board, dustjacket a little chipped and worn, 

otherwise a very good copy. 

London; George G. Harrap & Co.; 1932. Click here to Order 

AUD$40 

 

125548 

WILSON, Rev. F. R. M. 

Memoir Of The Rev. Irving Hetherington. Scots' Church, Melbourne; 

Including Sketches Of The History Of Presbyterianism In New South Wales 

And Victoria By The Rev. F.R.M. Wilson. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. (x), 300, original dark green endpapers, 4 pages 

advertisements at rear, original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, 

spine and corners bumped, cloth a little faded, previous owner's inscription on 

front endpaper, good copy. Note some copies have tipped in portrait 

photograph as a frontispiece this copy appears to have never had one, similar 

to the one described in Ferguson. 

Melbourne; Robert Mackay, Presbyterian Book Depot; 1876. 

Ferguson. 18653. Click here to Order 

AUD$75 

 

125815 

WISEWOULD, M. A; Compiler. 

Holy Trinity Church Kew. 70 Years. 1863 - 1933. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 20; illustrated with 22 b/w. photographs, 1 drawing, 

chronicle of events sporting teams, men's club, boy scouts, 1933 office bearers, list 

of assistant clergy, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, wrappers a 

little marked and chipped on edges, good copy. 

Melbourne; Ramsay Publishing Pty. Ltd./ Holy Trinity Church; 1933. Click here 

to Order 

AUD$40 
 

125626 

WODEHOUSE, P. G; MCCRUM, ROBERT. 

Wodehouse: A Life. 

First Edition; First Printing; Thick Med. 8vo; pp. xiv, 530; 16 pages of b/w. 

photographic illustrations, notes, list of books by Wodehouse, select 

bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, very good copy. 

London; Viking; 2004. 

The book goes deep beneath the surface of Wodehouse's extraordinary career, 
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and reveals as never before the fascinating complexity of a writer who liked to 

maintain, against all the evidence, that his life was a 'breeze from start to 

finish'. Click here to Order 

AUD$30 

125671 

WOLFE, CLIFF. 

Grandpa's Book: The Third Book . 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 104; 2 maps, several b/w. illustrations and drawings, 

bound in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Metung, Vic.; C. E. Wolfe; 1972. 

A book with many unusual, interesting and humorous stories from the Country, 

Rochester, Murray Valley. Latrobe Valley, Traralgon and the Gippsland Lakes. 

Also Grandpa's Philosophy of life in 1972. Click here to Order 

AUD$35 
 

125753 

WOOD, MALCOLM. 

A History of Stuckeys. 

First Edition; Cr. 4to; pp. iv, 20; 5 b/w. illustrations, 1 map, several family 

trees, bound in original stiff staples printed wrappers, very good copy. 

Canberra: M. Wood; 1982. Click here to Order 

AUD$45 

 

125552 

WUNDERLICH, ERNEST. 

Forty Years of Wunderlich Industry, 1887 - 1927. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 198; frontispiece portraits, 6 pages of coloured 

plates, text illustrated with numerous b/w. photographs including many street 

scapes and shopfronts from around Australia, financial statistics, roll of 

honour, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine and 

upper board, presentation label on front endpaper from the directors, cloth a 

little worn a few minor marks on endpapers, otherwise a very good copy. 

Sydney; Wunderlich Limited; 1927. 

The Wunderlich business in Sydney was founded in 1885 by Ernest and his 

two brothers Alfred and Otto Wunderlich who all came from Germany. They 

produced decorative building materials which included pressed metal 

ceilings, metal shop fronts and terra cotta tiles and cladding, initially the 

panels were imported from Berlin, but later patents were taken out and the 

panels were manufactured in Australia. Click here to Order 

AUD$100 
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125817 

YATES. 

Yates' Garden Calendar 1938 and 1939. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (32 pages each); texts with numerous coloured 

illustrations, each bound in their original illustrated stapled wrappers, good 

copies. 

Sydney; Arthur yates & Co.; 1938, 1939. Click here to Order 

AUD$60 

 

125594 

YEATES, NEIL. 

Stone on Stone: A Pioneer Family Saga. 

First Edition; Demy 4to; pp. viii, 200; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps, several family trees, references, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, inscribed and signed by author on front 

endpaper, very good copy. 

Coffs Harbour, NSW. Central North Newspaper Co.; 1979. 

John and Martha Yeates arrived in South Australia in 1839 with their five 

children, the author traces the family history through further generations as 

well as telling his own story. Click here to Order 

AUD$75 

 

125764 

YOUNG, G; AEUCKENS, A; GREEN, A; NIKIAS, S. 

Lobethal 'Valley of Praise'. A Heritage Survey carried 

out for the South Australian Department of 

Environment and Planning by the South Australian 

Centre for Settlement Studies. 

First Edition; Oblong Med. 4to; pp. xiv, 311; text 

illustrated with numerous b/w. photographs and drawings, 

several maps, numerous plans, list of historic properties in 

Lobethal, bibliography, statistical tables, list of land 

ownership records, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Adelaide; South Australian Centre for Settlement Studies; 

1983. 

The township was formed in the third wave of permanent 

German settlement in South Australia. The settlement was 

laid out as 'Hufendorfen' or farmlet village. The book is a 

detailed survey of the architectural development of the 

town as well as a looking at the historical events that 

effected the area. Click here to Order 

AUD$65 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=YATES.&title=Yates'%20Garden%20Calendar%201938%20and%201939.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=YEATES,%20NEIL.&title=Stone%20on%20Stone:%20A%20Pioneer%20Family%20Saga.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=YOUNG,%20G;%20AEUCKENS,%20A;%20GREEN,%20A;%20NIKIAS,%20S.&title=Lobethal%20'Valley%20of%20Praise'.%20A%20Heritage%20Survey%20carried%20out%20for%20the%20South%20Australian%20Department%20of%20Environment%20and%20Planning%20by%20the%20South%20Australian%20Centre%20for%20Settlement%20Studies.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/125817.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125594.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125764.jpg


125923 

YUNG, K. K; PETTMAN, MARY. 

National Portrait Gallery: Complete Illustrated Catalogue 1856-1979. 

First US Edition; Cr. 4to; pp. [x], 749; catalogue with 5,500 illustrated entries, 

index of artists, engravers and photographers, bound in original blue cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, some old tape marks on endpapers, 

good sound copy. 

New York; St Martin's Press; 1981. Click here to Order 

AUD$30 

 

125725 

ZUBRZYCKI, JERZY. 

Settlers Of The Latrobe Valley. A sociological study of immigrants in the 

brown coal industry in Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxii, 306; frontispiece map, 33 tables, 11 

illustrations, 6 appendices, notes and references, bibliography, index, bound in 

original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Canberra; Australian National University; 1964. Click here to Order 

AUD$30 
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